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Ot aBTOpOB

HasHOe mocoGHe BXOAMT B yueGHO-MeTOZHMUECKHH KOM-
IIeKT ¢ yuebHEKOM «Anrebpa. 7 kmacc» aBTopos A.I'. Mepansa-
Ka, B.B. ITomonckoro, M.C. fIxupa.

Ileprasa uwacTh mocobus («YupaskHeHUs») pasfeseHa Ha
TPHU OJHOTHIHEIX BapuaHTta mo 210 3amau B Kaxkaom (sazaum,
uMelomue OJMHAKOBbIe HOMepa, ABJIAITCA ONHOTHIHBEIMH).
ITOT MaTepHas B IEPEYIO oYepelb NpeIHASHAUEH AJIA COCTABJE-
HUSA CAMOCTOATENbHBIX IPOBEPOUHEIX pabor. Hamnune K Kaxmo-
My THOY 3a/a4 ellé ABYX aHAJOTWYHBIX 3afaHWil (0 BapmaH-
TaM) MO3BOJIAET TaK:Ke HCIOJIb30BATh 3TOT MaTepHaJ AJIS OTpa-
0OTKM HABBIKOB PEIIeHUs OCHOBHBIX THUIIOB 3a]ad.

Bropasa wacTe nmoco6us COZEPKUT NPUMEPHBIE KOHTPOJb-
HEIE paboTEhI.

B kuure orcyrcrsyer pasgen «OrseTni». 3T0 cpenaHo Ha-
MepeHHO, YTO0Bl MOKHO GBLIO MCIOJNb30BATh COODHHMK KaK pas-
AATOYHBIN AUAAKTHYECKMH MATEPHAN AJIS KOHTPOJBHBIX M IPO-
BEPOUYHBIX paboT.



YnpaxHeHuUA

Bapuant 1

BeepeHue B anrebpy

Hajinure 3HAUEeHHE BBEIDAXKEHUSA:

1 2 41 4 7
1y 02.8-32.42-10=.4-L «
)948 33 42 105 412,

1 .2 [o5..5 7\ 3.
2) 15533 (26+36'ﬁ)"5"
B (sheal)ad 2.4
)(3 3 9 .25 3.9
4) [507 —4234 ]%0,074-%;

5) (-31,7: 63,4 23,4 1 (-11,7)) - (-2,4);
6) (-1,2 + 4,32 : (-1,8)) : (-0,001) - (-0,3);

7 5 15
o528

10 25 24
®) ( 28) ( 14 35)

1 4

9) -22+21. (_15? _(-4.8): EJ
CocTaBbTe YHCIOBOE BRIPAMKEHNe U HaliiuTe ero 3HaYeHUe:!
1) npomssegerue cyMMbl yucen —28 u 17 u uncna 1.2:
2) gactHOe pasHocTH umcen 12 u 4,5 u uncna —1,5;
3) wacrHOe uncna —16 ¥ Npou3BeleHNA YHCel -0,8 u —0,05;
4) mpomsBejeHye cyMMEI 1 pasHocTH uucen 1,2 u 0,8;
5) cymMa mpoussejenus umcesn 11 u —12 u yacTHOrO HH-
cen 0,72 u -0,6;
6) pasHOCTH KBaZpaToB uKcen —7 u 8;

7) kBazpaT cyMMsl uncen —5,4 u 3,8.
HaiinnTe 3HaYeHNe BBIPAXKEeHHUA:

1) 12 — 8x, ecan x = 4; -2; 0; -g-,
2) a? - 8a, ecau a = 5; —6; 0,1;
3)3m+4n,ecmum="T, n=—4;

4



Bapuant 1

4) (8x-5) -y, ecmrm x = 0,3, y =-0,8;
5) (x + 7 298) : y, eciu x = 37 306, i = 63.

4. danonHuTe TAGMUNY, BHIYMCINB 3HAYEHHSA BEIPAKEHHUA
—2x + 3 AnA JaHHBIX 3HAYEHHIH X.
x -3 -2 -1 0 1 2 3
-2x+3
5. Ilo ycnoBuio 3aaum cocraBbTe BhIpaXKeHHe ¢ NepeMeHHBIMH.
Kona xymun m rapamgameit mo 12 p. m 14 rerpageit
110 72 p., 3allJIATHUB 3a TeTpagu GoJbINe, UeM 3a KapaHIaAIIH.
Ha cronrpko Goblle 3amiaTwil MajbuMK 3a TeTpagd, 4eM
3a kapasfamu? BeranuciauTe 3HaYeHHe TOJYIeHHOTO BhIpa-
HeHUA npum="T, n = 8.
6. ITo ycnoBmio 3afjaum cocTaBbTe BRIpaKeHUe ¢ IepeMeHHOM.
Macrep maroraBauBan a AeTaneil B yac, a ero y4eHHK —
Ha 7 peraneii Mmensme. CKOJIBKO AeTaseil OHHM U3rOTOBHIN
BMeCTe, ec/i¥ MacTep paboran 6 4, a yuernx — 4 u?
7 SaIHIINTe B BHIE BRIDAMKEHHUA:
1) pasrocTh BEIpaskeHuit 2x u 5y;
2) KBajpaT CyMMBbI BeIpaxkeHui a u 0,6c¢;
3) cymmy kyba umcia x W KBajpaTa Yucaa y;
4) KBajipaT PasHOCTH YHCeJ M | 71}
5) pasHOCTE KBAJPATOB YHCEN 771 U M.
8. HWsBecTHO, uT0 @ — b = 6, ¢ = 5. Haiigure 3Hauenne BBIpA-
JKEeHUA:
4(a - b)
1) 4(a - b) + 3c; 3) ——;
) ) ; A== 5a-b)°
3 2
2) c(b - a); 4) = - —,
) )i ) ¢ a-b
JIuHeiHOE ypaBHEHHUEe C OfiHOW NepeMeHHOM
9. Pemure yparHenme:

1) —4x = 28; 8) -1,4x = -5,8; 5) %x =

2) 0,7x = -4,2; 4) %x= —%; 6) 3x=T;



YnpaxHeHua

10.

11.

12.

13.

14,

15.

16.

17.

18.

7

3 1
7 —x=- H —la=X =—3 ==
) i 12; 8) 23x 15 9) 18x=9.
Pemure ypaBHeHHE:
1) 2x =18 — x; 4)0,2x +2,7=1,4 - 1,1x;
2) Tx +3=30 - 2x; 5) 5,4 - 1,5x =0,3x - 3,6;
3) 7 - 2x = 3x — 18; 8) %x+15=%x+10.

Pemiure ypasHeHue:

1)3(x-2)=x+2;

2)5-2x-1)=4—x;

3)(Tx+1)-(9x + 3) =5;

4) 3,4 + 2y = T(y — 2,3);

5) 0,2(7 - 2y) = 2,3 - 0,3(y — 6);
2(1 1 1

6) E(Ex—-z-) —4x+2§.

Pemure ypaBHeHHE:

1)3x+6=22x—-T)—x;

2) 6,2(3 — 2x) = 20 - (12,4x + 1,4).

IIpm xaKoM 3HAYEHUM IIePpeMeHHOH 3HaUeHHe BhIPaKeHHA
4x - 2(2,4x - 1,6) paBHo —47?

IIpu KakoM 3HAYEHWM IePEeMeHHOI BeIpaskeHHsA 26 — 4x
u 12x — 7(x + 4) IPEHEUMAIOT paBHEIEe 3HAYEHUA?

Ilpn KaxKoM 3HAYEHHWM IePeMeHHON 3Ha4YeHHe BhIPaKeHH:
4(y - 0,2) + 1,9 sa 7 Gonblne 3HAYEHUA BEIDAXKEHUA by -
- 6(0.3 +y)?

IIpy KaKoM 3HAUEHWH ITIepeMeHHOH 3Ha4YeHHe BhIPAKEeHHHA
3m — 8 B 4 pasa MeHbIlIe 3HAUeHUs BEIpaxkeHus 5m — 77
Pemure ypaBHeHHe:

1) |x|=38; 6) |x|-2=-8;
2) [x-38|=2; 7 3lx|-1=0;
3) lx—4|=0; 8) 2|x| + 3= 0;
4) |x + 8| = —4; 9) 8x+2|-4=0;
5) x| +1=7; 10) |2 — 1|+ 7 =8.

Ilpu xaKoM 3HAYEHUHU G yPaBHEHHUE:

1) 3ax = 42 uMeeT KOPeHb, PaBHEIH yncty 7;

2) (5 + a)x = T — 4a nMeeT KOPEHb, PABHBIH TUCIY 3;

3) (4a — 1)x = 1 + 16a uMeeT KOpeHb, PABHBIA YHCIY 4?



Bapuant 1

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

217.

28.

IIpz xakoM 3HaueHMH b HMEOT OJHH H TOT ’Xe KOPeHb
ypaBHEHHU:

1)2x-9=3ux+3b=-10;

2) Tx+2)=3x+22u4-5x=2b- 447

JlaHO ypaBHeHMe ax = 8. VKa)KHTe Bce 3HAYEHUS @, IPH
KOTOPBIX KODHEM JAHHOTO YDABHEHHS ABJIAETCA OTPHIA-
TeJILHOE YHUCJIO.

IIpm Kakux 3HaYeHUAX a:

1) ypaBHeHHe ax = 1 He UMeeT KOpHei;

2) ypaBHeHue (a + 3)x = 6 uMeeT e[UHCTBEHHBIH KODEHb;
3) KopHeM ypaBHeHUA (@ — 2)x + 2 = a aBngerca aroboe
qucIo?

Haiiqure Bce mesble 3HAYEHHUA , NPH KOTOPBIX KOPEHb
VPaBHeHHUA ax = 4 ABNAeTCA IeJbIM YHCIOM.

HalinuTe Bce Iesible 3HAUEHHS ¢, NPH KOTOPHIX KODEHb
VPaBHEHMHA X = —6 ABIAETCA HATYPAJIBHEIM YHCJIOM.

PeweHnue 3aja4 ¢ NnoMOLWbI0 YPaBHEHUH

Bpurana paGouynx sa gBe Hefeau uarorosusa 356 merameit,
OpUYEM 3a BTOPYIO HeJel OBLIO M3rOTOBJEHO B 3 pasa
Goneme feraneii, uem 3a mepeyio. CKoOJBKO JeTaseil 6HIIO0
HM3TOTOBJIEHO 34 NEPBYIO HeJemao?

Ha rpysoByio mMamuHy nmoMecTHad B 5 pas Goasme rpysa,
uyeM Ha npunen. CKOJBKO KHJIOIDAMMOB IOMECTHMJIM Ha
IIPHIEeN, eclId Ha HEéM ObL10 Ha 148 Kr rpysa MeHbIIIe, 4eM
Ha MamuHe?

IIposonoky nnuHOM 456 M paspesanu Ha 3 4acTH, IPHIEM
mepBasfg YacTk B 4 pasa JIMHHee TPeThell, a BTopagd — Ha
114 m pnunHee Tperheit. HalinuTe nampy xaxmoit wactu
IIPOBOJIOKH.

OpHa cTOpOHA TPEYroNbHUKA B 3 pasa MeHbIIle BTODOil X Ha
23 nm MeHbIIe TpeTheii. HafiiuTe CTOPOHBI TPEYTONBHUEKA,
ecau ero nepuMerp paseH 108 mm.

Kunorpamm koHder goposke KHIorpaMMa NeYeHbS HA
68 p. Cronmbko cTouT 1 Kr KoHDET M CKONBKO — 1 KI mede-
Hb#, €CJIH 328 8 KI KOH(ET 3alIaTH/IH CTOIBKO, CKOJIBKO 34
12 xr neuenna?



YnpamHeHua

29.

30.

31.

32.

35.

36.

37.

3a 3 pyuku u 5 xapaupamei samraruan 93 p. Croabko
CTOMT PYYKA M CKOJIBKO — KapaHjalll, ecJId KapaHJamI je-
IIeBJie Py4YKH Ha 7 p.7

Kynumu 14 oTKpeITOK 1m0 8 p. ¥ no 11 p., 3anjaTus 3a BCIO
norynky 130 p. CKOMBKO KYIIIA OTKPBITOK KasK/A0ro BHAa?
3a Tpu AHA TypucT npomén 64 KM, IPHYEM 3a BTOPOH JIeHb

G & = .
OH IIpoIneJ ? paccTrossHUA, IPOHUAEHHOTO 3a IIePBLIY NE€Hb,

a 3a Tpetuii — 40 % paccTOAHHU, NPOIIEHHOrO 3a IepPBhIi
neHb. CKONBKO KHUJIOMETDOB HPOXOAWI TYPHCT KaKblii
IeHs?

Or cena 1o TOpoja JIErKOBOI aBTOMOGHIL Aoexan 3a 2 d,
a rpysoBoii — 3a 5 u. HalizuTe CKOPOCTE KaKA0T0 aBTOMO"
GHIA, ecIH CKOPOCTL Ipy30BOro apromobuisa Ha 48 KM/4
MeHbIIIe CKOPOCTH JIETKOBOTO aBTOMOOMIIA.

B nepeBom mikady Obi1o B 4 pasa MeHbIIe KHHUT, YeM BO
ropoM. Korza B mepssiii mkad mocrasuiau 17 KHUT, a u3
BTOPOrO B3AMH 25 KHUT, B IIKa(pax KHHUT CTAJO IIOPOBHY.
CKOJIBKO KHAT 6BLI0 B KakgoM miKady cHadamna?

V Bacu m Mamu 6si10 noposHy aeHer. Korga Baca xynouia
KHUrY 3a 70 p., a Mama — ansboM 3a 30 p., y AeBOYKH OC-
TAJNOCH NeHeT B 3 pasa GoJibime, yeM y MalnbunKa. CKOJIBKO
meHer ObLIO Y KaXKIOT0 M3 HUX cHavama?

B mepBoM amnjuke 0b110 B 7 pas Goablle aneJbCHHOB, YeM
Bo BTOpoM. Korga us mepBOro AIIMKa B3AIH 38 amesbcH-
HOB, a U3 BTOporo — 14 anejlbCHHOB, BO BTOPOM AIIUKE OC-
Tajoch HA 78 ameIbCHHOB MeHbIIe, ueM B nepBoM. CKOIb-
KO ameJIsCHHOB OBLJIO B KAXIOM AIMKe cHavama?

OT OAHOI CTAHIIMM OTOIIEN MOe3J CO CKOpocThio 56 KM/4,
a uepes 4 W OT APYrod CTAHIUYM HABCTPEYY eMy OTOLIEN
BTOpO# moeas co ckopocTeio 64 KM/4. CKOIBEKO BpeMeHH
GBI B IIYTH KaXXIBIA m0es] N0 BCTPEUHM, eCJIU PACCTOAHHE
MeX Iy cTaHmuAMM paBHO 584 KM?

B nepsom marasusue 6su10 200 Kr KoH(eT, a BO BTOPOM —
276 wr. IlepBrlif MarasmH NpoAaéT exeqHeBHO mo 14 Kr
KoH(perT, a Bropoii — mo 18 kr. Yepea CKOJIbKO JHe BO
BTOPOM Maraswee ocraHeTcsa KoHper B 1,5 pasa Goxaslle,
yeM B mepBoM?
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38.

39.

40.

41.

42,

43.

44.

Jlogka naeina 2,8 4 mo TeueHuIo pexku u 3,4 U IPOTHE Tede-
Hud. Ilo TeyeHHIO PeKH JIoAKa npomuia Ha 4,4 KM MeHbIIe,
4eM IIPOTHB TedeHusa. HaliguTe cKOpOCTh JIOAKK B cTOS4Yel
BOJIe, €CIIH CKOPOCTh TeUEeHHA PEKM paBHa 2 KM/U.

¥ manpuuka 66110 22 MoHeTs! o 5 p. u mo 10 p., Bcero Ha
cymmy 150 p. CKoIBKO MOHET KasKA0ro BUAA GHLIO y Hero?
Tokaps MIaHMPOBAN H3rOTABIMBATE €3KeTHEBHO 1o 24 fe-
TaN¥, 4YTOOBI BEIMOJIHUTH 3aZlaHuWe BoBpeMA. Ho oH maro-
TaBIUBaJ eXeJHeBHO Ha 15 meraseil Goiblne U yxke 3a
6 nmeit no oxoHYaHHs cpoka paboTel cmeman 21 xeradb
CBepX IIJIaHA. 3a CKOJBKO AHEH TOKaph MJAHWPOBAJ BEHI-
IOJHUTH 3aanue?

B nepsom 6ujone 6610 B 4 pasa GolbIme MOJOKa, YeM BO
BropoM. [locse Toro kax s mepeoro 6u0HA HepPENUIH BO
BTOPO# 20 1 MOJIOKA, 0KA3aJI0Ch, YTO KOJMUECTBO MOJIOKA

7
BO BTOpOM 6H,I[0He cocraBJidgeT g TOT'0, 4YTO OCTAJIOCE B IIEep-

BOM. CKONBKO JINTPOB MOJIOKa OBIIO B KaXKAOM OULOHE
cHayama?

W3 nByx nyHKTOB, paccTosHHe MeKIy KOTODHIMH PABHO
10 kM, OIHOBPEMEHHO B IPOTHEOMOJOMHEIX HAIPABICHH-
AX BBIEXAJIH BeJIOCHIIENMCT M MOTOLHKJIMCT, IPHYEM CKO-
POCTE MOTOIMKINCTA Oblia Ha 30 KM/4 GOJIbIEe CKOPOCTH
Besqocuneaucra. Yepes 36 MUH mocsie Hauana JBHIKEHHS
baccTosinNe MeXx 1y HUMHK cTano paBHEIM 40 kM. Haiigute
CKOPOCTE BEJIOCUIIELUCTA.

M3 nyukra A B nyekT B, paccTosHMe MeXIY KOTODHIMH
PaBHO 26 KM, BBIIIE IENIeXOf CO CKOpocThio 4 KM/4. Ye-
pe3 12 MuH u3 nyEKTa B B IyHKT A Bhlexas BeJIOCUIEAHUCT
co ckopocThio 10 kM/4. Yepes CKOJIBKO YaCOB IOC/Ie BEIE3-
A8 BEJIOCHOEAHCTA OHH BCTPETHINCE?

ToXAECTBEHHO paBHbie BbipameHus. ToXaecTBa

KaxoMy u3 faHHEIX BhIpaKeHHit TOXK/JeCTBEHHO PABHO BEI-
paxenue —4a + 6b — 3a — Th:

1) -Ta + b; 3) -7a - b;

2) Ta - b; 4) Ta + b?



YnpamHeHua

45.

47.

49,

50.

51.

JoKaXuTe TOMKIEeCTBO:
1) a - (4a - 11) + (9 — 2a) = 20 - 5a;
2)6(3h-4)-5(3b—-11)+ 2 =3b + 33;

3) 10-9(c—§)+70—16 = 2.
HGK&}KKTE, UTO He ABJAETCA TOXIEeCTBOM DABEHCTBO:

D@a-12=a%-1; 2)(c-2)(c+3)=(c-2)c+3.

CrteneHb C HaTypaibHbiM NOKasarenem

HaiinuTe 3HaUYeHNE BHIpaKeHUA:

3 3
1) 25; »O5  5(3) D (13)s
3 4
) (-7 4T 6) (-%) ; 8) (_1%) .
Beruucaure:
1) 43 + 35; 4) (-0,6)% — (-0,5)%;
9) (-8)2 — (~1)1°; 5) (6% : 400 + 0,3%) : (~0,1)%
3 7-(-32- 6) 3841 (-12)’
) 7)’ )(’_’)'( 5)
He BBINONHAA BEIYKCICHUH, CDaBHHTE:
1) (-4,6)* u 0; 3) (-10)° u (-8)%;
2) 0 u (-2,7)% 4) —6°% u (-6)°.

CocTaBbTe YHCI0BOe BEIpAXKeHYe 1 HaliiuTe ero 3aHaUeHNe:
1) cymmMa ky6a umcsa 5 u KBagpara umucia —8;
2) xy6 pasHocTH unces 8 u 9;

3) pasHOCTH KBAAPaTOB UHCE] —2% u li.
HaifinuTe 3HaUEeHWEe BHEIDAMKEHUA:

1) 1442, ecin a = —%;
2) 16 — c?, ecoim ¢ = -2;
3) (18x)*, ecim x = %;

4) x® - x2, ecrm x = 0,1;
5) (x + y)°, ecan x =-0,8, y = 0,6;

6) a®b?, ecin a = 1—;— ol = —-1% ;

10



Bapuant 1

52.

53.

54,

55.

56.

57.

58.

59.

Kaxroe HauMeHbIIee 3HAUYeHHe H NIPH KAKOM 3HAUYEHWH IIe-
PEMEHHOH IPHHUMAET BhIpaXkeHue:

1) x2 - 5; 2)(x-1)4+12; 3) 2+ (x+4)%?
Kaxoe mamGosbmiee sHayeHHe W NPU KAKOM 3HAYEHHH Ie-
PeMEeHHOM NPHHUMAET BRIpaykeHue:

1) —x2 - 5; 2)3-(x+1)% 3)—(x+7)*+1?

CBOWCTBa CTeneHu ¢ HaTypanbHbIM NOKasaTenem

IIpescraBbTe B BHZE CTemeHN IPOU3BEfeHME:

1) mom3; 4) 59 . 54, 7) (m — n)8(m - n)3;
2) xx$; 5) y3y%y5; 8) 25221222,

3) a*a?; 6) c"cc?; 9) (x — 2)4(x - 2)°,
IlpeacraBbTe B BUe cTemeHn uacTHOe:

1) a'?: at; 2)¢c®:c; 3)(@a+b):(a+b).

3aMeHHTe 3BE3JOYKY TAKOH CTENeHbIO ¢ OCHOBaHHEM da,
4YTOOE! BHIMONHAJIOCE PABEHCTEO:

1) a® - % = a'3; 4) % : @'® = 25,

2) a'' - - a = a'$; 5) #:a% a°=qaf;

3)a’: «x=ab; 6) a' - x: a'®= a2

IIpexcrasbTe BhIpaXkeHWe B BHJe CTENEHH W BHIYHCIHTE
ero anatenue: 512 g8

1) 23 . 24; 6) *;

(0.3)° - (0,3)'®

2) 313 ; 39 7 .
) ) (0,3)%3 . (0,3)*
3) 75. 712 ; 714, 8) 23. 128;
4) 378 : 377 . 37; 9) 81:3%. 34
10 12 20 3
) (<12) . (<22) i (12 s foy 82557
)(19) (19] .(19 ) =55
IIpexncrasbre cTenens B BHE IPOH3BEIEHH CTEeHeHeH:
1) (ab)®; 3) (2x)%; 5) (—O,Iﬂin)“;
0w 9sab)i 6 (2pg).
IIpexncrasbre B Buge cremenn BBIpaKeHHe:
1) a’b7; 3) 25a2b%; 5) —%7-5- g
2) —m?; 4) 16x*y4 6) 1 000 000%p8,

11
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60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

Hajigure 3HaYeHNe BEIDAXKeHHA:

6
nos-2 3 (3 6% 5) (11)” . (_9.)12;
3 9 16
2) 2% « 5% 4) 0,125 - 8% 6) 0,25%0 . 418,
TIpefcTaBbTe B BU/e CTEIEHN C OCHOBAHUEM & BEIDAXKEHNe:
1) (@%% 4) (a*)%; 7) (@) - (@)%
2) (-a°) 5) ((a*)»)° 8) (-a%" - (-a®p® : a'%;
3) a‘a®; 6) (a®)° : a®%; 9) a?* : (a®)? - a'’.
SIBISeTCS JIX TOMIECTBOM PABEHCTBO:
1) m®m® = m'%; 3) m®n® = (mn)'%;
2) m'2 : m® = m*; 4) (m®)?m* = m'%?

Hpe,uc'rasb're BBIpasKeHHEe B BHJE cTelneHH ¥ BBIYHCIHATE
ero 3HaveHue:

1) 2% : (29% 4) 92 - 27;
2) (T8)2 : (T3)° 5 62 - (6°)°
) (755 5 (T8 ) T
4 10
3) 115 - (113)7 : 11%; 6) 35—53L723—
Haiinure 3HaYeHNUe BEIPAKeHHA:
87117 58 .9° 36°
1 H : 8) =3
) 336 ) 458 ) 29 . g%
286 316 N 210 184
2) === bl 6) — .
) 75 .45 ° 4) 54° 128
OpHou4NEHbI

IIpuBenuTe OJHOUIEH K CTAHAAPTHOMY BHAY, YRaXKUTe ero
KoahPUNHEeHT U CTeleHb:

1) 8xPxxch; 4) —2?13—1112 . 6mn®;
2) 3a - 0,5b - 4¢; 5) —243 - 0,12y - (~5Y);
3) 3a - (-2ac); 6) p - (-q) - P*°.

Haiigure 3HadeHUe OfHOUIEHA:
1) 4x2, ecin x = —3;
1

2) -3,2a%b%, ecim a = = b=-1;



Bapuaut 1

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

3) %xzy ,ecmn x =-7, y = 0,6;

4) 0,6abc®, ecnn a=1,2, b=-5, c = 3.
Brimonaure ymHOMeHMe 0HOYIEHOB:

1) Tmn? - (~2m*n®); 4) 0,45m*n2p* -%msnﬂ 5
2) 0,4a%h° - 1,3a%b; 5) 12330210 -1%x7y;
3) —2,8b3¢7 - 1,5b%c5; 6) gaﬁc - (=155%c2) - 1,2a3HS,
BrimonHUTE BO3BE/IEHHE B CTEIEHD:
1) (83m"nb)?2; 3) (-ba*b?c?)?; 5) (13x5y527)2;

4
2) (-2x%); 4 (—-%abs) ; 6) (2 mz“nls) :

IIpencrasbre B BHJe KBAZpaTa OJHOWIEHA CTAHZAPTHOTO
BH/]a BBIpaKeHHE!

1) 4at; 3) 0,4948h10;

2) 16a5b%; 4) 32441951216,

IIpexcrasbre B BUje Kyba OAHOUTIEHA CTAHAAPTHOrO BHIA
BEIDa’KeHHe:

1) 8a%; 3) 0,027a%53;
2) -1 000a3'2; 4) - aisprcio,
YrpocruTe BEIpaskeHHe: 5
1) 5a5 - (-3a?b)?; 4) —1§m41r13 -(—%mapﬁ) :

3
2) (~x*yB) - 8x2y5; 5) 27 Lasp. ( aba)'

2

3) (-0,1a%hc%)? - 100bc*: 6) (~5a%h7 ) - (-—ga"cﬁ)

IlpencraBpTe namHOE BBHIDAYKEHWE B BHAE IPOM3BENEHU
ABYX ONHOWIEHOB, OJUH M3 KOTOPLIX paBeH 4a2h3:

1) 8a3b5; 3) —4,8a?b";

2) —20a1%%3; 4) 23a15b6.

HUssecrtro, uto 3abt = 5 Haiigure sHaueHUe BRIpaKeHus:
1) 1,2ab*; 2) 6ab'?; 3) —12a2h8.
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74.

75.

76.

77.

78.

79.

MHoro4neHsi

IIpeo6pasyiiTe BRIpakeHHe B MHOT'OUJIEH CTAHAAPTHOTO BH-
[a ¥ YKaKUTe ero CTeleHb:

1) 4a2b - 3ab? — a?b + 2ab?;

) x2+4x-5+x2-3x+2;

3) 10a — 6b + 5¢ — 4d + 9a — 2b — 8¢ - 2d;

4) 2a* - 8a®h — 2a®b* - 4ab® — 3a* + 8a®b + 9a*b® + ab®.
IIpuseauTe momobHbIe YIeHEI MHOIMOWIEHA H HaliguTe ero
3HAYEeHHEe:

1) —4a® + 10a® + 8a® — 12a® + 5a, ecnu a = —2;

2) 0,363 - 0,16% - 0,6b — 0,5b° + 0,6b — 3, ecam b =3;

3) 3a%h — ab? + 2a*b — 6ab® + 9ab, ecnu a = 0,2, b=-5;
4) -0,6x — 26xy?® — T4xy?, ecru x =-8, y = 0,3.

CnoeHue M BblYMTaHUEe MHOIMo4Y1IEHOB

YnpocTuTe BhIpaKeHHE:
1) (6x2 — Tx + 4) — (4x% — 4x + 18);
2) (8x + 9) + (—x? — 15x — 40);
3) (10a? - 6a + 5) - (-11a + a® + 6);
4) (13xy — 11x2 + 10y?) - (-15x2 + 10xy - 15%%);
5) (14ab? — 17ab + 5a’b) + (20ab - 14ab);
Tl D et T 2o B it
6) (gx Y ——éxy )—(—-ﬁxy +Ex Y )
ITorauTe TOXIAECTBO:
1)(a2-b2+c2)—(a2+cz—bz)—(bZ-cz)zcz-bz;
2) —a? — (8 - 2a®) + (Ta®> - 8) - (5 + 8a?) + 16 = 0;
3) (x3 + 2x2) - (x + 1)-@x2-x)+ (@4 -x%)=x2+3.
IloxakuTe, YTO 3HAYEHHE BHIPAYKEHNS HE 3aBHCHUT OT 3HA~
yeHHII IepeMeHHEBIX, BXOJANIHUX B HETo:
1) (-3m* + m® + 6) — (2m* —m® - 1) + (5m* - 2m?® - 10);
5 3 1 1 1 1
2) (Eﬂlz = gab) + (Zab = Eaz) — (Eaz - Eﬂb) .
PemuTe ypaBHeHHE:
1)14 -2+ 8x—xf) =x?+4x - 9;
2) 15 — (2x2 — 4x) — (Tx - 2x*) = 0;
3) (4 + 4y® — 6) — (5y — y* + 6) = 2y° + 4y* + .

14
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80.

81.

82.

83.

86.

87.

88,
89.

90.

91.

92.

Haiiqure sHaueHue BhIpasKeHUA:
1) 6a? - (9a? - bab) + (3a® - 2ab), ecnu a =-0,15, b = 6'

2) (Txy — 3x%) + 9x% — (6x2 + 2xy), ecmmt x = —1—, gj= 2

BMmecTo 3BE3NOYKH 3amMIIUTE TAKOH MHOT'OYJIEH, qfroﬁm
06pasoBasoch TOMKAECTRO:
1) * - (522 - 4xy + y?) = Tx? - Buy;
2) a® + 4a® - 5a® - (%) = 3a® + a? - 6.
JlokaxuTe, 4To BRIpasKeHMe

(5x8 — Tx®) — (4x* ~ 3x® - 5) + (4x* + 422 - 3)
IPHHUMAET NOJIOKHTeNbHEIe 3HAYCHHS IPH JI00BIX 3HAYe-
Huax x. Kakoe HauMeHbIlee 3HaueHNe IPUHUMAET 9TO BHI-
PaKeHHe M OPH KaKOM 3HAYeHHH X7
Hoxaxmure, uTo 3HaYeHue BhIpaxenus (137 — 4) — (8n — 19)
KpPaTHO 5 IpH J1060M HATYPaJIbHOM 3HAYEHHH 7.
Hoxaxwure, 4To 3HauYeHHe BEIpameHus (8n + 1) — (4n — 3)
KpaTHO 4 OpH n:0000M HATYPAJILHOM 3HAYEHUH 7.
JoxaxkuTe, YTO NpH 11060M HATYPATHHOM 72 3HAUEHUE BhI-
paxenus (57 + 4) — (2n + 3) nupu genenun Ha 3 gaéT ocTa-
TOK, paBHBIHA 1.
ITpeacraBbTe B BHJle MHOTOUJIEHA BhIPAYKEHHE:

1) bac; 2) abe + ac; 3) cab - ca; 4) cba — ab.
Tloxasxure, uro cymma uucen ab u ba xparua 11.

Toxrasxure, uro passocts ab — (a + b) xparna 9.
IIpeacraebre MBEOrOUNeH 4x%Y + Tx® — 5x + 6y — 10 B BHgeE
CYMMBI IBYX MHOTOWJIEHOB TaK, YTOOBI OWH M3 HUX HE CO-
JAep:xaJl nepeMeHHO Y.

IIpencraBbre MEOTrOWNEH 3xy% + 5t — 66 + 8xy — 9y + 11
B BH/€ PasHOCTH ABYX MHOTOYJIEHOB C IOJIOKHTEIbHBIMHU
Koa(pbuoueHTaMM.

Ilpencrasere MHOrOunmeH x2 + 8x — 11 B BHIEe PasHOCTH
IBYX OBYYJIeHOB.

YMHOXeHue OflHOYNEeHAa Ha MHOroYneH

BrinonauTe yMHOMXeHHE:
1) 3x (x? - 2x + 3); 2) —4a(a® — 3ab + Tb);

i5
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93.

94.

95.

96.

97.

98.

99.

100.

3) (2y° - 6y + 12) - (-1,5¢°);
4) 0,6a2b(3ab?® — 8ab + 11a%b?);
5) 1%mn(%m3 - gmn2 - %n*);
6) —2c3d4(8¢? — c3d + 4d®).
IIpeoOGpasyiiTe B MHOrodYJIeH CTAHJADPTHOTO BHJa BbIpa-
JKeHue:
1) 2,5(6x — 4) + 3(x — 3) — 8(1 — 4x);
2) 8x(x — 4) — 6(x* + 2x);
3) ba(a?® — 4a) — 8a(a? — 6a);
4) 2y(x - y) + Y(Ty — 3x);
5) 0,2a%(a? - 4a + 1) — 0,4a(a® + 12a* - 8a);
6) 10x(5x2 — Ty) — 6x(5y + 9x2);
7) Tm(m — 3n) — 15n(3m + n) + 4m(-m + 8n);
8) 3¢3(c — 4) — 2¢(c® - 6¢2 + 2¢) — ¢(9 + ¢3).
VnopocTure BhIpaKeHHe U HalijuTe ero 3HaveHHe:
1) 4x(2x — 4) — 6x(3x — 2), ecan x = —8;
2) 3ab(5a? — 2b%) + Tab(2b* - 3a?), ecnu a=-1, b= 2;
3) 2a3(3a® — a + 4) — 6a°, ecu a = -3.
MoxaskuTe, 9TO 3HAYEHHE BEIDAYKEHHA
x(4x2 - 3) + x2(6 —x) — 3(x® + 2x* -~ x - 8)

He 3aBHCHT OT 3HAYeHHA X,
TlokaskuTe, uTo BhIpaskeHue 3x4(6 — 8x) — 6x3(3x - 4x? + x3)
IPHEVMAaeT HeIloJIoKUTeIbHbIe 3HAUeHUA IPH BCeX 3Ha9e-
HUAX X.
Pemure ypaBHeHHe:
1) 8x(x - 7) — x(4 + 3x) = 5;
2) bx—-x2+3=x(2—-2x);
3) x(4x + 1) — T(x? - 2x) = 3x(8 — x) + 6;
4) 6(x% — 4) — 4x(x + 8) = 2x% - 12x - 12.
IIpn kaxoM 3HAYEHUH NepPeMeHHOH 3HauYeHHe BRIPAXKeHHUd
9x(x + 6) Ha 8 GosbIle 3HAUEHHS BhIPAKeHHA 6(1,5x2%—x)?
[Ipy KakoM 3HAYEHWH IIepeMeHHOH yTPOeHHOe 3HadeHHe
Tpéxunena x* + x% — 2 paBHO CyMMe 3HAUEHHA BBIDAXKEHHH
x(x? + 2x) m 2(x® + 0,5x2% — 2x)?
Pemure ypaBHeHUE:

% ., x _18 x—4 x )
Dgtm~1° g

ie
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101.

102.

103.

104.

105.

x—-1_4+5x, Tx-4_8x+3_8-x,
8) —5—=—3 ° 6 =5 4 6
x+8 «x-2 7x-3 4x+3
s = . _— = —2;
=3 5 4 L 6
x+14 x-12 9x -5 5x+3  1-4x
== =3 = + =5-
5) 6 8 B 8) 2 3 4

Jln¥HA IPAMOYrOJLHUKA B 2 pasa Goiblle ero MIMPHHEL
Ecip mMupHHEY IPAMOYTOJbHHKA YBEJIAUUTE HA 4 M, TO ero
[JIOMANb YBeIWUuTCsa Ha 32 mZ., Hafimure AIWHY IPAMO-
YTOJILHUKA.

TypHCT TPOMES MapIIpyT AIUHOM 110 xM 3a Tpu AHA. 3a
BTOpPOIi leHb OH NPOIIEN HAa 5 KM MeHBIIe, 4eM 32 MepBHI,

o 3 2
a 34 TPeTHH OeHb — ? paccTOAHHA, NPOHMOEHHOIO 3a ABa

nepBeIX gHA. CKOJBKO KHJIOMETPOB IPOIIEN TYPHUCT 3a Ka-
IBIHA U3 OHEH?

YMHOMeHue MHOoro4yneHa Ha MHOro4sieHd

IIpeo6pasyiiTe B MHOI'O4YJIeH CTaHZApPTHOI'O BHAA BBIPA~
JKEeHue:

1) (a - 3)(b + 4); 7) (-a - 1)(@® + 5);

2) (x — T)(x + 3); 8) (2m? — 3n)(8m? + 2n);
3) (2y + 1)(5y — 6); 9) (x — 6)(x* + 2x — 3);

4) (4m? + 6)(4m — 6); 10) (a - 4b)(a® + 3ab - 6562);
5) (3a - b)(2a — Tb); 11) a(4a - 5)(2a + 3);

6) (2 — x)(8x2 — 2x); 12) —5¢2(6 — 4c)(2¢? + Tc).

YupocTuTe BRIpasKeHue:

1) (x — 2)(x — 11) — 2x(4 - 3x);

2) (a + 6)(a — 3) + (a — 4)(a + 5);

3) (¥ - 8)(2y — 1) — (3y + 1)(5y — 2);

4) (3m — 4n)(8m + 5n) — (4,5m — n)(2m + 4n);
5) (x2 + 2y)(x3 + Ty) — 6x3(x% — 3y).
Pemure ypaBHeHHe:

1) (x + 6)(x — 1) — (x + 3)(x — 4) = 5x;

2) 14x2 — (2x — 3)(Tx + 4) = 14;

3) (8x + 10)(38 — x) = (11 - 2x)(4x + 5) — 5;
4) (x +6)(x—3) - (x+ 3)x+9)=9.
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106.

107.

108.

109.

110.

111,

112.

113.

YupocTture BeIpakenne Ha#WANTe ero 3HAUYeHHE!
1) (x - 2)(x + 5) - (x + 3)(x — 4), ecrm x = -4,5;

2) (a-6)(a+ 1)+ (2 - a)(3 + 4a), ecnn a = —1%.

Hoxaxkure, uTo npu a1060M 3HAYEHUH nepeMeHHOl 3HAaye-
HUe BeIpaxkeHUd (x — 2)(x? — x + 3) — (x% + 5)(x - 3) pasmno 9.
Horaxure, 4T0 3HaUeHNe BEIpAKEHU (72 — 2)(n+2)-(n-
— 11)(n + 2) kpaTHo 9 mpu Bcex HATYPAJBHBIX 3HAUCHM-
AX 7.

Halinure uersipe mociesoBaTebHBIX HATYPATIbHBIX YHCIIA
TaKHX, 4YTO IPOM3BeJleHHe YeTBEPTOr0 M BTOPOTO M3 3THX
4uces Ha 13 Gonsmme npousBefeHUs TPETHETO W IEPBOTO.
Hdnusa npaMoyrojbHEUKaA Ha 6 cM Gosbmie ero IIUPHHEIL.
Ecnu gnumy yMeHbIINTS Ha 2 ¢M, a MIHEPHHY yMEHBLIIATD
Ha 10 cM, To mIOmMAAb NPAMOYTOMBHUKA YMEHBIIUTCS HA
184 cm?. Haiizure mcxonusble AJNUHY ¥ IMIHAPUHY IpPAMO-
YTOJIBHHKA.

PasnoxeHne MHOrOYNEHOB Ha MHOXUTENM.
BbiHeceHue o6UEero MHOXUTENs 3a CKOGKM

PaanoxuTre Ha MHOMKHTEIN:

1) 8a - 12b; 7) 21a®b + 28ab?;

2) 83a — ab; 8) —3x% + 12x12;

3) 6ax + 6ay; 9) 4a® - 8a® + 12a*;

4) 4a® + 8ac; 10) 6m®n? + 9m2n — 18mn?;

5) a® + a?; 11) 26x® — 14x%y + 8x?;

6) 12x%y — 3xy; 12) -15a%b?c — 10a?b?c? - 5abic3.

PasmoxuTe Ha MEHOXXHTEIH:

1) a(m + n) — b(m + n);

2) x(2a - 5b) + y(2a - 5b);

3) 2m(a - b) + 3n(b - a);

4) 5x(b - ¢) - (c - b);

5) (a - 4)* - 5(a - 4);

6) (x - 5)(2y + 4) — (x — 5)(4y + 1).
Pemure ypasHenHe:

1) % - 5y = 0; 3) 12x2 - x = 0;
2) x2 + 4x=0; 4) 8x%+ 6x=0.
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114.

115.

116.

117.

118.

119.

120.

JIoKa)KUTe TOMKAECTBO, WCIONb3YsA BEIHECEHHE obmero
MHOMKHTeA 38 CKOOKH:

1) (3a - 5b)(a® + 2ab - 4b*) — (3a — 5b)(a? + 2ab - Tb%) =
= 3b%(3a — 5b);

2) (2a - 1)(6b% +3b-8)+(1 - 2a)(6b? + 3b — 10) = 4a — 2.
Ilokax<uTe, 9TO 3HAUEHHE BHIPAIKEHMSA:

1) 8% + 215 xpatuo 9; 3) 9° — 38 kparHO 24,

2) 14* — 7* kparHoO 5; 4) 6* — 3% xparso 7.

Pa3noMeHne MHOMOY1eHOB Ha MHOXXUTENM.
MeTog rpynnupoBKU

Paznoure Ha MHOMKHTEIH:

1) ab + ac + xb + xc; 4) ab + a* - 3a® - 3;
2) ba + 5b — am — bm; 5) 10ab — 2a + 5b% — b;
3)6m—mn-6+mn; 6) 2x3 — 3x%y — 4x + 6y;

T x%y -x+xy%-y;
8) am? — an — bm? + cn — cm® + bn.
PaszsioxuTe MHOTOWIEH HA MHOMKHTEJH ¥ HAaWAKTe ero 3Ha-
YyeHHe:
2

1) 12a2-—12ax—7a+7x,ecnﬂa=1%, x=3;

2) 5x® — x% - bx + 1, ecaim x = 0,2.
HaiiguTe sHaueHNe BBIPAKEHUA:
1)32,4-6,7+17,6-8,8-32,4-1,7-3,3-17,6;

2 .2 1 b 2 1
2) 4?—65-3,6-§+4?6-§—§-5,4.
PasioXuTe Ha MHOMKUTENIH TPEXUJIEH, IPeNCTABUB OIUH
U3 ero 4WIeHOB B BHAEe CYMMEI IOJOOHBIX CIaraeMbiX:
1) x%2 + 6x + 8; 3) x% + bx — 6;
2) x2 - Tx + 6; 4) x> - 2x- 3.

MNpoussegeHne pa3sHOCTU U CYMMBbI
ABYX Bblpa)XeHW#n

HPGI[CTQBBTE B BHJe MHOI'OYJIeHa Bmpamenne:
1) (a + 5)(a - 5); 3) (2a - T)(2a + T);
2) (4 + K)(x — 4); 4) (12x + 13y)(13y — 12x);
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121.

122,

123.

124.

125.

126.

5) (a® - b*)(a® + bY);

6) (10x3y = %xyz)(mx"’y + %xyz);
7) (0,4m® + 0,1n%)(0,173 - 0,4m5);
8) (a® — b%)(a® + b®)(a® + b®);

9) (-a® - b?)(b® - a¥);

10) (1,6x9 . %yz)(gyz = 1,6x9).

YupocTHTe BEIpaxkeHHe:

1) (@ + 3)(a - 3) - 2a(4 + a);
2)2a+1)2a-1)+(a—-TNa+"7);

3) (4x - 3y)(4x + 3y) + (3x + 4y)(4y — 3x);
) (Yy-3)6-y)-E-y)y+4).

Pemure ypaBueHue:
DE-1)x+1)-x(x-3)=0;

2) 2x(3 + 8x) — (4x — 3)(4x + 3) = 1,5x;
3)(x-6)(x+6)—(2x-3)(x—1)=6 — x2.

Pa3HoCTb KBagpaToB ABYX BbIpa)KeHUi

Pasyioxxure Ha MHOXUTEIN:

1) x2 - 4; 6) a* — bS;
2) 25 — 9a2; 7) 0,01¢2 - d8;
3) 36m?2 — 10072; 8) 0,81y'° — 400212
4) 0,04p% - 1,694%; 9) -1 + 49a4h8;

2,2 _4. 72,2 11 572
5) x4y -3} 10)1§mn —12—5ab.
Pazoskure Ha MHOMKUTEIH:
1) (3b — 5)% - 49; at-(a-"73%
2) (2x - 38)2 - (x + 4)%; 4)(a-b+c)—-(a-b-c)
Pemute ypasHeHue:
1) x2 - 64 =0; 3) 9x2 + 16 = 0;
2) 4x2 - 25 =0; 4) (2x - 3)2-36 = 0.

Jokaskure, 4To npu 1060M HATYPAILHOM 72 BHAUYEHHE BbI-
pasKeHHd:

1) (57 + 9)% — 16 genures Hameso Ha 5;

2) (Tn + 10)? — (n - 2)? genurcsa Hameno Ha 8.
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KBapapart CyMMbl U KBagpaTr pasHoCTH
ABYX Bbipa)KeHWH

127. IIpeacrasbTe B BHJe MHOroYJIeHa BhIpaXKeHHE:

1) (x + 3)% 9) (x3 — x%)%
2) (4 -y)% 10) (p? + p*%
2

3) (a+-;—b); 11) (-11b + 2a%2;

4) (2m - 5)% 12) (-8 — 4¢)%;

5) (Ta + 6b)?; 13) (13 +22 )2-
: p+254);

6) (0,2x — 10y)%; 14) (12xy? - x’y)%
2

7 (Qm + -;:n) : 15) (44 + 3a*bd)>.

8) (a% - 1)%

128. YmpocTuTe BEIpaKeHHE!
1) (x — 4)% - 6;

2) 10a + (a — 5)%
3) (8m — Tn)? — 9m(n — 5n);
4) (6a - 3b)? + (9a + 2b)%;
5) b(b - 3) — (b - 4)%
6) (12a — b)? — (9a - b)(16a + 2b);
7) x(2x — 9)% — 2x(15 + x)%;
8) (x + 2)% — (x — 3)(x + 3);
9) (7Ta - 5b)(Ta + 5b) — (4a + Tb)*;
10) (y - 2y + 3) - (y — 1)* + (56 - y)(y + 5).
129. PemmuTe ypaBHEHHE:
1) (x + 5)% — (x — 1) = 48;
2) (2x — 3)2 + (3 — 4x)(x + 5) = 82;
3) x(x — 3)(4 — x) = 16 — x(x — 3,5)%
4) (4x — 1)2 — (2x - 3)(6x + 5) = 4(x — 2)% + 16x;
5) (x = 1)(x + 1) = 2(x — 5)2 — x(x - 3).
130. YopocTuTe BRIpajKeHHE W HaWJWUTe ero 3HaueHHe:

DxE-3y)P?-Bx-y),ecmx=-3, y = 3%;

2) (% — 8)2 — (c2 — 4)(c? + 2) + 4(5 — ¢)?, ecm ¢ = -0,05;
3) (m + 5)% — (m — 4)(m + 4), ecna m = —3,5;
4) (a® - 2)(a® + 2) - (@® + 3)?, ecnim a = 2.
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131.

132.

133.

134,

135.

136.

137.

138.

3aMeHUTe 3BEROYKM TAKHMH ONHOUJIEHAMH, UTOOLI 06pa-
30BAJIOCH TOKJECTBO:

1) (* + 52 =x2 + » + 25;

2) (6a® + %)% = % + % + 49b%;

3) (* — %)% = 926 — x + 100x%y'0;

4) (562 — %)% = x — 30a2b8 + +.

lpeobpa3oBaHue MHOro4YNeHa
B KBajpar cCyMMbl WKW Pa3HOCTU ABYX BblpaXKeHUuw

ITpeacraBbTe TPEXYJIEH B BUJe KBaApaTa OBYUJIeHA:

1) a® + 8a + 16; 5) ab — 4a3b + 4b%;

2) 9x2 - 6x + 1; 6) 25p'° + ¢® + 10p°g4;

3) 121m? — 88mn + 1602 7 ﬁﬁ + 222y +160y4;
4) 24ab + 36a® + 4b%; 8) 6%"6 + 3mn® + 16m2nt.

3aMeHHUTE 3BE3NOYKY OZHOYIEHOM TAK, YTOOEI OJIyYeH-
HBIH TPEXTIEH MOXKHO OBLIO IIPEICTABUTE B BHAE KBajapara
ABYYJI€HA:

1) % - 2by + y%; 4) * + 30m3n? + Int;

2) 9¢? + 12¢ + *; 5) a* - 0,8ab + *;

3) 64x? — + + 81y2; 6) *— ab + %bz.
Pemute ypasuenne:

1) 2+ 10x + 25 =0; 2) 49x2 - 42x +9=0.

HaiizuTe 3HaueHWe BhIpAKeHHA:

1) (@ —9)* + 2(a — 9)(a + 4) + (a + 4)2, ecan a = -1,5;

2) (5a - 10)? — (3a - 8)% + 4a, ecniu a = 6.

Hoxasxure, 9To BEIpaxkeHnue x2 + 6x + 11 npuauMaeT moso-
YKUTEJbHEIE 3HAYEeHHUA IPH BeeX sHadYeHusAX x. Kakoe Hau-
MeHbIIlee 3HAYeHHe IIPUHIMAET 9TO BRIDAYKEHME U IPH Ka-
KOM 3HAYeHUH X7

HokakuTe, 4TO BEIpaXkeHHe —X2 — 4x — 5 IpUHEUMAaET OTPH-
marenbHBIe 3HAUEHUA NIPH Beex 3HaueHHAx x. Kakoe mau-
Gonblllee 3HaYeHWe IPUHEMAET 3TO BHIDAMKEHME M IIPH Ka-
KOM 3HAYEHWH Xx?

Jloxa:xkuTe, YTO ypaBHEHHEe HE UMeeT KODHEeH:

1) x% - 10x + 27 = 0; 2)x2+x+1=0.



139.

140.

141.

142,

143.

144,

145.

Bapuant 1
TokaxkuTe, uTo BEIpaskenue (a — b)(a — b + 4) + 4 npunu-

MaeT HeOTpHIATeJIbHEIE 3HAUEHHAA opu JA00BIX 3HAYEHHAX
nepeMeHHbIX.

CyMMma U pasHOCTb KYGOB [iBYX BblpaXeHui

PasioxuTe Ha MHOMKHTEJIN:

1) m3 — n?; 4) 125 + a®b?;
2) ¢® + 8; 5) x8 — y%
3) 27a° - b3 6) 1 000a'%h® + 0,001°d"5.

YupocTHTe BhIpaskeHHue:
DE-1DE2+x+1)+(3-x)(9 + 3x + x?);

2) (x + 2)(x% - 2x + 4) — x(x — 3)(x + 3);

3) a(a + 2)(a - 2) - (a — 4)(a® + 4a + 16);

4) (a + 1)a - 1)(a® - a + 1)a? + a + 1)(a® + 1)(a'? +
+ 1)(a* + 1).

PemuTre ypaBHeHHE:

1) (4 - 5x)(16 + 20x + 25x?) + 5x(5x — 2)(5x + 2) = 4;

1. 4\(1,2,1 _ _ o\ — 1942
2) 81(3x 1)(93: +3x+1) 3x(x — 2)° =12x%
Pas1ouTe HA MHOMKUTEIH:

1) (a+ 72 -8; 2) (a - 2)® + 27.

MpUMeHeHHe pa3nn4HbiX CNOCOGOB Pa3NoKeHUs
MHOro4YsieHa Ha MHOXUTENU

PazioKuTe Ha MHOXKHTEJIHN:

1) 11m? - 11; 6) —8a® + 8a® — 2a;

2) 6a® - 6a; 7) 5a® — 40b5;

3) 5x3 - bay?; 8) a? — ab — a*b + a?;

4) 8a?b? — T2a%c?; 9) a - 3b + a® - 9b%;

5) 2x2 + 24xy + T2y% 10) ac* - ¢ — ac? + 2.
Paszjoxxure Ha MHOMHTEJIH:

1) x2 + 2xy + y% — 49; 4) a® + 8 — a? - 2a;

2) a? — 9b2 + 6bc — c?; 5) b% — 4b* + 1262 - 9;

3) x%y?—axy - x% +x; 6) m3 + 2Tn® + m? + 6mn + 9n?;

7) @ + 2ab + b — ¢? + 4cd — 4d%;
8)a®-b%+4a+4.
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146. Pemure ypaBHeHMe:

1) 6x2 - 24x = 0; 3)x®+3x2-4x-12=0;
2) 25x% — 10x2 + x = 0; 4) x% — 5x? + 9x — 45 = 0;
5) 2x* + 6% — 8x2 — 24x = 0;
6) x5 —2x*+ x* - 8x2+ 16x-8=0.

147. PasziokuTe Ha MHOXKMTENH TPEXUJIEH, BHIAE/IHB KBajpar

JIBYYJIeHA:
1) x2 - 2x - 8; 3)x2+6x-T;
2) x? + 4x - 5; 4) x% - 8x - 9.
148. WssecrHo, uT0 @ + b =5, ab = 4. HaitquTe 3HaYeHMe BEIpa-
JKEeHHUS:
1) a?b + ab?; 2) a? + b?%; 3) a3 + b3.
CBA3K Mexay BenuuuHamu. OyHKUMA
149. Ha pucynxe 1 nso6pakéH rpadpuk M3MeHeHUS TeMIIEpaTy-
PEI BO3/lyXa B TeueHHe CyTOK. Ilonb3yAChE 3THM rpadHKoM,
yCTaHOBHTE:
1) xaxoi 6pl1a TeMoepaTypa Boaayxa B 2 4; B 7 u; B 22 u;
2) B KOTOpOM Hacy TeMmIepaTypa Boaayxa 6suta 3 °C; 1 °C;
-3°C; 0°C;
Puc. 1
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Bapuant 1

150.

3) kakoii 6pLIa caMas HU3Kasd TeMIepaTypa H B KOTOPOM
Jacy;

4) B TeueHHe KaKOI'0 IIPOMEKYTKA BPeMeHM TeMIepaTypa
Boaayxa onlia susxe 0 °C; Boime 0 °C;

5) B TeYeHHe KAKOr0 IPOMEXKYTKa BPEMeHH TeMIlepaTypa
BO3AYyXAa IOBHIMIAJIACEH; IIOHMKAIACE.

Ha pucyske 2 usobpaxéH rpaduk JBHKEHHS TYpHCTA.

1) Ha KakoM paccTOSHMH OT ZoMa ObLI TypHCT Yepes 6 u
mocjie HaYajaa IBUKEHUA?

2) CKOJILKO BpeMeHHU OH IOTPATHJI HA OCTAHOBRY?

3) Yepes CKOJBKO UYACOB IOCJTE BHIXOZA TypucT OBII Ha
paccToAHUHA 8 KM OT goma?

Puc. 2.

151.

152.
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B mauase HarpeBaHusa TemmepaTtypa BoAbl 6bl1a 12 °C. Bo
BpeMs HaTpeBaHMsA TeMIIepATypa BOILI MOBBIMIANACE KarK-
ayio MmuHyTY Ha 3 “C.

1) BanumuTe HOpMyIy 3aBHCHMOCTH TeMIepaTypsl I BO-
OBl OT BPeMeHH [ eé HarpeBaHU4.

2) HaiiguTe 3HaueHHe TeMIIepaTyphl /, COOTBETCTBYIOIee
3HaYeHHIO BpeMeHH ¢ = 4; 7; 10.

PaccmoTpuM GyHKOUIO f, 3aJaHHYIO IO CIEAYIOMEeMY Ipa-
BUJIY: KaXKJOMy HATypaibHOMY YHCJIY IIOCTABHJIH B COOT-
BETCTBHE OCTATOK Ipu JejeHHH ero Ha 9. Haiigure:

1) obnacTe 3HAUeHNH QYHKIIUHT;

2) £ (12), f (15), f(27), / (100).
25
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Cnoco6bl 3afiaHuA QYHKLUK

153. Pysrnusa sanaxa Gopmynoit y = —2x + 9. Haltaure snaue-
HUE ¥, ecju:

1) x=-1; 2)x=2; Bxi=2,5; Hx=1T.
154. dyrxnua sagana Gopmynoit y = x(x — 1). 3anoaaute Tabd-
auny.
x -3 -2 -1 0 1 2 3

x%ecmmx < -1,
155. Jana dyaxknus f(x)=4x+5,eciu-1<x <4,
3,ecnmx = 4.

Haiipure: 1) f(-2); 2) f(-1); 3) f(2); 4) f(4); 5) f(4,1).

paduK OyHKUMHK

156. Ha pucynke 3 msobpakéH rpadux HeKOTOPOH (YyHKIHH.
ITonpsysace rpaduKoM, HAHAHUTE:

y h

G2

b,

[Ty

e

"
(V]




BapuaHut 1

157.

158.

159.

160.

161.

162.

1) sHauenue y, ecau x = —2,5; —2; -0,5; 0; 0,5; 2; 3;

2) 3HaYEHMA X, KOTOPLIM COOTBETCTBYET BHaUeHHe i = —2,5;
1,5; -1;

3) sHaueHMs apryMeHTa, IPH KOTOPHIX 3HAYeHWEe (YHK-
MK PaBHO HYJIO;

4) obnacTs onpejeneHus U 061acTL 3HAYEHUH QYHKITHH.
IlpuragnexuT au rpaduKy QyEKOHUHN i = x? + 1 Toura:

1) A (0; 1); 3) C (-2; 5); 5) E (3; 1)?

2) B (-1; 1); 4) D (2; 5);

dyEKNuA 3afaHa hopMmyson iy = x? — 4, rge -3 Sx < 2,

1) CocraspTe Tabnuny aHaueHHH QyHKIUYA ¢ maroMm 1.

2) IToctpoiiTe rpadux (QYHKIHH, IOJb3YACh COCTABIIEH-
HOH Tabjaunei.

3) IMonwaysick rpahukoM GyHKOWH, HaHIHuTe, IPH Ka-
KMX 3HAYEHHAX apryMeHTa 3HaueHHS QYHKIWUHA OTPHIA-
TeJILHEL.

He BBINONHSAA MOCTPOEHUA, HAHAWTE KOOPAHMHATBHI TOYEK
mepeced4eHHs C OCAMM KOOPAMHAT rpaduka QyHKOHUH
y=x2+ Tx.

JlnHeiHaa GyHKUMA, eé rpaduK U CBOMCTBA

@Oyernua 3agaga GopMmynoi ¥ = —2x + 3. Halinure:

1) sHayeHHe QYHKIMK, €CJIV 3HAYEHHEe apryMeHTa PaBHO:
-3; 4,5; 0;

2) sHaueHHe ApryMeHTa, IIDH KOTOPOM 3HAaYeHHe QYHKIUH
pasHo: 7; —3; 0.

ITocTpoiiTe rpaduK QyHKITAM:

1) y=x-8; 4) y = 0,6x + 2;

2)y=2x+1; 5)y=6—ix;

3)y=%x—4; 6) y = —2x.

dDyrKnuA 3agaHa GopMynoi y = ix Haiigure:
1
2
2) sHaueHHe X, IPH KOTOPOM I = ——i; 0; 16; 0,3.

1) sHayeHue y, ecnu x = 8; —; —4; —-3;
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YnpamHeHua

163.

164.

165.

166.

167.

168.

169.

Iloctpoiite rpadhux GyEROENA:
1) y = 3x; 3)y= —%x;

2y =—x; 4) y = 0,2x.

ITocrpoiiTe B 0fHOM cHCTEMe KOODAHWHAT IpadMKH JUHEH-
HBIX QYEKOEA y =4 u y = -3.

IlocTpoiite rpadpuk byarnuu y = 2x — 6. Ilonsaysacs rpa-
(dpUKOM, HAMIHTE:

1) sHaueHHe (QYHKIHH, €CJH 3HAaUYeHWe apryMeHTa paB-
Ho: 4; —1; 0;

2) sHadYeHHWe apryMeHTa, IPH KOTOPOM 3HaYeHUe DYHKIIHU
paBHO: —2; 0; —4;

3) sHaYeHUs apryMeHTa, IPH KOTOPBHIX (DYHKIHA NPUHH-
MaeT MOJIOMKHUTEeIbLHLIEe 3HAYSeHN .

ITocrpoiiTe rpadur dysxnun iy = 1,5x. Iloassysacs rpadu-
KOM, Haligure:

1) sHayenne GYHKIMH, eclI¥ 3HAUEHWE apryMeHTa pAaB-
HO: 4; -2;

2) 3HauYeHHWe apryMeHTa, IPH KOTOPOM 3HadYeHHe QYHKIHHA
paBHO —-6;

3) 3HAUYeHMsA ApryMeHTa, IPH KOTOPBIX (QYHKIHA NPHHHA-
MaeT OTpHuIlaTeJbHEIe 3HAYCHH.

He BuimosHaa nocTpoesEnda rpaduka GyErnun iy = 2,4x — 3,
OIIpefiesINTe, Yepes3 KaKkue U3 JaHHBIX TOYeK IMPOXOMUT 3TOT
rpaduk: 1) A (-3; -10,2); 2) B (1,5; 0,6); 3) C (1; -0,4);
4) D (5; 15).

IlocTpoiiTe B onHOH cHcTeMe KoOpAHHAT rpadun GyHK-
OHIH ¥ VKa)KUTe KOOPAUHATEI TOUKH MX IepPecedeHud:
Ny=x+1uny=-3x+5;

2)y=—-%x+3 ny=2x- 4.

He BrINONHAA NOCTPOEHUA, HAUIUTE KOODAHHATEHL TOUYEK
nepeceuyeHus ¢ OCAMHU KOOPAMHAT rpapuka QyHEKOHH:
1) y =2,5x - 10; 3) y =6x—2;

2)y=%x+4; 4)y=5- 3x.



BapuaHt 1

170.

171.

172.

173.

174.

175.

176.

177.

178.

179.

He BBINONHAS MOCTPOEHHUS, HAWAWUTe KOOPAHHATHI TOUYEK
nepecedeHus rpaduKoB QyHKIHI:
Dy=2,Tx-8my=12x+T;

—g-2 =2
2) y=6 X MY=3% 14.

He BrImoaHAA mocTpoeHnA rpaduxa Gpysroun y = 2x — 7,
HaliuTe KOOPAUHATHI TOUKHK 3TOr0 rpaduKa, y KOTOPOMH:
1) abcuymcca paBHA OPJMHATE;

2) aGcomcca ¥ opAMHATA — IIPOTHBONOJOKHEIE UHCIIA.
3agaiiTe GOpMYJIOH NPAMYI0 IPOMOPIHUOHAIBHOCTE, €CJIH
eé rpaduk mpoxoauT uepes Touky M (2; -7).

Haiinure sHauenme b, mpm KotopoM rpaduk GyHKOUHA
y= —%x + b mpoxomut yepea Touky M (18; 1).

Haiigure sHadeHme k, mpm KoropoM rpaduk GyHKIHH
y = kx — 10 npoxoxur uepes Touky M (4; 2).

lpadux dysxomu y = kx + b mepecekaeT oCH KOODAHHAT
B Toukax A (0; —-3) u B (1; 0). Haiigure savenus k u b.
Bce Touku rpaduka GyHKOuE y = kx + b EMEIOT OZHHAKO-
BYIO OpAHHATY, paBHyI0 —4. Hailinure snauenus k u b.

I'padbur pyuxoum y = kx + b mapasenes ocu abenuce
¥ OpOXOAuT ueped Touky A (2; —1). Hafinure sHayenusa k

u b,

ITocTpoiiTe rpadux GyEKIHHA:
x—-3,ecmux =0,

Dy=
-2x -3,ecnx < 0;

2) y = 2x +l,ecimx 21,

y= 3,ecan x < 1;

2,ecinx < -1,

) y=1-3x-lecmm-1<x < 1,

—4,ecanx 2 1.
ITocrpoiite rpadur GyHKIHNA:
Dy=|x|+38;

2) y = 2x - |x| + 4.
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180. 3apaiiTe opmynoll JuHeHHYI0 GOYHKOHO, rpadHK KOTO-

poi u30bpakéH Ha pucyHKe 4.

 Puc.4
; i% /W YA
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181.

182.

183.

184.

185.

186.

187.

188.

YpaBHeHuUs ¢ ABYMSA NepeMeHHbIMH

Kaxwne us map umcern (1; 1); (-2; 11); (3; -15); (-1; 1) as-
NSIOTCA pelleHuAMy ypasHeHus 2x2 +y — 3 = 07

He BrImonEAs mocTpoeHWs, HAWAWTE KOODAWHATEI TOYEK
ImepeceyeHus ¢ OCAMH KOOPAMHAT rpaduKa YpaBHEeHUA:
Dx2-y=09; 2) x2 + y2 = 100.

CocraBbTe Kaxkoe-HHOYAEL YPaBHEHHE C IBYMSA IeDEeMeHHEI-
MH, rpa¢EK KOTOPOrO IPOXOJUT deped Toury A (2; —2).
ITocTpoiiTe rpadMK ypaBHEHHS:

Dx-32+w+1)2=0; ay+y=0.

2) (x+2)(y - 2)=0;

Pemure ypasaenue x2 + y? — 2x = 8y — 17.

JInHeiHOe ypaBHEHWe C ABYMSA NepeMeHHbIMU
U ero rpapuk

Kaxue us map uumcen (5; 2); (—3; 4); (8; 0); (—5,5; 3) asnsa-
IOTCS pellleHusAMH ypaBHeHHndA S5y — 2x = 267
IIpuragnexuT 1u rpaduky ypasHeHHdA 3x + 4y = 12 Touka:
1) A (0; 3); 2) B (5; -1); 3) C (-4; 6)?
WUasBecTHO, uTO mapa umces (4; y) ABIAETCA pelleHHeM
ypaBHeHudA 3x + 4y = 20. Halinute sHauenue y.
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189.

190.

191.

192,

193.

194.

195.

196.

ITocTpoiiTe rpadmMK ypaBHEHUA:

Dx-y=2; 3)x—-5y=4;

2D3x+y=1; 4) 3x + 2y = 6.

IIpu KaxkoMm 3HaueHHH a mapa 4ducena (—2; 4) ABaAeTcA pe-
IMeHueM YpPaBHEHUA:

1) 4x + 6y = a; 2) ax — dy = 8?

IIpu KaKoM 3HAUEHMU @ IIPOXOAUT HYepe3 HayaJlo KOOpJAH-
HAT rpadUK YpaBHEHUSA:

1) 5x - 2y = a; 2)3x+4y=a+ 27

CucTembl ypaBHEeHU ¢ ABYMA NepeMeHHbIMH.
paduyecKuin meTog pelieHUs CUCTEMbI
ABYX JIMHEMHbIX YPaBHEHWIH C ABYMSA NepemMeHHbIMU

Kakasa us nap uncen (—5; 1); (1; 4); (2; 3) sBnsgercqa permte-

. |2x =Ty =-17,
HUEM CHCTEMEI BHEHMH
HREERER Bx+y=13?
Pemute rpaduueckn cucremMy ypaBHeHUM:
y =X - 3, X = _25
1) 3)
0,5x+y=3; 2x-y=1;
-x=0, x-y=1
2) Y 4 y=1
3x—y=4; 2x -2y = 3.
ITapa yncen (7; 5) ABnAETCA PEllleHHEM CHCTEMEl YDABHEHHI
ax —Ty =21,
5x + by = 20.

HaiiguTte 3HaueHUA a U b.
Wwmeer nu pellieHye cucTeMa YPABHEHMHA:

1 x—-2y =", 3) 3x+y =25,
3x + 2y = 5; 12x + 4y = 20?
4x +5y =9,
12x +15y = 18;

K ypaBHenuio bx + y = 8 mozbepuTe BTOpPOE JHHEHHOE
VPaBHEHHE TaK, YTOOBI MOJAYYUIACE CHCTEMA YDABHEHHN:
1) uMeroIas efUHCTBEHHOE PEllleHne;
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2) nmeromasa GECKOHEYHO MHOTO PEelIeHu;
3) He HMelOIas PelIeHHH.
197. Ilpu KakuX 3HAYEHHAX ¢ CHCTEMa YpPaBHEHHM:

4x +3y =5, .
Ak 3y = He NMeeT PellleHHH,
2) 5x —ay =6, 6 47
e €CKOHEYHO MHOT'O
151 + 12y -18 nMeer C HEeq MH pemesnn

PelleHWe cucTeM IMHEWHbIX ypaBHEeHWH
METOA0M MOACTAHOBKH

198. PemuTe MeTOAOM NOJACTAHOBKM CHCTEMY YDaBHEHMIi:

1 x -5y =8, 5a—-3b =14,
2x + 4y = 30; 2a+b=10;
2x-y=1, 2x -8y =2,

2) X -y %) x —3y
Tx -6y =— 4x -5y =1.

PelleHne cUCTEM NUHEHHbIX YpaBHEHUI
METOA0M CNOXMEHUR

199. PemuTe MeTOZOM CIOKEHHS CHCTEMY YPaBHeHHIA:

1) xX+y=4, 4 6x +Ty =2,
x—y =5 3x — 4y = 46;
3x-Ty =11, 2x -3y =8,

9) {°F Y gy A %Y
6x + 7y =16; Tx -5y = -5;
4x + 2y =5, 6x — Ty = 40,
4x -6y = - 5y 2x =-8.

200. PemuTe cucTeMy YPaBHEHHH

) 2x +5y =17, 6x-y+6=0,
3x + 8y = 28; 4dx -5y +17=0;

2) Tx -3y =15, 4m+2)=1-5n,
5x + 6y = 2T; 3n+2)=5-2m;



Bapuant 1

201.

2(5a — 4) — 3(3 — 4b) = 5,
6(7b-1) - (2 + 3a) = 31;

xX_ Yy _

Z+?y=8,

p+3_q_~2=1’
7)‘pi1 qfl

T+T=2;

7x—1_2x+3=3x—-5y,
%) 15x4— 3y x3+ S5y :

7t g =3x-y.

IIpsamaa y = kx + b npoxogur uepes Touxku M (3; 1)
u E (1; 5). BanumuTe ypaBHeHHE 5TOH IPAMOM.

202. Vmeer 1u pelmeHHe CHCTEMA YPABHEHHIMA:
2x -y =35, 3x+Ty=-2,
1) 43x -2y =3, 2) 2x -3y =14,
x+y=16; S5x+2y =177
203. BanumuTe CHCTEMY JUHEHHBIX YpaBHEHHH C [ABYMA Iepe-
MeHHEBIMH, IpaMKM KOTOPEIX M300pajskeHbl HA PUCYHKe 5.
P"c- 5‘-' s e e e o
W [ WA T
3l %
= N e I 1 =]
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YnpaHeHusa

204.

205.

206.

207.

208.

209.

210.

Pemrute YPpaBHEeHHE:
)x+yP+x-1)2=0;

2)(x -2y +1)2+x2-6ay + 92 =0;
8) |[x+8y—5|+(Tx—6y+4)2=0.

PewweHue 3agay ¢ NOMOLIbIO CUCTEM
NUHERHbIX ypaBHEeHUN

3a 7 Kr anenbcHHOB U 4 Kr JuMoHOB 3amaatuau 700 p.
CKoJBKO CTOHUT 1 KI' aneJIbCMHOE U CKOJbKO 1 Kr JIMMOHOB,
ecIH 5 KI amelbCHHOB [OPOXKe, 4eM 2 KI' JIHMOHOB, Ha
160 p.?

Jlogka 3a 3 4 ABHKEeHHUA II0 TeUEHUIO PeKU W 4 4 IpOTHB
TeueHUA npoxonur 114 xm. Haligure CKOPOCTH JIOAKH IIO
TeYeHHIO U €6 CKOPOCTh IPOTHUB TeueHusd, ecnH 3a 6 1 nBu-
JeHHd NPOTHB TeUYeHHS OHA MPOXOAUT TAaKOH e IYyTh,
KakK 3a 5 4 110 Te4eHUIo.

B aByx amukax Jjgexxar sibnoxku. Ecnm w3 mepBoro Amuka
NEepesoKUTE BO BTOPO# 45 A0/10K, TO B AMKUKAX HX CTAHET
nmoposHy. Ec/Iu ’Ke U3 BTOPOTO AIIHKA IEPEeJIORUTE B Iep-
Beil 20 a6710K, To B nepBoM craHeT B 3 pasa Goublne aA6-
JIOK, 4éM BO BTOpoM. CKOJBKO fO0JOK JIEHUT B KaMKIOM
Amuke?

MaBecTHO, uTo 2 crona u 6 cryases crouwnu 7 600 p. ITocre
TOrO Kak cronbl momemesenu Ha 10 %, a crynea — Ha
20 %, cToJs 1 ABa cTyaa craau crouTh 2 760 p. Kakosa O51-
Jla HadajgbHad IeHa OJHOIO CTOJa ¥ OJHOTO cTyxa?

OnuH MeTalnudecKHi cauToK comepkut 30 % memu, npy-
roit — 70 % menu. CKOMBKO KHJIOTPAMMOB KaXX[0I'0 CJIHUT-
Ka Ha/lo B3ATh, yTo0nl moayuuTs 120 Kr cnnasa, cofepika-
mero 40 % menu?

CyMma miudp ABy3HAYHOrO YKcia paBHa 8. Ecian noMeHATH
MeCTAMU ero MU(PEI, TO HOLYUYUM YHUCIIO, KOTOpoe Bomabiie
nangoro Ha 18. Haiifure janHOE 4HCIIO.
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BeepneHue B anre6py

Haﬁ,lIHTE 3Ha4YeHHe BhIpaxKeHUdd:

1 1 o1 o2 o5 .
1) 25-9-15-82-22 8

T % (sl 4 . 58) 2.
1 5 . g_
3) (2Z+4E)'35
'i— 'i .—]:. vl'
4) (3.04.30 16,03.20) 5-1-0,072 37

5) (-28,6 : 57,2 - 2,68 : (-1,34)) - (-3,2);
6) (-1,7 + 3,64 : (-1,4)) : (-0,001) - (-0,4);

D (d- () o)

T s\ 47 a7y,
8) (TE Zﬁ)‘( 24+40)’

.
2

5
8.8
45

8_lal ¢ so 0 a1
9) ~3Z—(—8§—(—4,5).14) 21.

CocTaBbTe YHCIOBOE BhIPAXKEHME U HAWAUTE ero 3HaYeHMe:
1) npomnsBenenue cymmel unces 15 u —22 u umena 2,1;

2) gactHOe pasHocTH yncen 10 u 6,4 u yncna —1,2;

3) uacTHOe uucna 27 u npousseneHus uncea —0,06 u 0,5;
4) mpowsBeleHUE CYMMBI ¥ pasHocTy gucen 2,7 u 0,3;

5) cymma npoussBemenus umces —14 um 15 u wacTHOro uH-
cen —0,84 u -0,4;

6) pasHOCTH KBagpaToB ymucea b 1 —9;

7) kBagpaT cymmel uncen —4,1 u 2,8.

HaiiinTe 3HaYeHHE BhIpaKeHUA:

1)3x-5,ecmmx=3; -1; 0; %;

2) 2a - a?, ecnu a = 4; -3; 0,2;
3)2p—3qg,ecnup =25, qg=-3;

4) (7 - 2x)y, ecim x =-0,5, y = 0,9;

5) (k& — 4 283) : m, ecu k = 30 751, m = 52.



YnpamHeHus

4. 3anonHUTEe TAOJUIY, BHIYMCIUB 3HAYCHHUSA BEIPDAKEHUSA
—4x + 1 ana JaHHEBIX 3HAUEHUI X:
o -3 =2 =1 0 1 2 3
—4x+1
5. Ilo ycnmoBmio 3afaud COCTaBETe BRIpajKeHHe C IIepeMeH-
HBIMH.
Annpeit kynun 14 xoHBepTOR 0 X p. ¥ i Mapok mo 20 p.,
3aIJIaTHB 3a MapKHu 0oJbIne, yeMm 3a KOHBepThl. Ha cKoab-
Ko OoJibIe 3alIaTHJ MaJIbYMK 3a MapKi, 4eM 34 KOHBep-
TeI? BEIUHCIHTE 3HAUEHHWE MOJYUYEHHOTO BBIDAYKEHMS IPU
x=6,y=".
6. ITo ycioBHI0 3ama4uy COCTABLTE BhIpaXKeHNe ¢ IepeMeHHOMH.
Yepes nepryio Tpyoy B HacceilH mocTymaeT X J BOABI B 4ac,
a uepes BTopyoo — Ha 11 1 mMeHbIne. CKONBEKO JUTPOBR BO-
Bl IOCTYNMIIO B Oaccelid, ecau mepsas TpyOa ObIIa OTKPBI-
Ta 5 4, a Bropasg — 3 4?
T 3anumuTe B BUIE BHIDAKEHHA:
1) pasHOCTE BRIpaskesHUit Ha u 7b;
2) kBajgpaT cyMMbl BeIpaskenuit 0,2z u 2y;
3) pasHOCTH KBajApaTa 4yuchaa ¢ U Kyba duciaa m;
4) kBajpaT Pa3sHOCTH uMcen a u b;
5) pasHOCTHL KBagpaTOB YHcen a 1 b.
8. HsBecTHO, uTo m + n = 8, p = 3. Haligure 3Ha4eHHe BbIpA-
JKeHHUA: o |
m+n
1) 2p + 3(m + n); 3) =~——— .
) 2p +3(m + n) &
5 2
2) p(n + m); 4 —-=.
) p( ); ) — = 5
JlnHeiHoe ypaBHEeHWEe C OA4HOW NepeMeHHOH
9, Pemurte ypaBHEeHHE: 9
1) -9x = 36; 3) -1,8x = -5,4; 5) §x =1:
2) 0,6x = —2,4; 4 2x =—1—54-; 6) 6xc = 11;
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

17,

5. . i - B -
() Ex =-15; 8) 2 X = T 9) 12x = 3.
Pemrure ypaBuenue:

1) 4x =24 + x; 4) 0,6x - 5,4 = -0,8x + 5,8;
2) 8x - 8 =20 - 6x; 5)47 1,1x=0,5x — 3,3;
3) 9 — 4x = 3x — 40; 6) x+16——x+9

9
Pemure ypapHeHue:

1)4(x-3)=x+ 6;
2)4-6(x+2)=3- bx;
3)(Bx+8)-(B8x+14)=9

4) 2,7+ 3y =y - 2,1);

5) 0,3(8 — 3y) = 3,2 - 08(y—7};

6) (x——) 3x+3—

PemmuTe ypaBHeHHe:

1) 7x+3=32x-1) +x;

2)1,8(1 - 2x) = 17,8 - (3,6x + 6).

IIpr KakoM 3HAUEHHH IEepeMeHHOH 3HaAUeHHEe BhIPAXKEeHHSA
0,5x - 0,5(1,2x — 0,8) pasuo —0,5?

IIpz xakoM 3HaYeHHWM II€PEMEHHOM BhIpaykeHua 16 — 3x
u 9x + 2(x + 1) nprHEEMAaOT paBHLIE 3HAYEHUA?

IIpy kKakoM 3HAYEHHH MEDEeMEHHOH 3HaUeHHEe BhIpPasKeHHd
3(x - 0,8) + 2,6 ua 6 GosbIille 3HAYEHHA BHIDAMKEHHA —TX —
- 4(0,7 - 2x)?

IIpu raxoM 3HaUeHMH IEePEMEHHOH 3HadYeHMe BEIPDAXKeHHSA
Ta — 2 B 3 pasa OoJbllle 3HAYEHNA BhIpakeHus 2a + 37
Pemure ypasuenue:

1) |x[=T7; 6) |x| -1 =-5;

2) |x+2|=38; 7) 2|x| -

3) [x-38|=0; 8) 5|x|+1=0;
4) |x + 4| =-3; 9) |5x + 8| -

5) |x| + 8 =9; 10) 8x-2|+5=T1.

IIpy KakoM 3HAUEHHM @ YpaBHEHHE:

1) 2ax = —36 umeeT KopeHb, PABHBIH YHUCIY 6;

2) (8 — a)x = 12 + 2a umeeT KopeHb, PaBHEIH UMCay —4;
3) (3a + 2)x = -3 + 15a umMeeT KOpeHb, PaBHBIH yncTy 57
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19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Ilpm xakoM 3HAUEeHMH @ HMEIOT OJMH M TOT Ke KOpeHb
ypaBHEHHUH:

1)4x-7=5u 2x — 3a =-9;
2)x-2=2a-3u6(x—8)=4x—427

JlaHo ypaBHeHHe ax = 6. YKaKuTe BCe 3HAYEHHA d, NPH
KOTOPBIX KOPHEM AAHHOT'O YPABHEHHS ABJIAETCH IOJMOMKH-
TeJbHOE YHCJIO.

IIpu KaxkuxX 3HAUECHHAX d:

1) ypaBueHue ax = -2 He HMeeT KODHeil;

2) ypasuenue (a — 10)x = 12 uMeeT efUHCTBEHHBIH KO-
pPeHB;

3) xopHeM ypasHenus (a + 3)x — 3 = a asngerca gwboe
gucyio?

HailiguTe Bce menble 3HAYEHHA d, IIPH KOTOPHIX KOpPEHb
ypaBHeHHA ax = —10 ARJAETCA IEJIBIM YHUCJIOM.

HaiinuTe Bce meJsible 3HAYEHUS ¢, IPH KOTOPBIX KOPEHB
YPaBHEHHA ax = —8 ABJIAETCA HATYPaJbHEIM YHCIOM.

PeweHue 3aaa4 ¢ NOMOLLbIO YPAaBHEHUH

B marasus saBesnu 425 Kr xKaprodens, KOTOPBIH IPOJAATHA
3a JBa NHA, OPHYEM 3a HePBHIA JeHL Impojanu B 4 pasa
Gonpme kaprodens, ueMm 3a BTopoil. CKOIBKO KHJIOTpaM-
MOB KapTrodeis IPOoJaJa 3a HIePBLIH AeHb?

JInuHA OAHOTO KyCKa MPOBOJOKH B 7 pa3 GojbIne AJIHHEL
npyroro. Haiigure fiuHy MeHBIIEro KyCKa, eClIH OH KOPO-
ye Gospimero Ha 288 M.

Tpoe pabounmx marorosuwnam 762 geranu, OpHIEM BTOPOi
MBrOTOBUI B 3 pasa OoJibllle AeTajei, yeM TPeTHH, a mep-
BobIit Ha 117 pgeraneit Gonbuie, yeM TpeTuil. CKOAbKO AeTa-
JIell M3rOTOBHJ KaskAblH pabounii?

OxHa CTOpPOHA TpeyroJlbHHKA Ha 9 CM MeHBIIEe BTODOH
1 B 2 pasa meHbine Tperheil. HaliguTe CTOPOHBI TPEYTOJIb"
HHUKa, eclIu ero nepumerp pasex 105 cm.

Macca 6anku Kpacku Ha 1,6 Kr 6oabmne Macchl DAHKH OJH-
de1. KaxoBa Macca GaHKM KpPAacKM M KakoBa Macca OaHKH
onudsl, ecan macca 6 6aHok Kpacku pasHa Macce 14 6aHOK
onudwr?
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29,

30.

31.

32.

33.

35.

36.

3a 7 rerpageit u 4 GnoxnoTa 3amnaruan 222 p. CKOJIBKO
CTOHUT TEeTPaAbh M CKOJIBKO CTOUT OJIOKHOT, eciau OJIOKHOT
Jopoxke Terpanu Ha 6 p.?

Kynounu 18 rapaugamreit mo 12 p. u oo 15 p., saniaTHe aa
Bcio MOKYNKY 240 p. CKOJBKO KYyNHJIN KapaHjamenl Kax-
poro suna?

Yyammuecs Tpéx ceAbLMBIX KJIACCOB IMOCAAMIM BMecTe 56 me-

3
pPeBBEB. Yuenukn 7 «B» Kiacca nocaguin '-5— KoJIg4ecTBa

JepeBbeB, IOCAYKEHHBIX YUeHMKaMu 7 «A» Kijacca, a yde-
HUKH 7 «B» — 120 % KoaudecTBa JepeBLeB, MOCAMKEHHEIX
yueHUKaMHu 7 «A» Kaacca. CKOJBKO [AepeBbEB ITOCAMHIIH
VUeHHKH KaXIoro Kjacca?

Karep npomén paccrossHEne MexIy AByMs IOPTAMH 3a 3 4,
a TeIJIOXOJ 3TO e paccToaHHe — 3a 5 u. Hailigure cko-
POCTh KaTepa M CKOPOCTH TEIIOXO/Ia, €CJIM CKOPOCTh KaTe-
pa Ha 16 kM/4 DoJibIlle CKOPOCTH TEILIOXOIA.

Ha nepBom criazge 6v1yi0 B 8 pasa GoJble TeJIEBH30POB,
qeM Ha BTopoM. Korga ¢ nepBoro ckiaana Basiau 20 Temesu-
30pOB, a Ha BTOPOH NPHBE3IH 14 TelleBU30POB, HA CKJIaZax
TeJIEBM30POB CTAT0 NOPOoBHY. CKOJNBKO TeJNeBH30pOB OLLIO
Ha KaXI0M CKJiajge cHadasa?

B 1Byx BaroHax moesga exajo paBHOE KOJHYECTBO IAcca-
s#upos. Ilocie TOro Kak u3 mEepPBOro BaroHa BHIILIH
26 macca)xmpos, a u3 BToporo — 17 maccaskupos, B mep-
BOM BaroHe CTaJji0 IaccaKMpOB B 2 pasa MeHbIIE, Y4eM BO
BTOpoM. CKOJBKO macca’XMpoB OBLIO B KasKAOM BaroHe
cHavaga?

B xnmxrOM miady Geino B 6 pas 6oiapme KHUT, YeM Ha
nonke. Ilocie Toro kax us mkada Basamu 46 xuUT, a ¢ HOJ-
ku — 18 xHEHr, Ha mDoike ocrasock Ha 97 KHHI MeHbIIe,
gyeM B mKady. CKONBKO KHUr OBLJIO CHadaua B IIKady
¥ CKOJIBKO Ha ToJKe?

W3 cema B ropoi BEIEXAJ BEJOCHIEAMCT CO CKOPOCTBIO
15 km/4. Yepes 2 u U3 ropofia B CeJi0 BEIEXaJ MOTOIHK-
JIMCT €O CKOpocThI0 70 KM/4. CKONBKO YaCOB exXxayl KaK-
ABIi B3 HUX JI0 BCTPEYH, €C/IH PACCTOAHHUE MEXIY TOPOLOM
M ceJoM paBHO 115 xm?
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37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

Bure mago pemuts 95 zagau, a Mume — 60. Bura 3a nesp
pemaer 7 3agad, a Muma — 6. Yepesa cKOIBKO qHeHl Hepe-
MEHHBIX 3a71a4 y Butu Gyzer B 2 pasa 6osbme, yeM y Mumu?
Typuctel Ha baligapke NIBMHE 2,4 U IO TEeYEHHIO DEKH
u 0,8 u nporuB Teuerua. Ilo TedeHNUI0 peKH TYPHCTEL IPO-
miaslm Ha 19,2 kM Gosibine, 4eM IpoTUB TedeHud. Haiinu-
Te CKOpOCTh GafijapKy B cTOAYeH BOJE, eClIH CKOPOCTh Te-
YyeHHUs paBHA 3 KM/d.

V Mamu 651510 17 MoHeT mo 2 p. ¥ o 5 p., BCero Ha cyMMy
70 p. CKOIBKO MOHET Kaxkjaoro suaa 6suro y Mammu?
ToToBsick K 3K3aMeHy, YUEHHK IIJIAHUPOBAJ PeIlaTh eXe-
nHeBHO mo 12 samay. Ho oH peman B [eHb Ha 4 sagadyu
foJibllle, U yiKe 3a 2 OHA A0 9K3aMeHa eMy OCTAJIOCH pe-
muTh 8 sagay. CKONbKO AHEH YyYeHUK IJAaHWPOBAJ I'OTO-
BUTBLCH K 3K3aMeHy?

B nepsom 6ugone Gsu10 B 3 pasa OoJblle MOJOKa, 94€M BO
Bropom. Ilocjie Toro Kak u3 mepsoro 6MAOHA IEPEIUIH BO
BTopoil 10 1 MoJIOKa, OKAa3aJIoCh, YTO KOJHYECTBO MOJIOKA

4
B IIePBOM OHOHE COCTABIAET 3 TOr0, YTO CTAJIO BO BTOPOM.

CKOJIBKO JIATPOB MOJIOKA OBLIO B Kask/A0M GuoHe cHavana?
M3 aByX NYHKTOB, PACCTOSHME MeXJy KOTOPHIMH DaBHO
30 M, OZHOBpPEeMEHHO B IIPDOTHBOIOJIOHEIX HATIPABJIEHHU-
AX BHIEXATH aBTO6yC M JIETKOBOH aBTOMOOMIB, IPHYEM
CKOpOCTH aBTOMOGMIIA Gbina Ha 20 KM/4 GosblIe CKOPOCTH
aBTobyca. Yepes 40 MuH mocie Hayala ABHKEHMA Dac-
CTOAHME MeXXAy HuUMHU cTajo pasBEeIM 110 kM. Haiigure
CKODOCTh JIETKOBOT'O 8BTOMOOHIIA.

W3 nysxra A B nyHKT B, paccTofgHHE MeXJY KOTOPBIMH
paBHO 40 KM, BEIIIEN Imemexof co cKopocThio 6 kM/4. He-
pea 15 MuH u3 nyakra B B IyHKT A Bbl€Xas BeJIOCHIEJHCT
co cxopocThio 16 xM/4. Yepes CKOJBKO YACOB MOCJIE BhIXO-
[Ia Ieliexofa OHH BCTPETATCA?

ToxaecTBEHHO paBHbie BbipaxeHus. Toxaectsa

KakxoMy U3 [aHHBIX BEIpayKeHUH TOXAECTBEHHO PABHO BhI-
pamenue —4m — bn — 2m + 6n:
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45.

46.

47.

48.

49,

50.

51.

1) -9m + 4n; 3) —6m + mn;

2) 6m —n; 4) —6m — n?
JlokaXuTe TOMAECTBO:

1) 2x - (8 -x)+ (3x - 2) = 6x—10;

2) 8(2y — 5) — 48y — 7) — 6y =2y — 12;

3) 12—6(22—-—;—)+7z—15 = _52.

IlokaskuTe, 9TO He ABJIAETCH TOXKJECTBOM PABEHCTBO:
D(a+2P¢=a®+8; 2) (x+3)(x—-3)=x+ 3(x— 3).

CrteneHb ¢ HaTypa/ibHbiM NOKa3aTenem

Haiigure 3HaueHMe BEIDAMKEHHA:

4 2
1) 2% poss 53 02l
3 3
2) (-5)2 4) 122 6) (%) : 8) (-1%) .
Briunciaure:
1) (-2)* + 33; 4) (-0,4)% + (-0,2)3;
9) (<9)2 + (-1)7; 5) (8% : 200 — 0,42) : (-0,5);
3)5-(—-2-3- 6) 26—223-(—13)2
5) ’ 2, 2) 4]
He BbINOJHAA BEIUKUCJISHHH, CDABHUTE:
1) (-2,8)* u 0; 3) (-17)% u (-5)%
2) (-3,9)° u 0; 4) 55 u (=5)5.

CocTaBbTe YHCJIOBOE BEIDpAJKEeHHE M HAWAUTe ero 3HaUeHue:
1) cymma kBagpaTa 9ucia —3 ¥ KyDa 4mucia 9;
2) ky6 pasHOocTH umncen 6 u 2;

3) pasHOCTH KYyOOB YHCEJ —1% " %

HaiiguTe 3Ha9eHNe BHIPAYKEHUHA:

1) -15a?, ecmu a = %; 3) (16x)°, ecix x = —%;
2) 18 + ¢, ecim ¢ = -2; 4) y? — y*, ecrm y = -0,1;

5) (x — y)3, ectm x=0,1, y =-0,1;
273 _3 p__12
6)ab,ecnna—5,b 13.
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52,

53.

55.

56.

57.

58.

59.

Kakoe HauMMeHEbIIee 3HAYeHHEe U IIPH KaKOM 3Ha4YeHHUH IIe-
PeMeHHOIl IPUHNMAET BEIpaXKeHNe:

1) xt-2; 2) (x+3)*+11; 3) (x — 4)% - 37
Kaxoe mauGosbluee sHaueHHe W OIPH KAKOM 3HAYEHWH IIe-
pPeMEeHHOH IPHUHUMAET BhEIPAXKEHHe:

1) —x2 - 4; 2) 5 - (x-2)% 3) —(x + 9)% + 37

CBOWCTBa CTENeHW ¢ HaTypanbHbiM NOKasartenem

IIpencraBbTe B BHEe CTENEHHU NPOH3BEJCHUE!

1) x%x2; 4y 7L . 73 7 (a + b)a + b)";

2) aa’; 5) m*mSm!l; 8) nnnn’;

3) b3b3, 6) cl%c3; 9) (y - 1)y — 1)~
IIpencraBbTe B BUje CTelleHH YACTHOE:

1)a*® el 2) b7 : b; 3) (a - b)15: (a - b)t.

SaMeHHTe 3BEBJOYKY TAKON CTENeHBbI0 ¢ OCHOBAHWEM d,
9TOORI BRITIOJHAJIOCHE DABEHCTBO:

1) all . %= a19; 4) %% = 023;
2)a® -+ - a=a; 5)%:a"-all =q!8;
3)alt: x=ab 6)a’:%: a=ad.
IlpeacTaBbTe BHIpaskeHHEe B BHJE CTENEeHM M BBIYHCIUTE
ero 3HAYEHHE:
715 . 712
1) 22 . 23 6) ——
15 . qil. (0,2)' - (0,2)° |
%) 87 8% K (0,2)* . (0,2)8°
8) 57 - 5% 51°; 8) 32-81;
4)111:1119.11; 9) 256 ; 25. 22;
17 16 7
11 11 11 6
5) (11L) .(11L) .qLL, 10) =2 .
)(113) '(113) 113 ) 6% .216
IIpeacTaBbTe CTeNeHb B BUJe IPOM3BEeHUA CTeNeHeil:
1) (ab)®; 3) (3x)%; 5) (-0,2ab)*;
3
2 mp)s A 2oy 6) (3.
IIpencTaBbTe B BHJe CTeNeHH BEIDaKeHHe:
1) a’y®; 3) 16a%b?; 5) —%a’-”bs;
2) -b7; 4) -32a5h"; 6) 10 000m*n*.
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60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

HaiignTe 3HaYeHUe BRIPAYKeHHA:

9\ 3\1® (5 \4
1) (0,25)% - 45; 3) (5) - 6%; 5) (23) . (-1—3) :
2) 34 . 24; 4) 0,55 - 45 6) (0,125)10 - 85,
IIpefcraBbTe B BUjE CTENEHU C OCHOBaHUEM b BEIpasKeHMe:
1) (%)% 4) (b°)4 7) (B5)® - (A4
2) (-b%? 5) ((67)%)% 8) (-b%)3 - (=b*)" : b'%;
3) b5h1; 6) (b%) : b*4; 9) b3 : (b° - b.
SlBnAeTCA JIM TOXKAECTBOM PABEHCTBO:
1) mbm* = m?4; 3) a'b* = (ab)?;
2) m15 : m3 = mb; ') -t =%

Hpe,u;cTaBb're BhIpa)XeHHe B BHe CTEIeHH H BBIYMCJIHNTE
€ro 3HaueHHe:

1) 220 ; (28)2; 4) 162 - 8;

1017 . (102)

34 . 5)2. 107 -v)”
2)(31° (1175 5) 0%y 10°
. 93 . 812
8) 72-(7%)° : 7% 6) T B
HaiinuTe 3HaUeHNe BEIDAKEeHNA:
29 .39 70 .58 | 1008
1) 67’ 3) 355’ 5) oI5 514
187 2% i+ 454
B} =l 4 3 B) ——
) 20 gt 507 ) 758
OpHO4YNEeHbl

IIpuBenuTe OAHOUIEH K CTAHAPTHOMY BHAY, YKAKHTE ero
K03((PUIHEeHT U CTEIeHk:

1) 8y%y%y; 4) —2§m4 - 9mn?;
2) 7x - 0,1y - 2z; 5) —8a? - 0,2ab* - (-10b);
3) 5b - (-3ab); 6) x2 - (—y)® - x.

Hajinnre 3HaYeHNe OJHOUYJIEHA:
1) 8x3, ecim x = -3;
2) -2,5a3b?, ecnin a = -2, b= 5;

3) ZLny‘“ ,ecau x =—11, y = 4;
4) 0,8m*np, ecnm m=-0,2, n=3, p = 5.
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67.

68.

69.

70.

71.

T2.

73.

BrinmosnauTe VMHOXeHHe OJHOYJIeHOB:

1) 6a2b - (-3a%b®); 4) 0,75a%b3? -I%a“bc"';
2) 0,2m%n° - 2,5mn; 5) —14a’b3c!! .2$bc4;
3) -2,4a7b? - 3,5abt; 6) 2—35171469 - (~10ma) - 2,5¢%a®.
BHHOJIHHTE BO3BeJeHHE B CTEIIeHb:
3
1) (4a5b52; 4) (—%m%z) ;
2) (-3xy)3; 5) (11x%32)%;
2
3) (—2a"b3c)?; 6) (1% plzqﬁ) .

IIpeacraBbTe B BHAe KBaApaTa OLHOUJEHA CTAHZAPTHOTO
BHOA BEIDaXXeHHe:

1) 16a8; 3) 0,36m'2nt;

2) 64a1955; 4) 2251148524

IlpeacraBeTe B BHAe KyDa OJHOUJEHA CTAHZADPTHOIO BHAA
BRIDAIKEHHE:

1) 27a% 3) 0,008x8%'8;

N 67,15. __ 1 _21733.216
2) —125a°h'5; 4) —57=atbPc,
YupocTuTe BEIpajxKeHue: "
1) 2x9 - (—-4a®x%)% 4) —lgaab" -(—%azb) g

1 4 2
2) (~a%b%)’ - 5ab; 5) 32y (?x2y3) ;
3

3) (-0,2m3np)? - 25mn3p; 6) (-%a%") . (~3ab)*.

ITpeacraBrTe ZamHOE BEIpAMKEHWE B BHJE IPOH3BENeHHA
ABYX OJHOWIEHOB, OJMH U3 KOTOPHIX paBeH —2ab:

1) 6a3h7; 3) 3,2a5b%;

2) -1abt; 4) 22a150.

HsBecTHO, uTo 5a2b® = 8. HaiiiuTe 3HaAUeHNe BHIDAYKEHUA:
1) 15a2b%; 2) 0,5a%%; 3) —2ab.
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74.

75.

76.

717.

78.

79.

MHoro4neHbl

IIpeoOpasyiiTe BEIpasKeHHe B MHOTOUJIEH CTAHAAPTHOTO BH-
Jla ¥ YKa)KHTe ero CTelneHb:

1) 2a3b — 5ab3 — Tadb + ab?;

2) 2 -y-T+y*+3y+12;

3)12a-3b—4c + 5d - 8a - Tb + 15¢ — 3d,

4) Ta* + 12a®b + 3a?b? — Tab® + ba* — 9a®bh — 3a%b? — ab’.
IIpuBenuTe mogo0HBIE YIeHBI MHOI'OYJIEHA W HalauTe ero
3HAYeHWe:

1) 2x4 —xt+ Tx2+ x —4x%2 - 5x, ecim X = 2;

2) 0,43 - 0,2b% + 0,56 — 0,363 - 0,6b + 7, eciu b = -2;

3) —4a®b + 3ab? + 3a?bh — 5ab?® + 5a?h, ecnu a =5, b =-0,4;
4) -0,3x — 13xy? — 37Txy?, ecnm x = 4, y = -0,2.

CnoxeHue W Bbl4UTaHWE MHOrO4NIEHOB

YrpocTuTe BRIpasKeHHe:
1) (5x2 + 8x — 7) — (2x2 — 2x — 12);
2) (2x — 8) + (-2x2 — bx — 18);
3) (6a®-3a+11) - (-8a - a® + T);
4) (14ab - 9a® - 3b?) — (—-3a® + bab — 4b%);
5) (Txy? - 15xy + 3x%) + (30xy — 8x2y);
as 1 5 7
6) ( m3n 4mn2)—(—§n2m+ 10m3n2)
Joka’kuTe TOMIECTBO:
)2+ -2)+ (a2 + 22— y?) — (22 - 22) = a2 + 22;
2) 262 -(1-3bY) - (5b2-8)-(b2+4)-1=2- b
3) (-2a3 + 3a?) - (2a - 1) + (2a% - 5a) — (3 — 2a3 - Ta) =
=5a2 - 2.
JlokaxkHTe, 9YTO 3HAYEHHE BHIDAXKEHHA He 3aBHCHT OT 3HA-

YeHHH IepeMeHHEIX, BXOAAMMUX B HEro:
1) (-2¢®+3a-12)—(a—-a®+ 7) + (a® - 2a + 9);

2,2 1a_ 1.2_5
D ({5t +5w)- (32 ~5) - (557 + 5 ).
Pemure ypapuenue:
1)5x -3+ 2x-2xY)=2x2-Tx + 17T;
2) 12 — (3x2 + 5x) + (—8x + 3x2) = 0
3) 2y% + 3y - T)— (5 + 3y + ¥°) = 3y2 + y® - by.
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80.

81.

82.

83.

85.

86.

87.

88.
89.

90.

91.

92.

HajiguTe 3HaYeHHe BBIPAMKEHUA:
1) 12x2 - (5x2 + 2xy) — (Tx? - 4ay), ecnu x = 0,35, y = 4;

2) (83a? — 8ab) + a? — (Tab + 4a?), ecniu a = ZTI?, b= —2%.

BMecTo 3BE3I0UYKM 3alMIIHTE TAKOM MHOIOYJIEH, 4TOOEI
00pasoBaJIoch TOMIECTBO:
1) * — (5ay — x2 + 2y?) = 3x% + ay;
2) 5a® — a® + 8a* - 7 + (%) = 2a® - 3a.
Joxaxure, 94TO BhIpasKeHHUE

(246 — 4x2 - 2) — (x —x%2 - 3) + (8x% + x)
NPHHEMAET MOJIOKHUTEIbHBIE 3HAUeHUA IIPH JI00BIX 3HaUe-
HEUAX x. Kakoe HauMeHbllIee 3HAUeHe IPUHUMAaeT 3TO BhI-
pakeHHe W IPH KaKOM 3HAaYeHHUH X7
TTokaxkuTe, 4TO 3HaUeHNe BhIpaxkeHus (5 + 16m) — (9m — 9)
KpaTHO 7 npu n000M HaTypalbHOM 3HA4YeHHH 771.
JlokakuTe, 9TO 3HaYeHHe BhipaxeHud (Tn + 2) — (4n - 7)
KpaTHO 3 npu A000M HaTypalbHOM 3Ha4YeHHH 7.
IMokaskure, 4TO IpH JI000M HATYypPaIbHOM 1 3HA4YE€HUE BbI-
paskernsa (6n — 1) — (2n — 2) opu genenuu Ha 4 maér ocra-
TOK, paBHbIA 1.
IIpencrasbTe B BHAE MHOrOYJIeHA BhIpaKeHUe!
1) cab; 3) ach - bc;
2) bac + ab; 4) cha-bc.
IokaxuTe, uyTo pasHocTs uncenr ab u ba xkparsa 9.
IokaxuTe, uTo pasHocTs abc —(a + b +c) xkparsa 9.
ITpencraBbTe MEHOTOWIEH 8a? + 5bb — 7a*h + 11a — 6 B BUzE
PasHOCTH JBYX MHOTOUJIEHOB TaK, 4TOOBI OAMH M3 HUX HE
cofep:;KaJ mepeMeHHoR b.
IIpencrasbre MEOTOWTeH —Txy? + 11x% — 5y + 13xy — 2x + 5
B BHJIe PA3HOCTH IBYX MHOI'OYWJIEHOB C IOJOXXHTEJbHBIMU
Koap U HeHTaMH.
IlpeacraseTe MHOTOUNeH —2x2% + 3x — 5 B BHJle Pa3HOCTH
JABYX IBYYJIEHOB.

YMHOMEeHWe ofHO4YIeHa Ha MHOro4eH

BrimosHATEe YMHOMXKEHHE:!
1) 2x(x? + 8x — 3);
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93.

94,

95.

97.

98.

99.

2) —3a(a? + 2ab — 5b);
3) (4y* - 2y® + 16) - (-2,5);
4) 0,3mn(2mn? — 4m?n + 3mn);

3 5 s 8 16 3.
5) lza b(4b —;ab-&-aa ),
6) —Tx%y3(5x* — xy — 3y°).
IIpeobpasyiiTe B MHOTOUJIEH CTAHZADPTHOTO BHJAA BHIpA-
AHeHHe:
1) 2,4(5x - 10) - 5(x + 1) — 3(1 - 3x);
2) —2x(x + 4) + 5(x? — 3x);
3) 3a(3a — a?) — 4a(2a® - 5a);
4) 3m(n — 2m) — m(m + 4n);
5) 0,3x%(x% — 3x + 2) — 0,6x(2x3 + 6x2 — 4x);
6) 4x(Ty — 8x?) - 3y(x ~ y?);
7) ba(3a — 2b) + 17b(2a + b) — 3a(-4b + a);
8) 2x3(8x — 1) — 4x(x® — 2x2 + 3x) — x(5 + 2x3).
YrnpocTHTe BEIpajkeHHEe WM HAHANTE ero 3HaYeHHe:
1) x(2x - 1) - 3x(3 — x), ecnu x = -2;
2) 2ab(3a® — 2b?) — 3ab(4b? — a?),ecrm a =1, b =-2;
3) —4a3(2a® + a — 2) + 8a®, ecnu a = 2.
JokaxuTe, 4To 3HAUECHME BEIPAIKEHHAA

2x%(1 + 8x) —x(4x%2 - 2) - 2(x2 + 23 + x - 8)

He 3aBUCHUT OT 3HAYEHHHA X.
Ioxaxure, uTo BrIpaskenue 2x4(x — 5) — x3(-10x + 2x% —
— 7x%) npuHEEMaeT HeoTpHIATENbHbIE 3HAYCHHA NPH BCEX
3HAYEeHHUAX X.
PemuTe ypaBHeHHE:
1) 5x(x — 4) — x(3 + 5x) = 4;
2) Tx - 2x? + 4 = x(5 - 2x);
3) 2x(Bx - 2) - 3(x%2 - 4x) =3x(x - T) + 2;
4) 4(2 - x?) — 8x(x - 8) =8 + 9x — Ta2.
IIpun kakoM 3HAYeHMHM HMEePEeMEHHOH 3HAYEHHE BHIPAXKEHUA
4x(1,5x — 2) Ha 7 MeHbIIe 3HaYeHHA BhIpaxkeHus 3(2x2 +
+ 5)?
IIpr kakoM 3HAUEHHH [EPEeMEHHOH YABOEHHOE 3HadeHHe
Tpéxunena —2x° + 3x? + 5x paBHO Pa3sHOCTH 3HAYEHHIl BEI-
paxxenuit x2(1 — 3x) u 5(0,2x3 — x2 -1)?
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YnpamHeHus

100.

101.

102.

103.

104.

PemuTe ypaBHeHHE:

2) xIZ_%=7; 6) 3x8—2_2x3+1=5;x;

3) 2x3—1=x;-5; 7) 5:(1;1_2x8+1=x_1;
4)xT—7_x;—1=_3; 8) 2x2—1_3x5+2_2;§;x=1_
niuHA OpAMOYTOAbHHKA B 3 pasa 0oJbllle ero IMHPHHEL.

Eciy mupHHY NpPAMOYIOJBHHKA YMEHBIIHTH Ha 2 M, TO
ero miromanb yMeEbmurca Ha 42 m%. Haiigure ucXomHYyIO
IJIHHY OPSAMOYTOJIbHHKA.

Typuct npoméa mapmpyT anuHoi 70 KM 3a 3 guA. 3a nep-
BEIA [eHb OH MNpPOmEN HAa 8 KM MeHbIIe, YeM 3a BTODOH,

i 3 ”
a 3a TpeTHil JeHb — T paccTOSHUA, IPOHASHHOIO 3a JBa

nepBbIX AHA. CKONBKO KHIOMETPOB IPOIIEN TYPHCT 34 Ka-
KOBIA U3 3TUX THeH?

YMHOXXE€HUEe MHOro4neHa Ha MHOro4neH

IIpeoGpasyiiTe B MHOTrOYJIEeH CTAaHZAPTHOT'O BHAA BhIpa-
JKeHHe:

1) (@ + 2)(b - 3); 7) (-x — 2)(2x® - 3);

2) (m - 4)(m + 5); 8) (3a?® - 5b)(5a* + b);

3) (3x — 1)(2x + 5); 9) (y + 3)y* - 2y + 5);

4) (862 + 2)(2b - 4); 10) (m + 3n)(m? — 6mn — n?);
5) (4x — y)(2x - 3y); 11) 2x(3x — 1)(2x + 5);

6) (3a® + a)(ba? — 2a); 12) -3x2%(2 — 3x)(3x2 + 11x).

YapocTuTe BhIpasKeHHEe:

1) (x + 2)(x - 5) — 3x(1 — 2x);

2) (a + 3)(a — 2) + (a — 3)(a + 6);

3) (x—T(Bx—2)— (bx + 1)(2x — 4);

4) (5x — 2y)(3x + 5y) — (2,5x — 3y)(4x + 8y);
5) (3a2 + 5y)(2a® + y) — Ta®(a® - 3y).



BapuaHT 2

105.

106.

107.

108.

109.

110.

111,

112,

Pemure ypaBHeHHe:
DEx+3)(x-2)-(x+4)(x—-1)=3x;

2) 15x2 - (8x — 2)(5x + 4) = 16;

3) (2x+6)(7T-4x)=(2 - x)(8x+ 1) + 15;

4) (x+ T)(x - 2) - (x + 4)(x + 3) =-2.

Ynpocrure BRIpa)keHHe W HANUTe ero 3HaYeHue:
1) (x + 4)(x - 2) - (x + 8)(x — 4), ect; x = —3,5;

2) (2x - 8)(x — 1) + (x + 3)(3x + 1), ecamr x = —g.

Hokakure, 9TO IpH J1060M 3HAYEHHH IepeMeHHOH 3Haue-
HHe BhIpaxkeHHd (x + 1)(x? — 2x + 5) + (x? + 3)(1 — x) pas-
HO 8.

Joxakure, 9TO 3HaUeHHUe BhIpaskeHud (n— 1)(n+ 1) — (n —
— 7)(n + 3) kpaTHO 4 IpH Bcex HATYPATLHBIX 3HAYEHHUAX 71.
HaiinuTe geThipe mociegoBaTeIbHAIX MENBIX YHACIA TAKHAX,
YTO NPOU3BENEeHHE TPETHEI'0 M YEeTBEPTOr0 M3 OTHX YHCeN
Ha 2 6osIbIle IPOM3BeIeHNA MepPBOT0 H BTOPOTO.

[nuHa OPAMOYTOJBHUKA Ha 3 M GoJibille ero MHUpPHHEEL. Ec-
JH ANMHY YMeHBIIUTh Ha 2 M, 4 IIUDPHHY YBEJIWYHTH HA
4 M, TO IJIOmMAaAbL NPAMOYTOJbLHUKA YBEJMYMUTCH Ha 8 M2,
Hajigure HCcXOAHbIe AMUHY ¥ ITHPHHEY NPAMOYTOALHHAKA.

PasnoxeHnWe MHOro4YIeHOB Ha MHOMUTENN.
BbiHeceHue o6liero MHOXMUTENS 3a CKOGKM

Pasno:xure Ha MHOMKHTEIIH:

1) 6a — 9b; 7) 24x2y + 36xy?;

2) 4x — xy; 8) —4x8 + 18x15;

3) bab - bac; 9) 3x* — 6x3 + 9x5;

4) 3m? - 6mn; 10) 8ab?® — 12a%b - 24a%b?;

5) a’ + a*; 11) 18y° - 12xy? + 9y3;

6) 15ab? — bab; 12) —14ab3c? - 21abc? — 28a3bc.

PaanmoskuTe Ha MHOKHTEH:

1) x(a + b) + y(a + b);

2) a(3x - 2y) + b(3x - 2y);

3) 3x(a - b) — 5y(b - a);

4) 2y(n — m) + (m — n);

5) (x + 3)? - 3(x + 3);

6) (x + 3)(2y — 1) - (x + 3)(8y + 2).
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113.

114,

115.

116.

117.

118.

119.

Pemure ypaBHeHUE:

1) 3x - x2=0; 3)11x2 —x=0;

2) y? + 5y =0; 4) 9x2 + 6x=0.

IlokauTe TOMKAECTBO, HCIONb3ys BhIHECEHHe 0OIero
MHOMKHUTENA 38 CKOOKH:

1) (2x - Ty)8x2 + 5ay — 2y%) — (2x - Ty)(38x? + 2xy - 2y%) =
= 3xy(2x — Ty);

2) (8m — 4)(Tn? — 3n - 5) + (4 - 3m)(Tn? — 3n — 3) =8 — 6m.
IoKaKHUTe, YTO 3HAYEHHE BEIDAYKEHU:

1) 272 + 3" xparHO 10; 3) 16* — 21° xpatuo 14;

2) 153 — 5% kparHo 13; 4) 10* + 53 xparno 9.

PaznomeHne MHOro41€HOB Ha MHOXUTE/H.
MeTtop rpynnMpoBKH

PasiokuTe HA MHOMXKHUTEJIN:

1) ab - ac + yb - yc;

2) 3x + 3y — bx - by;

3)4n—nc—4+c;

4) x7 + 2% - 4xt - 4

5)6mn—-3m+ 2n-1;

6) 4a* — 5a’y — 8a + 10y;

T) a?b?® — a + ab® - 1;

8) xa — xb® - ya + zb? — za + yb®.
PaszioyKuTe MHOTOUJIEH Ha MHOXKUTEIN U HaliiuTe ero sHa-
yeHHUE: 3

1) 842 — 8ab - 5a + 5b, ecnu a=%, b=—1;

2) 10z% + % + 10y + 1, ecmu y = 0,3.
HayguTe 3HaueHHe BRIDAXKEHUA:
1)17,2-8,1+23,8:-5,1-17,2-7,6 - 23,8 - 4,6;

7 -4 2.2 4 2
2) 96'53—3,3‘—‘?—"5%—6,7'3.

5 9
PazmoxuTe Ha MHOMKHUTENN TPEXUYJIEH, IPeACTABHB OJHH
13 ero UJIeHOB B BHJE CYMMBI IONOOHEIX ClAaraeMuIX:
1) x2 + bx + 6; 3)x%+x-6;
2) x2 - bx + 4; 4) x% — 4x + 3.
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lMpou3sBegeHne pa3HOCTU U CYMMbI
LABYX BblpareHuin

120. IIpeacrasbTe B BHe MHOrOWJIEHA BRIDAXKEHHE:

121.

122.

123.

124,

1) (x — 6)(x + 6);

2) (3 + x)(x - 3);

3) (3b - 5)(3b + b);
4) (5x + 8y)(8y — 5x);
5) (m® — nd)(m® + n?);

1 1 ).
6) (5a2b - Lap? )(5@5 + Zabz),
7) (0,5%% + 0,24%(0,5x3 — 0,25%);
8) (@° — b5)(a® + b%)(a'® + b1O);
9) (=" - ¥¥) (3 - x7);
2 2
10) (§y6 +1,2x11)(1,2x11 " §yﬁ).

Yupocrture BEIpa)keHue:

1) (b + 6)(b—6)— 3b(b + 2);

2) (8a - 2)(3a + 2) + (a — 8)(a + 8);

3) (5x — 3y)(5x + 3y) + (3x — 5y)(3x + 5y);
4) (c—2)3-¢c)-(5-c)b + o).

Pemnre ypaBHeHUE:

1) (x+2)(x-2)-x(x-6)=0;

2) 3x(4 + 12x) — (6x - 1)(6x + 1) = 11x;
Nx+Nx-T-Bx—-1)x+1)=4 - 2x2.

Pa3HOCTb KBaApaToB ABYX BbipaMeHuil

PasznoxuTe Ha MHOMKHTEIN:

1) x2 - 25; 6) a® - x19
2) 36 — 16y2; 7) 0,045% - a'2;
3) 4x2 — 81y2; 8) 1,69y — 90025;
4) 0,097% - 121p?; 9) -1 + 36a8b%;
2p2 _ 16 24 6.4 9 278
5)ab —?, 10) lgﬁ-mn —lﬁab .
PasioxuTe Ha MHOIKHTEIH:
1) (4x - 3)? - 25; 3) ab - (a + 4)%
2) (8x - 5)% — (x + 3)% 4)(@+b-cl—(a-b+c)p
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125. Pemwute ypaBHEHHE:

1) x2-49=0; 3) 16x2 +25=0;
2) 252 -4=0; 4) (8x-5)?-16=0.

126. Jloxa:xkure, 4TO NpH JFOOOM HATypalbHOM # 3HAY€HHE BBI-
pasKeHHud:

1) (7n + 6)? — 64 menuTca Hameso Ha 7;
2) (8n + 1)? — (2n — 5)? menurca Haneno Ha 6.

KeagpaT cyMMbl U KBagpart pa3HoCTH
OBYX BblparKeHWM

127. IIpexcraBbTe B BHe MHOI'OYJIEHA BhIpaKeHHeE:

1) (a +2)% 9) (x* - x?)%
2) (6 - x)2;2 10) (* + v*)%
3) (%a + b) ; 11) (<3a + 4b°)%;
4) (3x - 4)% 12) (-2 - 52)%

. 1 3.\.
5) (5m + 3n)?; 13) (1§m +3 5n) ;
6) (0,1a + 102b)2; 14) (6ab® — a’b)?;
7 (6x-39): 15) (5a* — 2a%b*)2.

8) (n? + 1)%;
128. YuopocTHuTe BEIpaKeHHE:
1){x— 8y -8
2) 12x - (x + 6)%;
3) (2a - 3b)? - 4a(a - 6b);
4) (2x - 3y)? + (4x + 2y)%;
5) (x — 5)% — x(x + 3);
6) (6a — b)? — (9a - b)(4a + 2b);
7) 3x(5 + x)%2 — x(8x — 6)%;
8)(x -2+ (x - D(x+1);
9) (3a — 2b)(3a + 2b) — (a + 3b)%;
10) (y -y +3) + (¥ + 1P = (T - yNT +y).
129. PemwuTe ypaBHEHHE:
1)(x-3P2-(x+1)P2=12;
2) (3x — 2)2 + (1 — 3x)(3x + 2) = 36;
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130.

131.

132.

133.

134.

135.

3) x(x — 2)(x — 3) = 8 + x(x - 2,5)%

4) (6x — 1)? - (bx + 2)(6x + 5) = 6(x — 1) — 3Tx;

5) (2x - 1)(2x + 1) = 2(x — 3) + x(2x — 3).

YupocTuTe BhIpaXKeHHe W HaliluTe ero 3HadeHHe:

1) (a - 2b)® - (2a - b)?, ecru a = -2, b = 4;

2) (a® - 2)% - (a® - 1)(a® + 2) + 5(a — 4)?, ecnu a = —0,125;
3) (m - 3)2 — (m - 2)(m + 2), eciu m = -2,5;

4) (b2 - 1)(B% + 1) - (b2 + 2)?, ecin b = -3.

3aMeHHTe 3BE3JOYKM TAKMMH OJHOWIEHAMH, UTo6BI 06pa-
30BAJIOCH TOMJIECTBO:

1) (x—#)2=x2 -+ + 16;

2) (Ty" — %)% =% — % + 81b%;

3) (* + %)? = 2510 + # + 121x%5;

4) (363 — %)% = % — 18ab? + =.

Mpeo6pa3zoBaHWe MHOro4YieHa B KBafgpaT CyMMbl
WK Pa3HOCTU ABYX Bbipa)XeHuii

IIpencraBeTe TpéxuiieH B BHAe KBajpaTa ABydJeHAa:

1) a® - 14a + 49; 5) x10 — 6x5b + 9b%;

2) 25y% + 10y + 1; 6) 36m5 + n'2 + 12m3nS;
3) 10042 — 180ab + 81h2; 7) r;ﬁ-xs —2x%y? +196y%;
4) 16m? + 4902 — 56mn; 8) is—;aﬁ — 9a%h? + 4b*,

3amMeHHTe 3BE3J0YKY OJHOUWIEHOM TAK, YTOGHI IOJYUYeH-
HEIH TPEXYJIEH MOMKHO GBLJIO IPEACTABATEL B BHJle KBaApa-
Ta JBYYJeHA:

1) = + 4ab + b?%; 4) * — 24m°n + 36n2;
2) 25x2 — 10x + *; 5) at - 0,64’ + #;
3) 49x?% — = + 4y?; 6)*—xy+%y2.

Pemure ypaBHeHuHE:

1) x% - 8x + 16 = 0; 2) 25y% — 30y + 9 = 0.
HaiignTe 3HaueHMe BRIDAYKEHHUA:

1) (x+ 7)% + 2(x + T)(x — 5) + (x - 5), eciut x = 3,5;
2) (10x - 5) — (8x — 3)2 + 4x, eciu x = 3.
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136. [lokakuTe, 4To BEIpaxkeHue x2 + 8x + 18 npuaEEMaeT noso-

137.

138.

139.

140.

141.

142.

143.

144.

JKUTeJbHBIe 3HAUEHNWA IPH Beex 3HadyeHMAX x. Kakoe Ham-
MeHbIllee 3HAYeHWe MPUHUMAEeT 3TO BhIpaXkeHWe M IIPH Ka-
KOM 3HAYEHHH X7

ITokaxwure, uTo Belpaxenue —x2 — 10x — 28 npuEEMaeT oT-
pHIaTeJbHEIe 3HAYEHHMA NpPH Bcex 3HaueHHAX x. Kakoe
HanboJiblllee 3HAUEHWE IPUHUMAET 3TO BhIpaXKeHHe H IPH
KaKoM 3HAYeHHU X7

MokaskuTe, UTO ypaBHEHNE He UMeeT KODHeM:

1) x% + 6x + 10 =0; 2Dx2-x+1=0.

Tlokaskure, uTo BeIpaxernue (a + b)(a + b — 2) + 1 npunwU-
MaeT HeOTPHIATeJbHbIe 3HAUCHUSA NPH JI00bIX 3HAUCHHAX
nepeMeHHEIX.

CymMMma 1 pa3HOCTb KY60B ABYX BbipaMeHWN

PaznmoxxkuTe HA MHOMKHATEH:

1) 27 - x%; 4) 216 — m®n?®;
2) a® + 64; 5) b° + a'%;
3) 8x2 — y?; 6) 343aSh'5 — 0,008x%°.

YnpoctuTe BRIpaXKeHHe:

1) (x - 2)(x2+2x+4) - (1 +x)(x% —x + 1);

2) (x - 3)(x2 +3x+9) —x(x + 1)(x - 1);

3) a(a - 3)(a + 8) — (a + 2)(a® - 2a + 4);

4) (a? - 1)(a? + 1)(a*® + 1)(a'? + 1)(a* + 1)(a* - a* + 1)(a* +

+a?+1).

Peniure ypaBHeHHe:

1) (2 - 3x)(4 + 6x + 9x2) + 3x(Bx — 1)(Bx + 1) = x;3
1 § g0 e

2) 27(§x—1)(§x +3%¥ +1) x(x —-1)2 = 225,

Pasnoxmure Ha MHOMKUTEIH:

1) (a + 3)% - 27; 2)(a-T)P +8.

MpUMeHEeHUe pa3NUUHbIX CNOco60B pas/ioMeHUs
MHOro4neHa Ha MHOXUTEeNHn

Paano:xuTe HAa MHOMHUTEIN:
1) 14 — 14m?; 2) 3a - 38a%;
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145.

146.

147.

148.

149.

3) Tx® — Txy?; 7) 2a® + 54b5;

4) 5x%y? — 45x2%y2; 8) x3 — yx — x% + yx?%;
5) 3x2% - 24xy + 48y% 9) a + 5b + a® - 25b2;
6) —3a* - 12a® - 12a2; 10) ac® - act - c® + ct.

Pasnosxure Ha MHOMXKHUTEIN:

1) a® - 2ab + b2 - 25;

2) x2 — 16b2% + 8bc - c2;

3) a®x? — ax - 4a® - 2a;

4) a® - 27 + a? - 3a;

5) b10 — 2558 — 40b* - 16;

6) 8a® — 27b3 + 4a® — 12ab + 9b2;

7) 4x% - 12xy + 9y? — 4a® + 4ab - b%;
8)x2-y?-6x+09.

Pemure ypaBHeHHe:

1) 73 - 63x = 0;

2) 49x% — 14x2 + x = 0;

3)xd-bx2—x+5=0;

4) x3 - 8x2 + 4x - 12 = 0;

5) 4x* + 12x3 — 4% — 12x = 0;

6) x® —dx* +4x3 - x2+4x-4=0.
PagioykuTe Ha MHOMKHUTENH TDEXWIEH, BHIAENHUB KBafpAaT
ABY4IIeHA:

1) x% - 6x + 8; 3) x% — 4x - 21;

2) x2+8x+ T; 4) x? + 10x + 9.
HaBecrHo, uT0 @ — b = 3, ab = -2. Haiigure 3HaAYEHHE BEHI-
paskeHHdA:

1) a?b - b2a; 2) a? + b2; 3) a® - b3,

CBA3K MeXay BenMuyuHaMu. DyHKUMA

Ha pucyuke 6 maobpamxén rpabuk nsMeHenus TeMuepary-
PHI BO3ZyXa B TeueHue cyTok. Ilonb3ysack aTUM rpaduroM,
YCTAHOBHUTE:

1) xaxoii 6611a TeMneparypa Boaayxa B 3 4; B 9 u; B 20 u;
2) B KoTOpOM uacy TeMmepaTypa Boaxyxa 6eria 1 °C; 0 °C;
3°C;-2°C;

3) xaxoi ObuTa caMas HU3KAA TeMIEPATYPA M B KOTODOM
yacy;
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4) B TeyeHHMe KAKOro IPOMEXXYTKa BPEeMEHH TeMIepaTypa
Bosayxa 6sr1a Huake 0 °C; srimre 0 °C;
5) B TeueHMe KaKOro IIPOMEKYTKA BPEMEHH TeMIepaTrypa
BO3AyXAa MOBEIIIANACE; MOHM)XAaJIach.
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150. Ha pucynke 7 uso0pakéH rpaduK JBHIKEHHA TYPHCTA.
1) Ha KakoM paccTOSHMH OT ZoMa OBLI TypHCT 4epe3 3 U
mocje Ha4aJja ABUMKEeHUA?

' _P_nc. 7 RN
s, KM A ?
12
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|
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2) CronbpKo BpeMeHHU OH IMOTPATHI HA OCTAHOBRY?
3) Yepes CKOJIBKO 4acoB MOCJE BBLIXOAA TYPHCT OBLI Ha
paccToaHEY 4 KM oT goma?

151. Typwumcr oromésn oT jiareps Ha 8 KM M OCTAHOBHJICH OTHOX-
HYTh. 3aTeM OH IPOJOJIKHJ NBHUMKEHHE CO CKOPOCTHIO
6 KM/4.

1) 3apaitte hopMyn0ii 3aBHCHMOCTL PACCTOAHHA S, HA KO-
TOPOM HAXOJHUTCH OT jarepd TYPHCT, OT BPEMEHH [, KOTO-
pOe OTCYMTHIBAETCA IOCJIE OTIEIXA.

2) Hailigure paccTosiume s, COOTBETCTBYIOIIee SHAUYEHUIO
BpemenH £ = 1; 2; 4.

152. PaccmorpuM (pyHKIHIO f, 3aJaHHEYIO 110 CJEAYIOMeMY opa-
BIUIY: KasKJOMy HATYPAJILHOMY UYHMCJIY IMOCTABHJIHA B COOT-
BETCTBHE OCTATOK IIPHU AejeHHH ero Ha 8. Hailigure:

1) o6nacTs 3HaYeHMIT DyHKIUM;
2) £ (10), £ (17), £ (27), [ (40).
Cnoco6bl 3agaHua GYHKLMM

153. ®ysxnusa safaHa Gopmyaoit y = 3 — 2x. Haitgure sHaue-
HUE Y/, ecIu:
x=1; 3) x=-0,8;

2) x =-3; 4) x = 5.

154. ®ysxnus sajgaHa Gopmynon i = x(x + 3). BanoaHuTe Ta6-

JIHLY.
5 -2 -1 0 I 2 3 4
Yy
4, ecmu x < -8,
155. Jlana dpyEknua f(x)=<x%ecim-3< x < 2,

X -8 ecmunx > 2,

Haiipure: 1) £ (3); 2) £ (2); 3) / (-2); 4) £ (=8); 5) f (-3,1).
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Fpaduk dyHKUMU

156. Ha pucyske 8 msobpa)xéH rpadHK HEKOTOPOHM (YHKIMH.
ITonesysace rpapukoM, HalifuTe:
1) sHauenwue ¥y, ecan x = —5; —4,5; -2; -1; 0; 1; 3;
2) 3HAYeHHUA X, KOTOPLIM COOTBETCTBYET 3HAUEHHE Y = —2;
-1,5; 3;
3) 3HaueHHA apryMeHTa, IPHM KOTODBIX 3HaueHHe (QYHK-
MM PaBHO HYJIO;
4) ob6macTs onpejesieHUs ¥ 06JacTb 3HaYeHUH PyHKIMH.

_ Puc.8

(T

Q0 N B

B

157. IIpumapnexuT Ju rpadpury QyHEKOHT i = x% — x + 1 Tou-
ka: 1) A(0; -1); 2) B(0; 1); 38) C(2; 0); 4) D(1; 1);
5) E(-2; 6)?

158. ®yHKnua 3agaHa dopmysoit y =1 - x%, rae -1 <x < 3.
1) CocraBbre Tabiuny sHadeHMH GyHKOUHN ¢ maroM 1.
2) ITocrpoiiTe rpadux (YHKIUH, DONB3YACH COCTABJIEH-
HO# TabiuIe.
3) Monssysacs rpadukoM GYHKIUM, HaijuTe, NPH Ka-
KHX 3HAYeHHUAX apryMeHTa 3HaAUeHHA QYHKIHUH NOJOMH-
TeJIbHEIL.
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159.

160.

ie61.

162.

163.

164.

165.

He BhInOnHAA mOCTpOeHMSs, HaWAUTe KOODAMHATHI TOYEK

HepecedeHns ¢ OCAMH KOODAHHAT rpadura QyHKIHH Iy =
2

=x? - 2x.

JlnHeiHas dyHKUMA, eé rpaduK u cBoilcTBa

®ysxnua sajgaHa Gopmynoit y = 4x — 2. Hafigure:

1) sHavenne GyHKIHH, eclIM 3HAYCHHE aprymMeHTa pas-
HO: 0; -2; 2,5;

2) sHaueHMe apryMeHTa, IPH KOTOPOM 3HAUEHHE byHEEDHUR

pasHO: 0; 2; -7,

ITocrpoiiTe rpadux GysrIHM:

Dy=x+2; 3)y=%x—3; 5)y=6—%x;
2)y=38x-1; )y =0,4x-1; 6) y = -3x.

DPyHKIUA 3aKaHa hopmyoi y = —%x . Haiigmre:
1 3
1) smauenwe y, ecnu x = 3; 3’ s 3

2) sHauenue X, IpU KOTOPOM i = —1; %;
ITocrpoiite rpaduk byErmun:
1) y = 4x; 3)y=-%x;

2) y =-3x; 4) y = 0,4x.

IToctpoiire B opHO#M cucTeMe KoOpAMHAT rpa@UKH JHHeH-
HBIX QyHKOuit y =3 my = —1.

ITocrpoiite rpadpur dpysxmun y = 2 - 2x. Iloasaysace rpa-
buKoM, HaliguTe:

1) sEaYeHNe QYHKIHH, eciu 3HAUEHHE aprymeHTa pas-
HO: 2; 0; —1;

2) sHauyeHHe aprymMeHTa, NpU KOTOPOM 3HaUeHue QyHKIHK
pasHoO: 6; 0; —4;

3) sHaueHMsA apryMeHTa, NpH KOTOPBEIX (QYHKIOWA OpUHH-
MaeT IMOJIOMKHUTEeNbHEIe 3HAUSHH .
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166.

167.

168.

169.

170.

171.

172.

173.

174.

ITocTpoiiTe rpaduK QYHKIHHA Y = —%x. IToneayace rpadu-
KOM, Haiigure:

1) sHauenne GYHKIMH, eclIH 3HaYeHHWe apryMeHTa pas-
HO: —4; 8;

2) 3EavyeHHe aApryMeHTa, IPY KOTOPOM 3HaYeHHe QyHKIHH
paBHO —3;

3) sHAYeHUs ApryMeHTa, NPH KOTOPHIX (QYHKIMSA MPUHH-
MAaeT MOJIOXKHUTeNbHEIe 3HAYEHUA.

He BBINOJHAA TOCTPOSHHA rpaduka pyErnun y = -3,2x + 4,
onpefennTe, Yepe3 KakHe M3 AAHHBIX TO4YeK NPOXOAHT
aror rpaduk: 1) A (2; -2,4); 2) B (-3; 5,6); 3) C(1; -0,8);
4) D (0,5; 1,4).

IlocTpoiiTe B omHON cHCTeMe KOOPAWHAT rpadhuxu QyHK-
O ¥ YKa)KUTe KOOPAHHATH TOUKH HMX IepecedeHnd:

) y=x-3ny=2x—-1;

2) y=§x—3 wy =-2x+5.

He BHINOJHAS MOCTPOEHHHA, HalAuTe KOOPAMHATHL TOHUEK
nepecedeHus ¢ OCAMH KOOPAHHAT rpadpukra QyHEKIUA:

1) y =1,2x - 24; 3y =-7T+14x;
2)y=-—2~x+2; Hy=2x-9.

He BBLIIOIHAA TOCTPOEHUSA, HAHAWUTE KOOPAHHATHI TOIEK
nepeceuyeHus rpaduKoB QYHKIHM:
1) y=28x-5uny=-12x+T;

2) y=%x-—9 H y=3—%x.

He BHImONHAA TocTpoeHus rpadpura GYEKOUHA I = -3 + 2x,
HalJuTe KOOPAUHATHI TOUKH 3TOI'0 rpaduKa, y KOTODOIi:
1) aGcmmcca paBHA OpAUHATE;

2) abcnucca B OpAMHATA — IPOTHBONOJOMHBIE gucaa.
Bapaiite hopMyION NPAMYIO HPOIOPIHOHAIBHOCTD, €CJIH
eé rpadmK OpOXOAUT Yepesd TOIKY M (3; —5).

HaiiguTe 3HaueHHe 4, OPU KOTOPOM rpadur QYHKIHH

Y= —i—x — @ TPOXORHUT Uepesd TOUKY M (-12; 2).

Haitgure sHauenue k, IPH KOTOPOM rpadmK QPYHKIMH Y =
= kx + 7 mpoxoauT uepes Touky M (2; -1).
60
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175. I'padux dysExuuu y = kx + b mepecekaeT ocHM KOODAMHAT
B Toukax A (0; 2) u B (-3; 0). Haiigure sgauenns k u b.
176. Bce Touku rpaduka QyHKOHHU ¥ = kX + b ©MEIOT OgMHAKO-
BYIO opAMHATY, paBHyO 3. Halinure snauennsa k u b.
177. Tpaduk dyexmun y = kx + b napasuiesnen ocr abeyce u mpo-
xoauT depes Touky P (—3; 1). Haiigure spauenus k u b.
178. IToctpoiite rpadur GyHKIHU:
-X+2,ecnmux >0,
1) y = {

2x +2,eciux < 0;

2) y = 3x —2,ecam x < -1,
y= -5,ecmu x > —1;

d,ecnmx < -2,
3) y=9-2x-l,ecim—2< x < 2,
-5,ecan x = 2.

179. IlocrpoiiTe rpadur byEKIUAN:
VDy=|x|-1; 2y = x|+ 2x + 1.

180. 3apnaiite opmysioit auHelHyO DYHKOHIO, rpaduK KOTO-
poii n3obparkén Ha pucyHKe 9.
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YpaBHeHUs ¢ ABYMA NepeMeHHbIMH

181. Kaxwue us map uucen (2; 0); (5; =3); (-3; 1); (0; —-2) apaa-
IOTCA PeIleHUAMH YPaBHeHUA X — iy + 4 = 0?
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182. He BhImoJHAS IOCTPOEHHUSA, HAHANTE KOOPAUHATBHI TOUEK
mepeceyeHns C 0CAMU KOOPAHHAT rpa)uKa ypaBHEHHA!
1) x? +y = 16; 2) x% + y? = 64.

183. CocraBbTe Kaxoe-HHOYIb YPaBHEHNe C ABYyM# IIepeMeHHEI-
MH, rpadHK KOTOPOro MPOXOAUT Yeped Touky B (—4; 1).

184. IloctpoiiTe rpaduk ypaBHEHHA:
D(x+5)2+@w-12=0; ) xy-x=0.
2)(x-3)y+2)=0;

185. Pemwure ypaBHenue x2 + y? + 34 = 6x — 10y.

NuHeiHOe ypaBHEHWe C ABYMS NepeMeHHbIMU U ero rpaduk

186. Kaxue us nap uucexn (—4; 3); (-3; 2); (1,2; 9); (=2; 5) aBua-
J0TCA pelIeHusAMH ypaBHeHHA 3y — 5x = 217

187. IIpunagnexuT au rpa@uUKy ypaBHEHHA 3X + S5y = 15 Tou-
ka: 1) A (5; 0); 2) B (10; -3); 3) C (15 2)?

188. MspecTHO, uTO mapa umcen (—3; y) ABIAETCA DeIIeHHEM
ypaBHeHus 5x — 3y = 12. Haiigure sHaueHHe Y.

189. IlocTpoiTe rpadMK ypaBHEHHA!
Dx+y=-2; 3)x+ 3y =5;
2)2x+y=-1; 4) bx + 2y = 4.

190. IIpu KakoM BHaueHWM a mapa gucen (—1; 3) ABusAeTcdA pe-
IIeHNeM YpaBHeHHA:
1) 5x -3y =a; 2) 3x — ay = 6?

191. IIpu KakoM 3HAYEHWH ¢ IPOXOJHUT UYepe3 HAYAIO KOOPAH-
HaT rpaUK ypaBHeHUA:
)3x-Ty=a; 2)5x+3y=a-27

CucTemMbl YpaBHEHWH C ABYMA NepemMeHHbIMU.
Mpaduyeckuin MeToj peleHus CUCTEMbI
ABYX NUHEWHbIX YPaBHEHWHA C ABYMA NepeMeHHbIMK

192. Kaxas ms nap uucen (—3; 2); (3; —2); (3; 2) siBndeTca pere-
. [2x -5y =2,

He
HHeM CHCTeMEI YPABHeHHH | 2y =72

193. PemmuTe rpaduuecKHn CUCTEMY ypaBHEHHI:

Yy=x+5, 9 y+x=0,
0,6x+y =2 2x +y = -3;
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=2, x+y=-1,
3) 1 TR
3x—y=4; 3x +3y = -2.
194. Ilapa umcen (-2; 3) ABIAETCA PEINIEHHEM CHCTeMBI ypaB-
HeHHH
3x-by =12,
ax + 2y =14.

Haiinure sHavenus a u b.
195. HMwmeer 11 pelreHue cucTeMa ypaBHEHHIA:

1) y+2x =9, 3) 2x -3y = -4,
3x -5y =4; 6x -9y =-12?
3x+2y="1,
6x +4y =15;

196. K ypasmenmio 3x — y = 2 mopfepurTe BTOpOe JHHeitHOE
YPaBHEHHe TaK, YTOOBI NOJYYHIACHE CHCTEMA YPABHEHMI:
1) umeromas efUHCTBEHHOE PellIeHHE;
2) umeromas GECKOHEYHO MHOTO pPelIeHHi;
3) He UMelOIasA pelIeHnH.

197. Ilpu KaKuX 3HAYEHHMAX @ CHCTEMAa VPaBHEHMH:
1) 7x - 5y =da, .
He UMeeT pPelleHHH;

Tx -5y =6 4

uMeeT 6eCKOHEYHO MHOTO pelIeHuit?

2) Tx+ay =14,
14x -8y =8

PelweHne cucTeM NUHENHBbIX ypaBHEHMWI
METOAOM MOACTAHOBKM

198. PemnTe MeTOOM ITOACTAHOBKH CHCTEMY YPABHEHUI;

X+ 2y =4, 3 2x+Ty =11,
3x—4y = 2; dx—-y="T:

2) 3x+y =4, P Tx -4y =2,
S5x -2y = 14; 5x +11y = 43.
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PellueHWe CUCTEM NUHEWHbIX ypaBHEHUN
METOAO0M C/OMEHUSA

199. PemuTe MeTONOM CJ0XKEHHS CHCTEMY YPaBHeHHM:

200.

201.

202.

X+y=3, 4x +3y =3,
ity R b
x—-y="T; 2x -2y =5;
) bx-6y="1, 5 3x -5y =14,
10x + 6y = 8; ) 2x-Ty =2;
) 5x +4y =2, 6 4x + 5y =11,
5x — 3y =-3; 6x + 8y =15.
Pemure cucTeMy ypaBHeHUIL:
) 4x - by = -22, 2(3a—4b)—4(b+5) =4,
3x+ Ty =5; 3(8b—5) - (7 - 2a) = -42;
'E_E_g
8x +3y =31, 6) 3 9 =
6x — 5y = 45; §:~c_+g=22
|8 4 ’
m+1 3n-5 _ 2
2x -5y +33=0, 7 5 10
3x -8y +52=0; m-3 5n-9 _ o .
— + = 2,9;
| 6 4
[3x-10 2x-2y _3x+4
6(x-3)=Ty-1, gyl B 3 15
2(y +6)=3x+2; 5x_34+3y+4=§;_/
12 2 3°

Ipamas y = kx + b npoxoZHT uYepe3 TOYKH A(-2; 1)
u B (3; 4). Banumure ypaBHeHMe 3TOA IPAMO,
ViMeeT Jiu pellleHHe CHCTEMA YPABHEHHWH:

3x—-y=-1, 2x+y =5,
1) {6x + 2y = -8, 2) {7x -2y = 23,
x+4y =2; x -3y =07
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203. Banmmwure cUCTeMy JUHEHHBLIX YDaBHEHWN C IByMs Iepe-
MEHHEIMH, rpaMKH KOTOPEIX M300pakeHbl HA PUCYHKE 10.
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204. Pemwure ypaBHeHHE:
1) (x-y)P?+(y-8)°=0;
2)Bx—-y+ 12 +x%— 4y +4y2=0;
3) [2x — 4y — 10|+ (Bx +y — 1)>=0.

PeweHue 3apgay ¢ NOMOLLbIO CUCTEM
NWHEWHbIX YPpaBHEHWUH

205. Ha 3aBoze M3roTOBHJIM ABa BHja fAeraseii. Macca 8 nera-
Jeit ogHOTO BHAa u 6 geraneill ADYyroro BHAA COCTAaBJIAET
BmecTe 29 kr. Haliiure Maccy AeTald KaxJoro BHIA, eClIH
macca 4 meraseit Broporo Buga Ha 1 Kr 6oJbIe, 4eM Macca
2 nerajieil mepBOro BHUAA.

206. Katep 3a 4 u ABM)KEHHS [10 TeYeHHIO PeKH U 3 4 10 03epy
npomén 148 km. Haiizure CKOPOCTh KaTepa B CTOAYEH BO-
Ie ¥ CKOPOCTh TeUEeHHs PEeKH, eCllH 38 O 4 JBHKEHHHA NPO-
THB TeUeHHd PeKH OH IpoxoiuT Ha 50 KM Gonbine, ueM 3a
2 4 1o o3epy.

207. B gByx mxadax croaT KHHrd. Ec/IM 13 IepBoro mKada me-
pecTaBuThL BO Bropoit 10 xHHUT, TO B mKadax KHUT CTaHET
nopoBHy. Eciu :Xe u3 BTOporo mKada nepecTaBHTE B Iep-
BEIIT 44 KHUTH, TO B HEM ocTaHeTcd B 4 pasa MeHbIIe KHHT,
yeM B mepBoM. CKOJIBKO KHHT CTOUT B KaxJoM mrady?
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208.

209.

210.

HasectHo, uTo 4 dyT6ONBHBIX U 3 BOTeHGONBHBIX MAUA
croune 4 400 p. ITocne Toro kak hyTGOMBHBIHK MAY moje-
mesen Ha 20 %, a BomeiiGosbHBIH momopoxkan HA 10 %,
OAUH (yTOONBHBEIN W OAMH BONEHOOJILHBIE MAYM CTATH
crouts 1 280 p. Kakosa Gblia HauambHAs IeHA KaskI0TO
maga?

CKONBbKO TpaMMOB 3-IpPOLEHTHOTO H CKOJBKO TDAMMOB
8-IPOIEeHTHOr0 PacTBOPOB COJH HANO B3ATH, YTOOHI IOJIy-
9uTh 260 r 5-mponenTHOrO pacTBOpa?

CyMMa KOJIHMYeCTBa DeCATKOB M YTPOEHHOTO KOJHYECTBA
eIWHUIl NBY3HAYHOro yucja paBHa 14. Eciau nmomMeHATH
MecTaMu HHU@PEI 3TOTO YHUCIA, TO MOJYYHM YHCJIO0, KOTOPOe
Ha 54 MeHbIIe gagHOro. Haiinure nagHOE wueno.
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BeegeHue B anrebpy

HaiignTe 3HauYeHUe BHIDAKEHUA:

1 1 al 1 x@.
1)4--14—2—-3—_15-35,

2)1 1(5622)5

5 \°9 35 " “15) 12°
18,5

3 3,5

)( 12 -85 ) 1345

4)(206 —-6~148

5) (-16,2 : 32,4 - 21,2 : (-10,6)) - (-2,8);
6) (-2,3 - 3,91:(-2,3)) : (-0,01) - (-0,7);

o[22 (3
8)( 1s+ig) (%_gi)
9) ‘4?+21'(‘116‘(’5’4):3_95)'

CocTaBbTe UHCJIOBOE BEIDAXKEHNE M HAHAWTE ero 3HaueHHe:
1) mpousBefieEMe PAasHOCTH yuces 35 1 —25 u uucaa 1,1;
2) yacTHOe pasHocTH unced 11 u 5,8 u uncna —1,3;

3) yacTHOe uncyaa 14 u npousseaerua gucen 0,5 u —0,04;
4) mpousBeJeHNe PA3HOCTH M CyMMBI yuces 1,4 u 0,6;

5) cymma uactaoro ynuces 0,68 u —0,2 u npousBefeHU Y-
cen 8 u —-12;

6) pasHOCTH KBaJpaToB uucex —6 u 7;

7) KBagpaT CyMMEI uuces —3,2 1 4,6.

Hafinure 3HaUYeHNEe BhIDAYKEHHA:

1) 14 — 6z, ecan x = 3; —4; 0; 2;

6’
2)a’-4a,ecima="T;-3;0,2;
3) 5n—3m,ectun=4, m=-3;
4) (2x - 3)y, ectm x = 0,2, y = -0,4;
5) (x — 2 381) : y, eciit x = 16 857, y = 47.
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4, danonanTe TabAMLy, BEIYMCAMB 3HAUCHHA BBHIDAYKEHUS
—3x + 4 ana JAaHHLIX 3HAYEHHIT X:

x -3 | =2 | -1 0 1 2 3
-3x+4

5. ITo ycmoBmio 3ajaum cocTaBbTe BhIpaXkeHHe C IIepeMeH-

HBIMH.
Mama Kynouia 7 ODHDOMKHBIX II0 X P. U ¥ IIOKOJAAOK IIO
45 p., 3amaTUB 3a MIOKOJANKH OOJBINE, YeM 34 ITHPOK-
Hele. Ha cronpxo Gosblite 3amsaTwia MaMa 3a IIOKOJA[-
KH, 4eM 3a OHpokHbIe? BeluncanTe sHAYEHHE IMOJYyYEeHHO-
TO BRIpa)keHud, ecau x = 30, iy = 8.

6. Ilo ycmoBuio 3aiayu COCTABLTE BEIpAXKeHUe C IepeMeHHOH.
IlepBslilt aBTOMOOHIE 32 OAWH peHic MOXKET EPEBE3TH P T
rpysa, a BTopoii — Ha 2 T MeHbime. CKOJIBKO TOHH I'py3a
mepeBeaan o0a aBTOMOGHIIA BMecCTe, eCJIH MEePBEIM Cesal
3 peiica, a BTopo# — 5 peiicoB?

7 3anUIInTe B BHe BLIPAKEHHA:

1) cymmy Bhipaskenuit 4m u Tk;

2) kBajApaT pasHOCTH BeIpaskeHmi 2x u 0,4y;
3) pasHOCTE Ky0a 4mcia i ¥ KBajpara 4ucia X;
4) KBaJpaT CYMMBI YHCEN I U X;

5) cyMMy KBaZpaTOB YHCEN I U X.

8. HasecTHO, uT0 X — 2y = 5, m = 3. Halinure 3HaYeHNe BeIpa-

JKEeHUdA: .
3(x - 2y)

1) 2m + 5(x - 2y); 3) ——————

) ( Y); ) o+ BBy =)

4 7

2) m(2y — x); 4) —+ .

) m(2y - x); ) e

JInHenHoe ypaBHeHue ¢ OAHOW NepemMeHHON

9. Pemute ypaBHeHUE: 5

1) 8x=172; 3)-1,7x=-5,1; 5) 7x=1;
' 1 8
2) 0,9x =-5.,4; 4) §x =—37 s 6) 9x = 20;
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

2 1 10

——=X =0, —D=X =—-—3 1x=17.
7 X 8; 8) 33x 51} 9) 51x
PemuTe ypaBHeHHE:

1) 6x = 28 — x; 4)0,9x - 7,4 =-0,4x + 4,3;
2) 9x — 26 = 30 — 5x; 5) 5,8 — 1,6x =0,3x - 1,8;
3) 7 - 3x = 6x — 56; 6) %x+19=17—2x+24.

Pemure ypaBHeHHE!:
1) 5(x—-4)=x+8;
2)9-Tx+3)=5-6x;
N(Mx+9)-(11lx-T)=8;
4) 3,6 + by = 7(1,2 - y);
5) 0,4(6 — 4£)=1,9-0,6(3t - 7);
3(1 1 1
6) Z(gx "E) =3r-111.
Pemnre ypaBHeHUE:
1)5x+8=3(2x—-4) —x;
2)4,1(2 - 3x) =12 - (12,3x + 3,8).
IIpu KaKoM 3HAUEHWH MMePeMeHHOI 3HaueHHe BEIDAMKEHHA
3x + 2(0,56x — 2,4) pasHo —6?
IIpu KakoM sHaYeHWW [EePEMeHHOM BhipaskeHusa 14 — 2x
u 6x — 3(x + 7) npuHEUMAIOT PaBHbEIE 3HAUECHHA?
IIpu KaKOM 3HAUEHHMH [IepeMEeHHOH 3HaueHHWe BhIDAKeHHA
3(y + 1,3) — 7,2 ma 0,8 MeHbIIe 3HaUeHHMA BBIDAMKEHHUA
4y + 5(y — 1,1)?
IIpu KaKOM 3HAYEHWH epeMeHHOH 3HadYeHHe BHIDAKeHHA
2n + 1 B 5 pas Gosbllle 3HAUEHNA BRIpasKeHus n — 47
Pemure ypaBHeHHE:

1) || = & 6) |x| + 3 =2;
2) lx+1|=2; 7) 4)x| - 7 = 0;
3) |[x+3|=0; 8) 3lx| + 2 =0;
4) |x-2|=-1; 9) 3x +5|-2=0;
5) |x| + 8 = 6; 10) |2x - 5|+ 3 = 8.

IIpn xaxoM 3HaYeHHH a ypaBHeHHe:

1) 4ax = 56 uMeeT KopeHb, PABHBIH YHCHy 4;

2) (a = 2)x =9 + 3a uUMeeT KOpeHb, PABHEINA UHCIY 53

3) (2a — 3)x = —6a — 11 numeeT KOpeHb, PABHEIH YHCIy —37
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19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

Ilpn xkaxom 3HaYeHHMH b HMeIOT OAMH H TOT Ke KODEeHb
YPaBHEHUA:

1) 83x+ 11 =26 u x + 4b = -35;

2)b-2x=8x+5m T(x - 2) = 83x — 427

Haso ypasHenume mx = —6. YKakure Bce 3HAYSHUA 71, IPH
KOTODBIX KOPHEM [aHHOTO YPABHEHHUS ABJIAETCHA IOJIOMKH-
TeJIBLHOE YKCJIIO.

IIpu KaKnx 3HAYEHHUAX

1) ypaBHeHHe ax = 5 He UMeeT KOpHeii;

2) ypaBEeHue (a + 9)x = 8 UMeeT eINHCTBEeHHEIH KODPEHb;
3) KopHeM ypaBHeHus (a — 4)x + 4 = a asnsierca moboe
qucao?

HajinuTe Bce Iesible 3HAYEHHA ¢, IPH KOTOPBIX KOPEHb
VPaBHeEHHA ax = —15 aBiaAeTcA IMeJbIM YHCIOM.

HaiiguTe Bce menble 3HAYEHHS @, IPH KOTOPHIX KOPEHb
YPaBHeHHA ax = —26 ABIfAeTCA HATYPAILHLIM UHCJIOM.

PeweHne 3afa4 ¢ NOMOLbIO YpaBHEHH

IIpoBog gnuuok 624 M paspesanu Ha ABe YACTH, OJHA M3
KOTOPHEIX B O pas Kopoue apyroi. Haliaure giuHy MeHBb-
mIeil 4yacTu,

B aBTOmapke rpysoBeix asroMobuiel B 7 pas GoJblle, 4eM
JerkoBhIX. CKOIBKO JIErKOBBIX aBTOMOOMIIEH B aBTOMAapKe,
ecnu ux Ha 162 mMeHbIme, UeM rpy30BBIX?

Ha zaBoge B Tpéx mexax paboraer 626 uyenosex. B mepsom
nexe paboraer B 2 pasa GoJbIlle UeI0BEeK, YeM BO BTOPOM,
a B TpeTbeM — Ha 142 uesoBexa O0JbIIe, UEM BO BTOPOM.
CronbKo uenmoBeK paboraeT B Kay oM 1exe?

OpHa cTOpOHA TpeyroJabHHMKA Ha 14 c¢M MeHbIIe BTOPOM
¥ B 2 pasa MeHbIe TpeThel. HaliiuTe CTOPOHEI TPEYTOIb-
HHKAa, eCJIM ero nepuMeTp paBeH 122 cM.

ITupoxHoe goposxke 6ymoukm Ha 18 p. CKoabKO cTOMT TH-
POXKHOE U CKOJIBKO CTOMT OYJI04Ka, ecjau 3a D MHPOKHBIX
3aMJIATUIIN CTOJIBKO K€, CKOJBKO 3a 11 6ynouex?

3a 4 mayKy meyeHbA W 3 IAKeTa COKa samiatuau 346 p.
CKONBKO CTOHUT IMAUKA MeUYeHbA U CKOJIBKO CTOHUT IAKeT CO-
Ka, ecJId MauKa IeuYeHbs JellleBye maxkera coka Ha 8 p.?
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30.

31.

32.

33.

34.

36.

37.

JlepeBaHHEYIO PelKy AnuHOH 465 cM paspesanu Ha 15 gac-
Teit pmHOH 25 cM 7 40 cM. CKONBKO MOIyYMIOCh dacTeR
Kaxkaoro pasmepa?

Ha 6asy sa Tpu aHA 3aBeaau 68 T oBomeif, IPUIEM BO BTO-
poii neHb 3aBeanu 60 % KonMdYecTBa OBOIIEH, 3aBE3EHHBIX

% e 2
B IIepPBLIN [I€eHb, & B TDETHH — :—3- TOro, 4ToO OBLIO 3aBE3€HO

B mepBbIi feHb. CKONBKO OBOIIEH 3aBe3/Id B KayKABIA U3
Tpéx aHei?

BemocHIeAUCT IpeooJell PACCTOAHNE MEKAY ABYyMS ropo-
maMu 3a 2 4, a memexon — 3a 6 u. Haifigure CKOpPOCTE Be-
JIOCHIIEAKCTA U CKOPOCTE ITelexo/ia, ecjii CKOPOCTh Iele-
X018 Ha 8 KM/4 MeHbIIIe CKOPOCTH BeJIOCHIEeNHCTa.

B nepsoM simuKe Ow1s10 B 5 pas 0oJabIne Ipyiil, 4éM BO BTO-
pom. Korga ma mepeoro samuka B3anu 16 rpym, a BO BTO-
poit monmoxkuan 12 rpyul, B AMUKAaX CPYNI CTAJ0 NOPOBHY.
CKOJBKO TPy OBLIO B KAXKAOM AIIMKE cHadausa?

Ha aByx moJiKax CTOAJIO paBHOe KoaudecTBo KHHT. Ilocie
TOTO KaK C IMepBOH IMOJKHM CHSJH 8 KHHI, a CO BTODOH —
24 xHWTH, Ha ODepBOi IOJKe CTajlo KHUT B 3 pasa boJiblle,
yeM Ha BTOpo#. CKOJIBKO KHHUI OBLIO Ha KamkZoll IOJKe
cHavana?

B aBronapke 610 B 5 pas GonbIe Ipy30BHIX aBTOMOOM-
Jeit, yuem Jerxoseix. IToce Toro Kak B peiic BeIILIO 58 rpy-
30BBIX M 15 JIerKoBeIX aBTOMOOMIIEil, B aBTOIApPKe OCTa-
JIOCh TPY30BEIX aBToMoOmIel Ha 29 Gosabmie, UeM JerKOBBIX.
CKOJBKO JIETKOBBIX M CKOJBKO I'DY30BBIX aBTOMOOmMIeil
OBLIO B aBTOIApKe cHa4dasja?

W3 oxmoro ropoza Bheiexasl aBTOMOOHJE CO CKODPOCTBIO
80 kM/u, a yepes 2 U M3 APYroro ropoja HaBCTpeUy eMy
BBIeXaJl BTOPOH aBTOMOOMIBL €O cKopocThio 70 KM/H.
CKOJBKO Y4acoB €XaJ 0 BCTPEeUYH KayKJIbIH aBTOMOOHIb, ec-
JIM PACCTOAHME MeXAY ropojamu pasuo 760 xm?

B nepsom Gake Ger10 700 1 BOmkl, a BOo BTOpoM — 540 1.
Kaxayio MuayTy M3 mepsoro 6aKa BelIMBaeTcd 25 1, a U3
sroporo — 30 1. Yepes CKOJIBKO MHHYT BO BTOpoM bGakxe oc-
tTaHeTcA B 2,5 pasa MeHbIIe BOJbl, YeM B IEPBOM?
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38.

39.

40.

41.

42,

43.

N3 nysKkTa A DO TeYeHHIO PEeKH OTIpPaBHJACh JoxKa. Ye-
pe3 2 u, mpubbIB B nyHKT B, 0Ha cpasy oTmpaBmIachk B 06-
PaTHBIN OyTh U Yepes 4 1 BepHyJIack B nyHKT A. Haiimure
CKOPOCTH JIONKHM B CTOSYEH BOJe, ecJIH CKODOCTh TeUeHHA
PeKu paBHa 4 KM/4.

Y Iletu 6610 14 momer mo 2 p. m mo 10 p., Bcero Ha cym-
My 68 p. CKoabKO MOHET Kamaoro suaa oswo y Iletn?
HYro6bl BoBpeMsA NpUOBITH B NYHKT HAa3HAYEHHSA, TYPHCT
IIaHUPOBAJ exenHeBHO npoxoauTs 20 kM. Ho on mpoxo-
JUI KaXXIBIA NeHEb Ha 2 KM Oojble, yeM IJIaHHPOBAJI,
H yiXe 3a JeHb /0 Ha3HAYEeHHOTO CPOKA €My OCTAJIOCH Ipe-
omoners 6 kM. 3a CKOJBKO AHEH TYPHUCT MIAHUPOBAJ IPOii-
TH BeChb MapIIPyT?

B neproM aBT0oOyCe maccaxkupoB GeLI0 B 2 pasa Gosblie, 4eM
BO BTOpoM. ITocse Toro kax u3 mepsoro aBTobyca 15 macca-
JKUPOB NepelId BO BTOPOi, B IEPBOM CTAJIO —?» TOT'O KOJIHUYe-
CTBa IacCakKMPOB, KOTOPOE 0KAa3aJioch BO BTOPOM aBToOyce.
CronbKO maccaykMpoB DBIJIO B KaXXJOM aBTodyce cHauana?
W3 gBYX OYHKTOB, PACCTOSHHME MEXIY KOTODHEIMH DaBHO
6 KM, OTHOBPEMEHHO B IPOTHBOIOJIOKHEIX HATPABIEHHAX
OTIPABHJINCE BCANHUK U MEIIeX0/, IPUYEM CKOPOCTE BCAJ-
HUKA Obl1a HA 9 KM /4 O0JIbIIIe CKOPOCTH Memiexofa. depes
48 MHUH MocJIe HAYATA ABHKEHHAS PACCTOAHHAE MEKAY HAMHA
crayno paBHeiM 18 kM. HaiiiuTe cKopocTh memexoza.

W3 nyaxTa A B nyHKT B, paccTosHHe MeXAY KOTODBEIMH
paBHO 32 KM, BEIIIEJ NeeXo[ co CKOPOCThIo 5 kM/4. Ye-
pe3 10 MmuH u3 nyakra B B nyHKT A BbIeXaJl BeJIOCHIIEJUCT
co ckopocTeio 12 KM/u. Yepes CKOJBKO YACOB IIOCJE BhIE3-
IIa BeJIOCHIIeIUCTA OHUA BCTPETHIUCEH?

ToXAEeCTBEHHO paBHbie BbIPaMeHUA.
TowpgecTBa

KakoMy U3 JaHHLIX BEIDAXKEHUH TOXIECTBEHHO DABHO BHI-
paskenue 5¢ — d — 6¢ — 13d:

1) -11c¢ - 14d; 3) —c — 12d;

2) —c + 14d, 4) —c — 14d?
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45.

46.

47.

48.

49,

50.

51.

BapuaHnt 3

MMoKaskHUTe TOMIECTBO:
Dam-(m-4)+(b-2m)=m+9;
2)3n-Tn—-2)+3(4 - 2n) =26 — 10n;

3) 8—12(p—%)+9p—18=—3p.

IlorkakuTe, YTO He ABJIAETCA TOMKJECTBOM PABEHCTBO:
1) (4 + p)*> =16 + p?; 2) (a + 4)(a + 5) = a® + 20.

CreneHb ¢ HaTypanbHbIM NOKa3arenem

HaiinnTe 3HAUEHHE BBRIPAYKEHUA:

3 2
1) 3% »Ess 5 (5 D (23);
2 3
2) (-5 4)5% 6) -3); 8) (-12].
Brruucaure:
1) 2% + 53 4) (-0,4)? - (-0,3)%;
2) (-7)? - (—-2)2; 5) (4% : 800 + 0,42) 1 (—0,2)2;
3)6.(-3); 6) (59—61)3-(—11)2
olg waeer )
He BBINONHAA BBIYMCIEHUH, CDABHUTE!
1) 0 m (=5,3)2% 3) (=6)'! u (~7)%
3
2) (4&) 7 0; 4) 101 » (~10)1°,

CocTaBbTe YHCIIOBOE BRIDAYKEHHME U HAHHATE eTo 3HAUeHHe:
1) cymma KBagpara uncaa —9 u Kyba uucia 6;
2) xy0 cymmel uncen 7 u —10;

3) cyMMa KBaZipaToB YyHCe —3% " 2% |
HaiinuTe sHaUeHHe BHIPAXKEHUA:

1) 942, ecniu a = -%;

2) 15 - x2, eciut x = -3;
3) (12x)%, ecount x = —;- :

4)ct+ 2, ecmm c =0,2;

5) (x - y)*, ectn x = 0,8, y =-0,2;
2,4 -1 ,_-_1

ﬁ)mn,ecnnm—lz,n 3"
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52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

RﬂKOE HaWMeEeHbIllee 3HaAYeHHe U IIPY KAKOM 3Ha4YeHHH Iie-
pemeHHOﬁ IIpHHHEMAaeT BEIDaXKeHHe:

1) 2a%-T; 2) (y + 3)% + 5; 3) (x+9)2-5?
RaROB Hanﬁonbmee 3HAYEeHHEe H IDH KAKOM 3HAYeHHH Ie-
PEeMeHHOH NPHHUMAET BEIPAYKeHUe:!

1) —x*-10; 2) 6 — (x — 5)%; 3) —(x+5)+13?

CBOMCTBa CTENEHW C HaTypanbHbIM NOKasartenem

Hpe,ECTaBLTE B BH]Ie CTEII€HH IIDOHU3BEeeHHE:

1) n*nb; 4) abab; 7) (a + 2b)'%a + 2b);
2) mm'?; 5) xxgxtl; 8) ysyzyyu;

3) x2x16; 6) k3k2ES; 9) (y + 6)%(y + 6).
IlpencraBbTe B BUe CTEIIEHH YACTHOE:

1) a'® : at; 2) y*: 3) (x—y)'?: (x - y)e.

3aMeHHTe 3BE3JOUKY TaKO#l CTemeHbI0 C OCHOBaHHEM d,
yT00B! BEIMOJHAJIOCH PABEHCTBO:

1) ad . %= 019; 4) % aqll = 6132;
2at - x-at=d"; 8) alt: - a®=a'l;
3)a®: +=d5 6)%-a":a*®=ad?
IlpescTaBbTe BHIDAYKEHHEe B BUJE CTEIEHH W BBHIYHCIHUTE
ero sHauyeHUe: 73 76
1) 31 . 35; 6) gy
0 4)12 . (0,4)14
5. 92. 7 (0, ;

28 e ) (0,4 - (0,4)"°
3) 511 . 57 ; 515; 8) 3% . 2T;
4) 2910 . 296 . 2914, 9) 128 - 22 ; 25;

24 22 10

1) . i 1). 4
2 (23) :(23) (25) Wre
IIpencTaBbTe CTeNeHb B BUje IPOH3BEeHHA CTeleHel:
1) () 3) (8y)"; 5) (-0,2kx)";
3

2 mnp) 2w 6) (Zab).
IIpefcTaBbTe B BHJE CTEIeHH BEIPasKeHHE!
1) 285 3) 36a2b%; 5) —%nﬁnﬂ,
2) —n'l; 4) 27x3%y%; 6) 100 000p°x?.
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60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

Ha#igyTe 3HaUeHHE BEIPAYKeHUA:

8 7 8

9. 9. 1) . 8. ( l).(—a—)'
1) 0,2 - 6% 3)(4 88; 5) 23 7] 3
2). 48 258: 4) (0,8)* - (125)%; 6) (0,5)17 - 219,
Hpenc'raBLTe B BHJe CTelleHM C OCHOBaAHHEM C BEIpaKeHue:
1) (% 4) (c®)% 7) (B - (c%)B;
2) (=¢N? 5) ((c»)*)° 8) (=) - (=c%)" : c*;
8) cfe?; 8) (c%)° 1'% 9)ic™ : (Y6l
SABasieTcA JIM TOMKJECTBOM PABEHCTREO:
1) a* - a®=a?"; 3) a®b® = (ab)'';
2)alt:a?=a"; 4) (a®)P - a® = a'??
HpeﬂCT&BBTE BEIDaXeHue B BHJe CTeIleHH H BBIYHCIIHTE
o ?;{aqe;n;e: 8 5y4 25 814 ) (84 )6
1) 318 : (3%)3; 3) 68 - (6°)*: 62° 5) ————

) 316 : (3%) ) 63 - (6°) ¥ g
" . . 73, 95 . 815
2) (57 : (5%5; 4) 492 : 73; 6
HaiinuTe 3HaYeHWe BhIPDAYKEHU:
59 . 139 410 , 118 220 ,311
1f S} ; 5 ;
) 65° 4 448 ) 728
247 1512 243
2) 86_36; 4) 312_510; 6)'1'8_4_'
OpHo4NeHbl

ITpuBenuTe OAHOUNIEH K CTAHAAPTHOMY BHAY, VKaXHUTe ero
K023(hPHUIHEeHT H CTelleHb:

1) 5xtx2x; 4) -2,4n? - 5n3 - x;
2) 4b - 0,25a - 3m; 5) -15a2 - 0,2a°b® - (-3c);
3) 6x - (—4y2); 6) (%) - y*.

Haiigure 3HaueHne offHOYJIEHA:
1) 3n3, ecnu n = -2;

2) —4,55’6?/2, ecin x = % Y Y= —4;

L X %__g
3) 1zatb , €CIIH @ = 7,b— 2:
4) 0,4m?nk, ecru m = 0,5, n =6, k =-10.
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67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

BrimonuauTe YMHOMeHHue OfHOYJIEHOB:

1) 12pk3 - (-3p*k2); 4) 0,27a%b%c" -3%a2b5c12;
2) 0,8a%b® - 2,5ab; 5) —14x7yz? -I%xzy*’z’i;

3) —4,6x3y5 - 0,5x%3; 6) gx‘*y - (—62%y3)-1,5x2%28.

BrimonanTe BO3BeJleHHE B CTelleHb.:
1) (a6 3) (2%’ 5) (XY
6 3
2) axy’ys 4 (-gmin); 6) (13a%p ).
IlpeacraBbTe B BUJAe KBajpaTa OAHOUYIEHA CTAHAAPTHOIO
BHOA BbBIDAXKEeHHEe:
1) 9a5; 3) 0,64a!2b8,
2) 25a4b10; 4) 625a14b5¢18.
IIpexcraBbTe B BHje KyOa OJHOUIEHA CTAHAAPTHOTO BHZAA

BEIpaXeHHe:
1) 8a°%; 3) 0,064a'2b%4;
2) —27a%h3; 4) - 3a13b2"'c""°

YopocTure Bmpamenne. 9 1 2
1) 4a* - (-2a%b%)%; 4) —l—msﬂ8 : (—gmn”*) ;

2) (=xy)® - 6ardy?; 5) 150 (3 azb)

3
3) (=0,3a*bc%)? - 5a%cS; 6) (—3a2h%)0 - ( a5b4)

IIpencTaBbTe JaHHOE BHIDAYKeHWe B BHAE MPOM3BeJeHHA
ABYX OJHOUJICHOB, OAMH M3 KOTOPHIX paBeH 3a®h®:
1) 9a%h'Y 3) -8,6a%b";

2) ~18a%h5; 4) 21—21a21b“.

HNsBecTHO, uTo 4x%y° = 3. HaliguTe 3HaUeHNEe BhIDAYKEHUA:
1) 1,6x%5; 2) AxByis; 3) —20x4y10.
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74.

75.

76.

77.

78.

79.

MHOro4neHbl

IIpeobpasyiiTe BEIpa)keEHe B MHOIOYJIeH CTAHAAPTHOT'O BH-
Jla ¥ VKasKUTe ero CTelneHb:

1) 6x%y — 2x% + xy? — Txy?;
2)a®+5a-3+2a’-4a+9;

3) Ta-4b+ 12c — 4d - 5a — 3b + 2d - 6¢;

4) 3x3 + bx%y — 6x%y? + Tx?y + 1223 — xy? + 6x%° + 4wy’
IMpuseauTe mofobHBEIE YWIeHB MHOTOYJIEHA W HAJHTe ero
3HAYEHHUE:

1) -8a® — Ta? + 5a® - 3a® + 2a, ecniu a = -3;

2) 0,26° + 0,4b% - 0,80 - 0,3b% + 0,8b — 1, eci b = 2;

3) Ta®b + 2ab? — 4ab? + 3a?h + ab?, ecin a =2, b =-0,1;
4) -0,2x — 11x%y — 19x%y, ecnmu x = -3, y = 0,4.

CnoxeHue U BblYUTAHWE MHOrO4Y4NEeHOoB

YUpocTHTEe BHIDAYKEHHE:
1) (8x2 - 12x + 4) — (2x% + bx - 2);
2) (11 + 2x) + (—x? + 12x — 35);
3) (7Ta? - 3a + 6) — (-8a + 2a® + 5);
4) (14xy - 2y? + 13x32) — (-16y2 - 5xy + 4x2);
5) (18a2b + 9ab — 2ab?) + (4ab + 2ab?);
3 2,3 5,2 3 2, 4 2,3
6) (Hx Y —§x y)—(-—l—zx y——ggx 7} )
JloxaKHuTe TOXIECTBO:
1) (a@® - b2 - c3) - (b? - % + a?) + (b2 - a?) = —a?® - b*%;
2)-2a’-(4-8a®)+(6-5a%)+(4a?-2)+1=1;
3) (23 +5x%) - (2x - 1) - (22 + 3x) + (bx — x3) = 4x2 + 1.
Hokaxxute, 4To 3HAUEHHE BLIPDAXKEHHA HE 3aBHCHT OT 3HA-

yeHHIl IepeMeHHbIX, BXOAANUX B HETO:

1) (12a° + 2a* + 3) — (5a° + 4a* - 8) - (1a° - 2a* — 11);
B B 1 1,) (1 14

2) (ga —§ab)+(§ab—§a )—(gab—ga )

Pemure ypaBHeHUe:

1)5-(3+4x—2x%) = 2x2 — 3x + 8:

2) 12 + (bx + 3x2%) — (3x2 - 2x) = 0;

3) By®+ 2y - 4) - (23 + 4y? - 8y) = y® - 2% - 12.

77



YnpamHeHua

80.

81.

82.

83.

85.

86.

87.

89.

90.

91.

Hajinure sHaueHHe BRIpAYKEHUA:
1) 4a? - (8a® - 2ab) + (3ab + 4a?), ecnu a=0,2, b = 3;

2) (5ay — x?) + Tx?% — (6x2 - 3xy), ecniu x =—-g—, Y =1%.

BMmecTo 3BE3NOYKM 3alHINWTEe TAKOH MHOIOWIEH, YTOORI
00pas3oBajIoCh TOMKAECTBO:
1) * — (222 + 3ay — 4y?) = 5x? — y%;
2) a® - 6a® + 2a' - (+) = 8a% - 8a* + 1.
HokayuTe, UTO BhIpAXKEeHHE

9x5 - 2x3+ 1) - (¥ +x—-2)+ (Bx3 + x)
IPUHUMAET IOJ0MXKHUTEeIbHbIE 3HAUeHU IPH JI00BIX 3HAYE-
HuAX x. Kakoe HauMeHbIlee 3HAYEHUE IPHHUMAET 9TO BEI-
pakeHHe M IIPH KaKOM 3HAYeHHUH X7
HokaxuTe, uTo 3HaUeHUEe BRIpaxkeHusa (11n + 5) — (4n - 16)
KpaTHO 7 npu J000M HaATypaJlbHOM 3HAUYeHUH 71.
HoxkaxuTe, uTo 3HaYeHue Buipaxenud (10n — 3) — (2n - 19)
KpaTHO 8 mpu jar060M HATypaJIbHOM 3HAYEHHH 71.
HokakuTe, 4TO Npu J0O0M HATYPANBHOM 72 3HAYEHHUE BBI-
paskerud (91 + 7) — (4n + 5) npu HeJeHHHU Ha 5 HaAéT ocra-
TOK, PABHBIH 2.
IlpeacraBepTe B Buge MHOTOYJIEHA BhHIpaXKeHHe:

1) bca; 2) cab + be; 3) abc —ba; 4) cab —ch.
JlokaxuTe, YTO PA3HOCTHL YHCET cha u cab KpaTHa 9.

Ioxaskure, uTo pasgocTs abc —(a—b +c¢) kparsa 11.
[Ipeacrasbre MHOrOWIeH Sxy? — 2x% + 4x — 3y + 7 B BUZE
CYMMBI IByX MHOTOYJICEHOB TaK, 4TOObI OAMH U3 HAX He CO-
JepIKas mepeMeHHOH Y.

[Ipeacrasere MHEOTOUMeH 2x%y + 3y® — 4x? + Txy — 8x + 9
B BHJleé PA3HOCTH ABYX MHOTOYJIEHOB C IOJOKUTEJIbHEIMH
Koa(puIIeHETaMH.

IIpeacrasbTe MHOTOUNeH 2y% + 4y — 5 B BHZe pasHOCTH
ABYX ABYYJIEHOB.
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92.

93.

94,

95.

96.

97.

98.

YMHOMEeHWe ofHO4/IeHa Ha MHOro4YNeH

BeinosHUTE YMHOMXKEHME:
1) 4x(x? + 3x - 2);
2) —8b(a? + 6ab + 5b);
3) (6x2 — 10x2 + 8) - (-2,5x);
4) 0,4ab?*(2a?b - 5ab + Ta’b?);

Logldos + 3 pin - B sl
5) 11pa(30° + Hp%a - 50°);
6) —6x%y%(2x3 — 3x%y + y?).
ITpeobpasyitTe B MHOTOUYJIEH CTAHJAPTHOI'O BUA BHIpAXKeHHE:
1) 1,5(2x — 6) + 4(x — 2) — 5(2 - 3x);
2) bx(x — 4) — 2(x2 + 3x);
3) 3a(a? + 2a) - 4a(a® - Ta);
4) x(x + 2y) - y(3x - 4y);
5) 0,4b2(5b2 — 2b — 1) — 0,3b(b® + 2b? — 3b);
6) 8x(3x? — 2y) — 4x(5y + Tx?);
7) 4b(2b - 5a) - 9a(b + 3a) + 6b(-2a + 5b);
8) 2x3(3x — 2) — 3x(x® — 4x? + x) — x(8 + 3x9).
YnpocruTe BHIpa)KeHHe W HAWJHTE ero sHaueHue:
1) 3x(7x - 2) — 2x(9x + 3), ecaim x = —4;
2) 4ab(7a® — 3b2) + 3ab(5b? — 9a?), ecnn a = -2, b =-3;
3) 2a%(5a® + a — 6) — 10a®, ecou a = -2.
Hokasxure, 4To 3HaAUeHHe BhIPAKeHHA

2x(3x% — 4) + x%(6 — x) — (5x3 — 8x + 6x2 — 3)
He 3aBHCHT OT 3HAYEHUA X.
JokaxuTe, 4TO BEIpDAIKEHHE
2x2(3 — 4x?) — 4x3(x3 — 2x) — 62

NPUHUMAET HEMOJIOKHTeILHEIe 3HAUCHHA IIPH BCeX 3Hade-
HUAX X.
Pemute ypaBHeHUe:
1) 2x(3x — 4) — 3x(2x + 5) = T;
2)x?+4x+1=x(x+ 2);
3) 3x(x + 1) — 2x(bx + 3) = Tx(2 — x) + 34;
4) 8(x? — 1) — 8x(x + 2) = 5x% - 6x - 5.
IIpu KaKoM 3HAYEHUM NMEepeMeHHOI 3HAYeHHe BHIPAYKEHHA

4x(3x + 2) Ha 10 Gosbine 3HAYeHHA BhIpa)keHHmA 6(2x? —
- 3)?
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YnpamHeHua

99.

100.

101.

102.

103.

104.

IIpn kakoM 3HAYEeHHH NepeMEeHHOH YJIBOEHHOe 3HAYeHUEe
TpéxuneHa x° + 2x2 — 5 paBHO pasHOCTH 3HAYEHUI BhIpa-
skeHEM x(8x% + 5x) m x(x? + x — 4)?

Pemure ypaBHeHHE:

DEei-L, R

2) x:1+%=2; 6) 53;;2 2x1;1:x1-4;

3) x;2=2+53x; 7) 3x3—2_2x6+1:x_1;
4)x;3_xT—4=1; 8) 7x3—3_4x2+2+5—83x=3.

IMIupuaa TpAMOYTroJBHHKA B 3 pasa MeHBIIe ero IJIHHBI.
Ecau piuey nOpAMOyrolbHHKA YMEHBIIUTE Ha 2 M, TO €To
nnomans yMeEsmuTea Ha 8 M2, HaliiuTe HCXOAHYIO JITHEY
NPAMOYTOJBHHUKA.

B Tpéx Gakax maxomutcsa 260 s Bopel. MaBecTHO, UTO BO
BTopoM Gake Ha 20 1 Boxel GoJblne, YeM B IepBOM,

5 a
a B TPeTbeM — g KOJHYeCcTBa BOABI, HAXOAAINEHNCA B IIep-

BOM M BTOpOM Oarax BMecTe. CKOJIBKO JUTPOB BOJBI HAX0-
IUTCH B KaxkaoM OGaxe?

YMHO}XeHWe MHOoro4YneHa Ha MHOTo4Y1eH

IIpeobpasyiiTe B MHOI'OUJIEH CTAHIAPTHOI'O BHA BhIPasKeHHE:

1) (x+5)(y - 7); 7) (-2 - y)(»* + 3);

2) (x — 1)(x + 5); 8) (8a? - b)(4a? + 3b);

3) (3x - 5)(2x + 7); 9) (a - 3)(a® + 4a + 2);

4) (5x2 - 1)(5x + 1); 10) (y — 22)(y* - 2yz — 52%);
5) (bm — 2n)(3m + n); 11) m(2m — 1)(3m + 2);

6) (4x2 - x)(2x2 + 3x); 12) -6x2(4 — 2x)(3x? + 11x).

YuopocTuTe BhIparkeHHe:

1) (x + 3)(x — T) — 4x(5 — 2x);

2) (x+2)(y - 6)+(y+3)y—4)
3)(x-3)(Bx+1)—(2x + 3)(4x - 1);

4) (2a - 3b)(7a + 4b) — (3,5a + b)(4a — 6b);
5) (m3 — 3n)(m? + 2n) — 4m3(m? + Tn).
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105.

106.

107.

108.

109.

110.

111.

112.

PemuTte ypaBHeHUE:

1) (x—4)(x+ 2) - (x - 5)(x + 6) = —x;

2) 12x%2 - (Bx - 4)(4x + 1) = 19;
3)Bx+5)(2x+1)=(6x+5)(x—-3)+ T;

4) (x+ 1)(x - 2) - (x + 5)(x + 4) = -2.

YropocTHTe BRIpa)KEeHUe W HalJJUTE ero 3HAYeHHue:
) (x+ T)(x—-3)- (x - 6)x+ 2), eciur x = -2,5;

2) @+ 3)a - 6) + (9 - 5a)(a + 1), ecan a = 1%.

Joxakure, 9To NpHu a1060M 3HAMEHUH nmepeMeHHOIT 3Haue-
HHe BeIpaskeHus (x + 1)(x? + x — 4) — (x + 2)(x% — 3) paBHo 2.
Hoxakure, 4TO 3HAUEHHE BhIpaKeHus (n — 5)(n + 5) — (n —
— 2)(n - 12) xpaTHO 7 nIpH Bcex HATYPAJbHBIX 3HAYCHUAX 7.
Haiinure yeThlpe moc/Ie0BaTeJbHBIX HATYPAIBHBIX YUCIA
TaKUX, YTO IPOH3BeleHHe BTOPOr0 M YETBEPTOIO M3 BTHX
4yuces Ha 45 60JIbIe IPONBBEJeHHASA IEPBOTO ¥ TPETHEro.

[1uHa NPAMOYroJIBHUKA Ha 3 ¢M GOJbINe ero IMMPHHEL.
Ecmu nnuHy yMeHBIIATS Ha 2 €M, a ITHPUHY YBEJINYATH Ha
H ¢M, TO IJIOIAbh IPAMOYTOJBHIKA VBeJHYUTCS Ha 14 cm2.
Haiigure MCXofHbIe NIHHY ¥ IIMPUHY IIPAMOYTOJILHHKA.

PasnoxxeHve MHOro4Y1EHOB HA MHOMMUTENHN.
BbiHeceHWe 06WWEero MHOXHUTENA 3a CKOGKM

PasosxuTe Ha MHOKHTEIIH:

1) 3a - 15b; 7) 22xy? + 33x%y;

2) 5x — 2xy; 8) —4at + 2041%;

3) Tmn + Tmk; 9) 3x2 + 15x* — 21x86;

4) 6a? - 12ab; 10) 4a2b® — 12ab? + 20a2b;

5) a8 — a3; 11) 15m3 — 9m3n — 12m?;

6) 18ab? + 9ab; 12) —16x2y3z — 44x%y22% + 4x2yz3,

Paznosxure Ha MHOMKUTEIH:

1) x(a - b) - y(a - b);

2) a(3x - 4y) + b(3x - 4y);

3) 3x(m — 2n) + 4y(2n — m);

4) 3a(x - y) - (y — x);

5) (y - 3)2 - 4(y - 3);

6) (x+2)3By-1) - (x+2)(2y - 7).

81



YnpamHeHua

113.

114.

115.

116.

117.

118.

119.

Pemure ypaBHeHuE:

Dx2+Tx=0; 3) 8y% - 3y =0;

2) 22 - 3z = 0; 4) 102 + 2t = 0.

JoKa)XuTe TOXKAECTBO, MCIOJb3YsA BEIHeCeHHe obImero
MHOMKUTENA 38 CKOOKH:

1) (2a — Tb)(3a? + 4ab — b?) — (2a — Tb)(3a® + 4ab - 2b*) =
= b3%(2a - Th);

9) (3a - 1)(5a2 + 2ab — 2) + (1 — 3a)(5a® + 2ab - 6) =
=12a - 4.

ToxauTe, 4TO 3HAUEHNE BHIPDAXKEHUA!

1) 16 — 220 kpaTHo 15; 3) 277 + 3!® xparHo 84;

2) 18% — 9% xpaTHo 21; 4) 6* — 45 xparno 17.

Pa3noyeHue MHOMOYNEHOB HAa MHOXWUTENH.
MeTtop rpynnupoBKU

Pa3znomxuTe Ha MHOMUTEN!

1) xy — xz + my — mz;

2) 4a — 4b + ca — cb;

38) 5a—ab -5+ b;

4)a” +a® + 2a* + 2;

5) 8ay — 4y + 2x% — x;3

6) 3x® — bx%y — 9x + 15y;

7) m3n? + m + m®n® + n;

8) ax? + ay — cy + bx? — cx? + by.

PasiosKuTe MHOI'OUJIEH HA MHOMKHUTEIN U HaliiuTe ero sHa-
qeHue:

1) 10ab — 5b% - 6a + 3b, ecnn a = 6%, b=2,4;

2) 3x% +x2-3x—1, ecu x=2§.

HajiguTe 3HaYeHNe BRIDAXKEHUA:

1)15,6 - 7,8+19,4-9,4-15,6 - 5,8 - 19,4 - 7,4;
3 ob 2 21 B &b 3 .1

2) 5-8-86_431-6-*-658‘6“_731-6.

PasiokuTe HA MHOMKUTE/NIW TPEXdJieH, IPeJCTABHB O/HMH

3 ero 4JIeHOB B BHJEe CYMMBI IOZOOHBIX CIATAeMbIX!

1) x? + 8x + 15; 3) x%+ 10x - 11;

2) x2-9x + 8; 4) x? - 4x - 21.
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MpoussegeHue pasHOCTH U CYMMbI
ABYX BblpaeHui

120. IlpencraBbTe B BHIe MHOTOYJIEHA BhIPasKeHHe:
D@+ MNa-"17);
2) (6 + x)(x — 6);
3) (4b - 1)(4b + 1);
4) (8m + 3y)(3y — 8m);
5) (x" - g°)x" + g°);
6) (7a2y3 —%ayz)(Tazy“ + %ayz);
7) (0,3p® + 0,2¢%)(0,3p® - 0,2q");
8) (x* — yM)(x* + yH(x® + y®);
9) (m® — n®)(-m® — n®);
10) (1,3a11 +§b3)(%b3 5 1,3a11).

121. VopocTuTe BEIpajKeHHE:
1) (c + 2)(c — 2)—4c(c - 1);
2) (4a - 1)4a+ 1)+ (9 + a)a - 9);
3) (5x — Ty)(5x + Ty) + (Tx — dy)(Tx + dy);
4) (m - 1)(6 — m) — (10 — m)(m + 10).

122. Pemurte ypaBHeHHE:
D(x+3)(x-3)—x(x+4)=0;
2) 3x(1 + 12x) — (6x — 1)(6x + 1) = 2,5x;
NEx-5)x+5)-2x+1)(x-2)=1 -2

Pa3HocTb KBaApaToOB ABYX Bblpa)KeHWUin

123. PasiosxuTre HA MHOMHUTEIH:

1) x% - 100; 6) m® — n'Y;
2) 36 — 81h2; 7) 0,16p* — ¢5;
3) 9x2 — 64y2, 8) 1,21z - 225¢14;
4) 0,09a2 — 1,44b%; 9) —4 + 169xy'%;
5) xtyt — 2 10) 214 eyt 117 g0ps,
16 25 64
124. PasnokXuTe Ha MHOMKHUTEJIH:
1) (2a - 3)2 - 81; 3) mb — (m? - 3)%;
2) (8b—-4)2 - (b+ 7% 4)(a-b-c)-(a+b-c)



YnpaxHeHus

125.

126.

127.

128.

129.

Penture ypaBHeHHE:

1) x2 - 81 = 0; 3) 25x2 + 36 = 0;

2) 9x2 — 49x = 0; 4) (8x+1)2-100 = 0.

Hokaxwurte, uro npu J0G0M HATYPAIBHOM 7 3HAYEHUE BhI-
PasKeHUA:

1) (87 + 2)% — 36 menurca Hameso Ha 8;
2) (4n + 17)2 — (n — 4)? genurca Hamexo Ha 3.

KBagpaT cymMbl M KBagpart pa3HOCTH
OBYX BbIpaXeHWi

Hpe,u;c'raBLTe B BHJle MHOT'O4YJIeHa BRIpayKeHHe:

1) (x - 4)% 9) (¥* - 2y)%
2) (5 —x)% 10) (m? + n?)?;
3) (0,5a - b)%; 11) (-7x + 3y%)%;
4) (3x - 2)%; 12) (-5 - 2a)%
2. 1 2p .
5) (5m + 3n)2; 13) (2?.%1§ )
6) (0,4a - 5b)%; 14) (6pg? - gp?%;
2
7 (Sx 1 y) ; 15) (2x* + 5x3b9)2.
8) (% - 8)%
YupocTuTe BRIpASKEHUE:
1) (e—-8)*—T;

2) 6y + (y - 3)%

3) (4a — 5b)? — 16a(a — 3b);

4) (4m + 3n)* + (2m - 6n)%;

5) x(x — 2) - (x — 3)%

6) (8p - q)* — (4p — q)(16p + 3q);

7) y(8y - 2)* - 9y(4 + y)*

8) (x + 4)2 — (x - 2)(x + 2);

9) (8a — 3b)(8a + 3b) — (6a — 5b)?;
10) (m — 8)(m + 4) — (m + 2)? + (4 — m)(m + 4).
PemwuTe ypaBHeHHE:
1) (x + 72— (x - 8)2=-15;
2)(4x+1P2+B-2x)Bx+1)=T;
3) x(x + 2)(6 — x) = 14 — x(x - 2)%;
4) (6x — 1)? — (4x — 3)(3x + 1) = 6(2x — 5)? + 113x;
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130.

131.

132,

133.

134.

135.

5) (x — 2)(x + 2) = 3(x + 4)% - 2x(x + 5).
VYupocrHTe BeIpaskeHne W HaMHUTe ero 3HaUYeHHe:

1) (x — 4y)? - (4x — y)?, ecai;m x = 1% Y ==2;
2) (x2 - 1)% — (%2 - 5)(x% + 5) + 2(4 — x)?, ecnim x = —0,25;
3) (@ + 6)% — (a - 2)(a + 2), ecu a = 1%;

4) (x* - 3)(x* + 3) — (x* - 5)?, eciut x = 3.

3aMeHHTe 3BE3NOYKH TAKHMH OJHOUYJIEHAMH, UTOOBI 06pa-
30BAJIOCH TOMKIECTBO:

1) (+-4) =% - %+ 16;

2) (4a® + #)2 = % + * + 25m>;

3) (% — %)% = 16x% — » + 49y*x3;

4) (3n% — %)% = % — 24n2g® + =,

MNpeoGpasoBaHMe MHOro4ieHa B KBagpaTt CYMMbI
WX PA3HOCTU JBYX BblpaXeHWH

IIpeacrasbTe TpéxuneH B BHJAE KBAADATA IBYUIEHA:

1) @® + 10a + 25; 5) m® — 6m*n® + 9n'Y;

2) 4x? —4x + 1; 6) 36x'2 + 1% + 12x58y3;
3) 6412 - 80ng + 25¢2; 7) 2175(;6 — 2a3b? + 225b%;
4) 80xy + 1622 + 100y2; 8) %gwl +10a2b® + 495°.

SaMeHHTe 3BE3Z0YKY ONHOUJIEHOM TaK, YTOOBI IMOJIyYeH-
HBIM TPEXYJIEH MOXKHO OBLJIO IPEICTABUTE B BH/e KBaJpara
JABYUJIeHA:

1) * - 4ax + 4a?; 4) * — 26x°y* + 169y5;
2) 16m2 + 24mn + *; 5) mb — 1,2m3 + #;
3) 12162 - % + 9¢%; 6) *- %bc + %cz.

Pemure ypaBHeHue:

1) x2+8x+16=0; 2) 36x% — 60x + 25 = 0.
Haiinure sHaueHUe BHIpAYKEHHA:

1) (a - 3)? + 2(a - 3)(a + 2) + (a + 2)%, econ a=%;

2)(4a-32+@Ba-1)2-1,ecmn a=2.



YnpamHeHus

136.

137.

138.

139.

140.

141.

142.

143.

144.

Hoxaskute, uro BeIpaskenue x2 — 10x + 29 npuEuMaer 1o-
JIOXKHUTe/bHbIe 3HAYEHHUS NPH Bcex 3HaudeHusax x. Kaxoe
HaWMeHbIee 3HAUECHHE IPHHUMAET 3TO BEIpAXKeHUe W IIPH
KaKoM 3HayeHuH x7?

Ioxaskure, uTo BEIpaskeHHe —x2 + 8x — 19 mpuHHMaeT 0T-
punarelbHEle 3HAUYEHHWS OpH BCex 3HaudeHuMAX x. Kaxoe
HauboJbllIee 3HAYEHUEe IPUHUMAET 3TO BEIDAYKEHHEe U IPH
KaKoM 3HaYeHUuH X7

Ioka)uTe, YTO YpaBHEHHUE He NMEeT KODHei:
Dx2+4x+7=0; 2)x2-3x+4=0.

Jlokaxure, uro BeIpaskenue (a — 2b)(a — 2b — 6) + 9 mpu-
HEMaeT HeoTpHIAaTe/JbHble 3HAUEHHA IPH JIOOBIX 3HaUe-
HUAX epPeMeHHEIX.

CyMMa M pasHOCTb Ky60B ABYX BbipaMeHUn

Pasnoxure Ha MHOMXHTEIH:

1)a®+1; 4) 216 + m*n?;
2) m® + 27, 5) a® - b'%;
3) 641° - x5; 6) 343a°b° + 0,027c3d?\.

YrpocTHTe BRIpAKEHUE!

1) (x — 2)(x2 + 2x + 4) + (4 — x)(x? + 4x + 16);

2) (x + 3)(x? - 3x + 9) — x(x — 4)(x + 4);

3) y(y + 3)(y — 3) - (v - 5)(y* + 5y + 25);

4) (23 - 1)(x® + 1)(x18 + 1)(x38 + 1)(x® + 2 + 1)(x® — 2% + 1).
Pemure ypaBHeHHE!

1) (2 + 3x)(4 — 6x + 9x?%) — 3x(3x — 4)(3x + 4) = 10;

2) 16(%x - 2)(%;;2 rx+ 4) _ 2x(x - 6)? = 24x2.

PasznoskuTe Ha MHOMKHTEJIH:
1) (a + 4)3 - 27; 2) (a — 9)® + 64.

MNpuMeHeHUe pasuyHbIX CNOCOGOB pasnoMeHus
MHOro4sieHa Ha MHOXHWUTENH

Pasno:xuTe HA MHOMKUTEJIN:
1) 7Tx2 - 28; 3) 3x* - 3x%y%;
2) 3a® - 108a; 4) 4m*n?® - 64m*p?;
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145.

146.

147.

148.

149.

5) 3x2 — 48xy + 192y%; 8) a® — a?b - a® + ab;
6) ~75b° + 30b* — 3b2; 9) x + 4y + x% — 1642
7) 2x% - 16y; 10) x%y — x3y — x° + &8,

PaznosxuTe Ha MHOMKUTEJIH:

1) 22 + 2xy + y? - 64;

2) m? + 16n% + 8mn — b?;

8) 2P ~axy +y -y

4) a3+ 27 - 8a — a?

5) x12 — 6x1° + 9x® - 36;

6) b3 + 64a® + b? + 8ba + 16a?;
Na-6xy+9y%-a’-2a-1;

8) 4x? -2 —4x + 1.

PemuTe ypaBHEHHE:!

1) Tx3 - 28x=0;

2) 81x°% + 36x2 + 4x = 0;
3)x3-2x%-9x+18=0;

4) x% + 4x% + 4x + 16 = 0;

5) 8x?% — 6x2 - 75x + 150 = 0;

6) x° +4x* +4x® —x2-4x-4=0.
Paznosxkure Ha MHOMKHTENH TPEXUJeH, BRIJEJUB KBajapaT
ABYYJIEHA:

1) x2+2x-8; 3)x%+12x + 11;

2) x2 — 6x + 5; 4) x2 - 4x - 5.
HazBecTHO, uTO X + 3y = 7, X1/ = 6. Haiigure 3HaUeHHe BhIpA-
JKEeHUA:

1) x%y + xy?; 2) x% + y?; 3) 23 + 18,

CsaAsu MeXay BenuuMHamu. OyHKUMA

Ha pucyEKe 11 m3o6paskéH rpaduK H3MeHeHHS TeMIlepa-
TYDPBI BO3AyXa B TedeHHe cyToK. Ilonb3ysack aTum rpadu-
KOM, VCTAHOBHTE:

1) xakoil Oblya TeMmepaTypa Boadayxa B 5 u; B 11 u;
B 17 =13

2) B KOTOpOM 4acy TemnepaTypa Boaayxa 6e1a -3 'C; -2 °C;
0°C;1°C;

3) Kakoil 6bLIa caMas BBICOKAsA TeMIepaTypa ¥ B KOTOPOM
qacy;
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4) B TeyeHHe KAKOTO IIPOMEXKYTKA BPEMEHH TeMIepaTypa
Boagyxa 6wra Huake 0 °C; Berme 0 °C;
5) B TeueHHEe KAKOr0 NPOMEKYTKA BPEMEHH TeMIepaTypa
BO3/1yXa NOBLIIIAJNAChH; HOHMIKAIACK.

Puc. :I_.1

lemnepamypa, °C
W
i

A
£

Bpems, u

150. Ha pucyaxe 12 mzobpakéHn rpaduk ABHMKEHHUS TYPHCTA.
1) Ha kakKoM paccTOSHMH OT AoMa ObLI TYPHCT depesd 2 4
ImocJje Havajia IBHIKEeHUA?

Puc. 12
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151.

152.

153.

154.

2) CKOJIBKO BpeMeHH OH IIOTPATHJI HA OCTAHOBKY?

3) UYepea CKONBKO YACOB IOCJHE BEIXOJA TYPHCT OBLT Ha
paccrosauu 12 kM ot goma?

Baxunes npu temmeparype 100 'C, Bojga Hauana oxJjax-
marecda. KamIyio MuUHYTY €€ TeMIeparypa HOHIMKAJIACH
Ha 4 °C.

1) 3annmure opmMynsy 3aBECHMOCTH TeMmepaTypsl I BoO-
Abl OT BpeMeHH [ eé OXJIaKAeHU .

2) Hadizure 3HaYeHMe TeMIepaTyphsl 1, COOTBETCTBYIOIIEe
3HAUEHUIO BpemMeHH £ = 3; 8; 11.

Paccmorpum dyrEDUIO £, 3aaHHYIO N0 CleAYIOMEMY Ipa-
BHJIY: KaXJIOMY HATYPaIbHOMY YHCJIY IIOCTABHUIH B COOT-
BETCTBHE OCTATOK IIPH AeJieHuH ero Ha 6. Hatigure:

1) obnacTs 3HaUeHUH QYHKIHNT;

2) / (11), f (20), £ (54), f (64).

®yHKUMA. Cnocobbl 3agaHua GYHKLUK

DyHKNUA 3ajaHa dopmyioi i = —4x + 1. Haiigure 3aade-
HUE ¥/, ecJIu:

Vx=1; 3) x=-2,b;

2) x=-3; 4)x=09.

DyHKIHA 3ajana GopMysIol i = x(x — 4). BamonauTe TA6-
Juny.

X -3 =2 -1 0 a1 2 3
Yy
X +6,eciinx <-4,
155. Jlana dyErous f(x)={8,ecaru—4 < x < 3,

x2,ecmux > 3.

Haitpmre: 1) £ (=5); 2) f (—4); 3) £ (2); 4) f (3); 5) f (5).
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156.

Mpaduk pyHKUUK

Ha pucysxe 13 uzobpa:kés rpadur HeKoTOpo# QyHKIHH.
IMoneayscs rpadpuxoM, HadgUTE:

1) sHauerwme ¥y, ecnu x = —-5; —4; —3,5; —1; 1; 2; 4;

2) 3sHaYeHUs X, KOTOPHIM COOTBETCTBYeT 3HA4YeHHe Y = —3;
2; -2;

3) sHaYeHHWA apryMeHTa, NPH KOTOPHIX 3HaueHHe (GyHK-
IHAH PABHO HYJIIO;

4) obnacTs ompefeneHus ¥ 001acTh 3HAUCHAH QYHKIHH.

Puc.13
HERENERNN RN K
U O N O 9 0 IS
L [ - | ; ! : :
\: . /’ &
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T\ " d
XE / |
i | _o | | l 1
: 5\__'\ //g—}‘l 3 : 1
T T ‘

157.

158.

159.

IlpuHagaexKuT Ju rpad@uKy QYHKOHH Yy = 2x2% — 1 Tou-
xa: 1) A (0; 2); 2) B (15 1); 3) C (0; -1); 4) D (-1; 2);
5) E (-2; T)?

Dyuxnusa 3agasa GOpMYyJIoR iy = x2-9, rne-3<x<4.

1) CocraBbTe Tabiuuy sHaYeHHH GyHKOUHU ¢ maroM 1.

2) ITocrpoiite rpadux GPyHKIHH, TOAB3YACE COCTABJIEH-
HOH Tabaunen.

3) Ioxpaysick rpapuroM (QYHKIUH, HafAUTe, IPH KaKUX
3HAYEHHAX apryMeHTa sHaueHHdA PYHKIIHH OTPHIIATEIbHEI.
He BBIDOJIHAS MOCTPOEHHSA, HAMAWTE KOOPAMHATEI TOYEK
mepecedeHHsA C OCAMH KOOpAMHAT rpadpmia QyHKIUHN
y=2x2+ 6x.



160.

161.

i162.

163.

164.

165.

166.

Bapuant 3

JluHeiHan GyHKUKUA, eé rpaduK M CBOWCTBA

Dynknua sagana popmysnoi y = —3x + 4. Haligure:

1) sHaueEMe (QYHKIMH, eCIH 3HAYEHHEe apryMeHTa paB-
HO: —2; 4; 3,5;

2) 3HaYeHMe apryMeHTa, IPH KOTOPOM 3HaUYeHHe QYHKIHH
paBHO: 1; -2; 0.

IToctpoiiTe rpadux GyHKIINA:

Dy=x+4; 4) y=0,8x - 3;

2) y=3x-1; 5)y=5—éx;
3)y=%x—2; 6) y = —4x.
PysKOua 3agaHa QopMyaoR y = %x . Haiigure:

1) sHavenue y, ecau x = 10; %; =5; -T7;

2) sHaYeHMe X, IPH KOTOPOM ¥ = —3; %; 2;0,4.
IToctpoitTe rpaduk GyHROUHA:

1

2)y=-3x; 4) y = 0,6x.

ITocTpoiiTe B ofHOM cucTeMe KOOpAMHAT rpadHKH JIHHEH-
HEIX QYHKIOHHR iy = 2 1 iy = 5.

ITocrpoiite rpadpuk pyaxnun iy = 3x + 3. Iloassyscek rpa-
duxoM, HaliguTe:

1) sHaueEme GYHKIMHN, ecId 3HAUYEHHEe APryMeHTa pasB-
HO: 1; -2; 03

2) sHayeHHe apryMeHTa, IPH KOTOPOM 3HaUeHWe (QYHKIUK
pasHO: —6; 0; 9;

3) aHaueHMA apryMeHTa, OPH KOTOPEIX (DYHKIMA DPUHHU-
MaeT MOJOMKHUTEeNbHbIe 3HAYCHHH,

ITocrpoiite rpaduk dysxnuu y = 0,5x, [loxssyacs rpadu-
KOM, Haligure:

1) snauenme dyHKIUHU, ecaU 3HAUEHME apI'yMeHTa PABHO:
2; —4;

2) 3HaueHWe apryMeHTA, IIPH KOTOPOM 3HAYEHHE DYHKIUH
paBHO 3;

a1
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167.

168.

169.

170.

171.

172.

173.

174.

175.

176.

3) sHaueHUsA apryMeHTa, IPH KOTOPHIX QYHKIUA NPUHH-
MaeT OTpHuIaTeJbHble 3BHaYeHU.

He BoImonHEsas nocrpoeEnsa rpaduxa yurnun iy = 1,6x - 2,
ONpeNeNuTe, Uepe3 KaxKue M3 JaHHBIX TOYEeK IPOXOAHT
stor rpaduk: 1) A (1; -0,4); 2) B (2; 0,6); 3) C (5; 6);
4) D (-1,5; -3).

IlocTpoiiTe B OAHOM cHCTEMe KOODAMHAT rpaduKu QyHK-
MU ¥ YRaXKHTEe KOOPAUHATEl TOUKH HX INepeCeYeHuA:
Dy=-2x+1uny=x+4;

2)y=3x-2m y=-3x+5.

He BHINOJAHAA NOCTPOEHHA, HAHANTE KOODAMHATHI TOYEK
nepecevyeHHA C OCAMM KOOPAMHAT rpaduka QyHKIHM:
D) y=3x+T; 3)y =3,5x-14;

2)y=%x-—7; 4)y = 6 - 4x.

He BHINONHAA HOCTPOEHHHA, HaluTe KOODAHHATHI TOYEK
nepeceueHUs Ipa@UKOB HYHKIIMIMA:
H)y=13x-4ny=12-2,Tx;

3 11
2) y=5+,-7-x u y=—7x—9.
He BHIIONHAS IOCTPOeHMA rpaduka QpyHKOmuum y = 3x — 5,
HafiATe KOOPAMHATEI TOYKM TOr0 rpadmka, y KOTOPOM:
1) aGcnimcca paBHa OpAHHATE;
2) abenucca U OpAMHATA — MPOTHBOIONOMKHBIE YHCIIA.
BanpaiiTe GopMya0il IPAMYIO IPOIOPHHOHAIBHOCTh, €CIH
eé rpadMK IPOXOAMT uepes Touky M (2; —9).
HaiiguTe 3HaueHWe b, NPH KOTOPOM rpadpur QPyHKIHH

§= —%x + b mpoxopuT yepes Touky M (20; —3).

Haiigure 3HaueHWe kK, NpU KOTOpPOM rpadgux QyHKIHH
y = kx + 7 npoxonut 4epes Touxy M (3; —2).

I'paduk bysxknun y = kx + b mepecekaeT OCHM KOOPAHHAT
B Tourax A (0; —4) u B (2; 0). Hafigure sHavenus k u b.
Bce Touxu rpaduka pyEKIuYU y = kx + b UMelOT O{UHAKO-
BYIO OpAMHATY, paBHylo 6. Haiiqure 3HaUeHUA kub.
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178.

179.

BapuanTt 3

I'padbux dysknum y = kx + b mapanmemen ocu abcmucc

¥ IIPOXOAHT depes Touky A (—2; 5). Haiiqure sHauenus R
ub.

ITocTpoiiTe rpadur GyHKIMUNA:
x+lecnux <0,

) y=
-3x +1,ecmux = 0;

2y y= 3x —-l,ecanx < 2,

y= 5,ecam x = 2;

l,ecamx < -1,

3) y=4-4x-3,ecim-1<x <1,
-T,ecmux 2 1.

ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIUA:
) y=|x|-2; 2)y = |x|+ 3x + 2.

180. 3agaiiTe dopmymnoil nuHEHHYK GYHKIHIO, rpadHuK KOTO-
poii n3obpakéH Ha pucyHKe 14.
Puc. 14 "
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181.

182.

YpaBHEHHUA ¢ ABYMS NepemMeHHbIMU

Kaxue ua map uncen (4; —5); (-2; 5); (1; 2,5); (6; —15) as-
JIAIOTCA PellleHuAMHU ypaBHeHuA x2 + 2y — 6 = 07
He BrImONHAA moCTpoeHHs, HAWAHUTE KOODAMHATHI TOYEK

nepecedeHHA ¢ OCAMM KOODAMHAT rpaduKa ypaBHeHH:
1) 22 — y = 25; 2) x% + y? = 81.
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183.

184.

185.

186.

187.

188.

189.

190.

191.

192,

CocTaBeTe Kakoe-HUOYy/Ab YPaBHeHUE C JBYMA IIepeMeHHEI-
MM, rpaduK KOoTOporo mpoxogur gepes touky C (3; —1).
IlocTpoiiTe rpadMK ypaBHEHHUA:

1) (x-42+(y+2)2=0; 3)xy + 2y =0.
2)(x+4)y-4)=0;

Pemure ypasserHue x2 + 12y — 4x = —y? — 40.

JluHelHoe ypaBHeHWe C ABYMS NEPEMEHHbIMU
1 ero rpadpuk

Kaxwne us nap uncen (5; 8); (1; 4); (-3; 2); (-2; 3) aBnaoT-
¢ peIleHUAMY ypaBHeHuA 4y — 3x =177

IIpuragne:xur gu rpaduky ypassHenus 4x — 5y = 30 rou-
ka: 1) A (1; —4); 2) B (0; —6); 3) C (5; -2)?

WssecTHo, uTo mapa umces (x; D) ABIAeTcA pelleHHEM
ypaBHeHusa 2x — by = 13. Halinute sHaueHHnE X.
ITocTpoiiTe rpaduK YypaBHEHH:

)x+y=3; 3)x-3y=-2;

2)2x —y=05; 4) dx + 3y = 12.

Ilpu kakom sHaueHuu g napa uwcen (1; —3) ABasAeTca pe-
IMeHueM YDaBHeHHS:

1) 2x - Ty = a;

2) 6x — ay = 4?

IIpu KakoM 3HAUEHHH ¢ OIPOXOAHUT Yepe3 Hadalo KOOpAH-
HAT rpad¥K ypaBHEHUSA:

1) 5x + 3y = a;

2)6x+Ty=a+4?

CucrteMbl YpaBHEHUIH C ABYMA NepeMeHHbIMM.
I'paduyecKkuin meTop peLleHUs CUCTEMbI
ABYX IMHEWHbIX YpaBHEHWA C ABYMA NepemMeHHbIMU

Kaxkas us nap uucen (1; 3); (0;%); (2; —1) aBnAeTcsa pemie-

3x+5y =1,

HHEM CHCTeMbl ypaBHEeHUI { dx+9y =-17



193.

194,

195.

196.

197.

19s8.

Bapuant 3

Pemunre rpadguyeckn cucreMy ypaBHeHHI:

y=x+6, x=-1
1 ¢ ]
) %x+y=2; ){2x+y=3;
=0., == 221
2) y+x 4 y—-x
4x+y=6; 2y—2x=5.

ITapa umcen (3; —2) sABIAeTCA pelleHMEeM CHCTEMEl ypaB-
HeHUH

2x +ay =8,
bx + 3y =15.

Haiigure 3Havenusa a u b.
HMmeer 11 pemenue cucreMa ypaBHeHHI:

) x -3y =5, 3) 3x -y =4,
4x - 12y = 25; 15x — 5y = 20?
2) {2x+7y=1,
x-3y =2

K ypaBrenmio 4x + y = 2 moaGepuTe BTOpPOE JHHEHHOe
ypaBHeHHe TaK, YTOOBI NOJYyUYHIACh CUCTEMA VDABHEHHH:
1) uMeromias eqIMHCTBEHHOE pPellleHHe;

2) umeromias 6eCKOHEYHO MHOI'O PeIlleHHH;

3) He UMeOIAas PelIeHni.

IIpy KaKuX 3HAUEHHAX d CHCTEMAa YPaBHEHMII:

1 {2x 5y = 4,

He UMEeeT pelleHHH;
2x -5y =a

3x +ay =15, "
2) uMeeT 0eCKOHEYHO MHOI0O pelneHui?

6x — 8y = 30

PelweHne cUCTEM NIMHENHbIX YpaBHEHUA
METOAOM NOACTAHOBKH

Pemute MeTofOM NOACTAHOBKY CHCTEMY ypaBHEHHIA:
x -3y =4, 4x -y =1,

1) 5 2 4
2x—-y=3; 5x + 3y = 14;
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3a+b=-1;

6x—-Ty =11.

Ta+2b =9, =-2,
3){0 5 {3x+4y 2

PeweHue cucTtem NMHEWHbIX ypaBHEeHWH

METOAOM C/IOXKEeHUA

199. PemuTe METOLOM CIOMKEHHUS CHCTeMY YpaBHEHHIl:

1 x—-y=2, 4 8x+3y =1,
x+y=6; 2x + 5y = -21;
2x -5y =12, bx —38y =11,

2) X — oy 5) X — oY
4x + 5y = 24; 2x -4y =3;
6 =10, 4x -5y =2,

3) xX+y 6) x -5y
6x — 3y = —26; 6x - Ty =-1.

200. PemnuTe CHCTEMY YPABHEHHI:

1 3x+Ty =-4, 5) 3(2a —5) +4(7 - 3b) =
5x — 8y =13; 2(4+b)—-7(1+8a):—
3n
) 4x -5y =12, 6) 8+4 =4,
6x +11y =-19 m_2n_ 4.
(2 5 ’
x42 y-3“1
2x+9y-2=0, 7 6 4
8x —-15y +43=0; x—2_y—4=1'
4 2 ’
[8x -2y 4x+5 _7x-10
)10(a+3):—1—6b, 8) 3 4 = 8
6(b+3)=8-3a; 6x—5.y+2x+y x+2y.
2 b

201. IIpamas y =kx +b mnpoxoaur depea Touku A (2; -1)

u B (1; —8). Banumure ypaBHeHUe 3TOH IPAMOM.
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202. Wmeer U pellieHHe CHCTEMa YPaBHEHHIA:

4x +y =2, x+y=3,
1) 3x -2y =T, 2) 2x -y =3,
2x -5y =8; x +4y = 6?

203. 3anumuTe cHCTeMy JHHEHHBIX ypaBHEHMH, I'DaUKH KO-
TOPBIX M300pa’keHsl HA PHCYHKe 15.

T N
. 1 . I
N 17 || | S o 0, =
N0 ] ' 0 o T x|
X i '
A
a 6 B

204. PemiuTe ypaBHeHHE:
1) (x - 2y)? + (x + 2)2 = 0;
2) (x + 8y — 2)* + x? — 10xy + 25y% = 0;
3)|12x-y-38|+(x+3y-57>=0.

PewieHue 3aga4 ¢ NOMOLWbIO CUCTEM
NUHEWHbIX YPaBHEHWH

205. 3a 5 pyduek ¥ 4 rapangama samiaaTuan 96 p. CkoabKo cTO-
HT pyYKa M CKOJBKO KapaHMNAIl, eclId 3 PYYKH JOpOXKe,
yeMm 2 Kapaupgamia, Ha 18 p.?

206. MoropHas J0ofKa 3a 2 4 ABHKEHHA 110 TEUEHHIO DEKH U 5 |
OpoTHB TedeHusa npoxoxaur 120 km. Hafinmre ckopocThb
JOAKHU TI0 TEYEeHHIO M €é CKOPOCTH IPOTHB TeUYeHUd, eCIIH
3a 7 9 ABMMKEHHUs NPOTHB TeYeHHA OHA MPOXOAHUT Ha 52 KM
fombIe, 4eM 3a 3 U ABHKEHUSA IO TeUeHHUI0.
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207.

208.

209.

210.

ITerss u {uma cobupaior mapku. Ecau Ilers orpact [ume
10 cBoMX MapoK, TO y MAJTLYMKOB MapOK CTAHET IIOPOBHY.
Ecnnu »xe Ilera orgact ume 50 Mmapok, To y Hero ocTaHeT-
cd B 5 pa3 MeHbIe MapoK, ueM craHeT y JIumbl. CKOJILKO
MapoK B KOJJIEKIWH Y KaKJ0ro MaJbunuKa?

3a 7 rerpageit u 4 pyukn samiatunea 130 p. ITocme Toro
Kak TeTpaau noxemesenu Ha 40 %, a pyuku — Ha 20 %,
OJHa pyYKa cTajia Jopoike oAHOI Terpaau Ha 6 p. CKoabKo
CTOHJIA NePBOHAYAILHO TETPaAb M CKOJLKO — pyukra?
OpuH MeTannIWYecKHH CIHUTOK cojep:kuT 12 % wmenm,
a apyroii — 30 % megu. CKOIbKO KHIOIDAMMOB KaskJ0T0
CIUTKA Hamo B3ATh, 4TOOEI monyuuTs 180 Kr cmiasa, co-
pep:xamero 25 % menu?

CyMMa yZBOEHHOrO KOJHYECTBA AECATKOB M KOJHYECTBA
eJIWHHI, nBy3Ha4YHOro uuciaa paBHa 11. Eciam nomMeHATH
MeCcTAMH OU@PEL 3TOr0 YHUCJIa, TO MOJYYHUM YHCI0, KOTOpOoe
Ha 9 MeHBHIe ganHOoro. Haligure marHOe umuciio.



KoHuTponbHble paboTbl

BapuaHt 1

KoHTponbHasa pa6orta N2 1
Tema. /luHeliHOe ypaBHEeHUe C OHOW NepeMeHHOoM

Pemrure ypaBHeHUE:

1) 9x - 7= 6x + 14; 2) 3(4 - 2x) + 6 =-2x + 4.

B ogroM mMemke Gblio B 3 pasa Gonpire MyKH, 4YeM B ADPY-
rom. Korga us mepeoro Memxa B3snu 4 KI' MyKH, a BO BTO-
poii go6GaBuim 2 Kr, TO B MeIIKaxX MYKH CTaJO IOPOBHY.
CKOJIBKO KHMJIOTPAMMOB MYKH OBLJIO B KaXK/J0M MeIIKe CHa-
uana?

Pemnre ypaBHeHHE:!

1) (12y + 18)(1,6 - 0,2y) = 0;

2)4(2x — 1) - 3x = bx — 4.

Ilepsoii 6puraze Hazo 6s110 oTPpeMOHETHPOBaTE 180 M f0pO-
ru, a Bropoit — 160 m. Ilepsasa Gpuraja pPeMOHTHPOBAJA
esxegaeBHo 40 M moporm, a Bropafd — 25 M. Yepes CKoJIb-
KO JAHe# mepBoil Gpuraze ocraHeTcd OTPEeMOHTHPOBATH
B 3 pa3a MeHbIIIe METPOB JOPOTH, 9YeM BTOPOi?

IIpu xaxoMm sHaueHHH @ ypaBHeHHe (2 + a)x = 10:

1) umeeT KOpeHb, PABHBIN 5;

2) He HUMeeT KOpHeH?

KoHTponbHasa pa6ora N2 2

Tema. CTeneHb c HaTypanbHbIM NoKa3aTenem.
OaHouneHbl. MHOro4YNEHbI.
CnoeHue U BbiYyuTaHue MHOro4/IeHOB

Haiigure sHEaYeHne BeIpaxkenus 1,5 - 62 — 23,
IIpencraBbTe B BHAE CTeNeHH BHIDAYKEHUE:

1) X8 . x2; 3) (xs)z;
a2 4 L2
X



KoHTponbHbie pa6oThi

3.

L

IIpeoGpasyiiTe BEIpaXXeHHE B OAHOUYJEH CTAHZADPTHOTO
BHIA:

1) -3a?b* - 3a? - b5 2) (-4ab5)3.

IIpescraBbTe B BHAE MHOTOYJEHA CTAHAAPTHOTO BHAA BHI-
paxkenue (5x? + 6x — 3) — (2x2 — 3x — 4).

Briaucaure:

45 .29 2\’ 3)6
1 . = I =1 I
) g ) (23) (8

Yupocrure Beipaxkenune 125a63 - (-0,2a2b%)3.

BMecTo 3BE3MOYKH 3aIHINHTE TAKOH MHOTOYJIEH, YTOOBI
obpasoBasiocs ToxAecTBO (5a® — 2ab + 6b) — (%) = 4a® + 8b.
HoraxuTre, 94T0o 3HaYeHHe BhIpaskeHusa (372 + 16) — (6 — 2n)
KpaTHO 5 OpH J10060M HATYPAJILHOM 3HAYEHUH 7.
HaBecTHO, uTo 2¢%b® = 9. Hailifgure 3HaUeHNe BHIpAYKeHUA:
1) —6a2b3; 2) 2a*bS.

KoHTponbHas pa6ora N2 3

Tema. YMHOMXEHUE OJHOYNIEHA HA MHOTOYNEH.
YMHOMeHWe MHOro4JieHa Ha MHOTMO4/IEH.
Paano:xeuue MHOroYn1eHoB Ha MHOXMUTEeNn

Hpe;:c'raBbTe B BHOe MHOI'OYJIeHa CTaHIJapPTHOI'O BHIA BbI-

paKkeHHe:
1) 8x(x3 — 4x + 6); 3) (4a - Tb)(5a + 6b);
2) (x - 3)2x + 1); 4) (y +2)(y* +y - 8).
Pasno:xuTe Ha MHOMKHUTEIH:

1) 5a? — 20ab; 3) 3a - 3b + ax — bx.

2) Tx3 - 14x5;

Pemure ypasaenue 4x2 — 12x = 0.
Yupocrure Bripamenue 2a(3a — b5) — (a — 3)(a — 7).
PemmuTe ypaBHeHHe:
2x+9 «x-2
D=5 =%
2)2x-3)(x+T)=(x+4)2x - 3) + 3.
Haiinure sEauenne Boipaskenus 18xy + 6x — 24y — 8, ecin

=12 , =
x—lg,y—0,4.
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Bapuant 1

Tloxasure, 4To 3HaUeHMe BhIpaxkerusa 16° — 8% kpaTHo 3.
PazoKuTe Ha MHOMKHTENM TPEXUWIeH x2 + 8x + 15.

KoHTponbHas pa6orta N2 4
Tema. Popmynbl COKPALWEHHOIO YMHOXEHUA

IIpencrasbTe B BHAE MHOTOUYJIEHA BEIPAXKEHHE!

1) (a + T)% 3) (m — 6)(m + 6);

2) (3x — 4y)?%; 4) (ba + 8b)(8b — ba).
Pazjio:xuTe Ha MHOKUTEIIH:

1)a®-9; 3) 25x2 - 16;

2) b2 + 10b + 25; 4) 9x% — 12xy + 412,

Vupocrure Bripaxkenue (x — 1) — (x + 3)(x — 3).
Pemure ypaBuenue:

(2y - 3)(3y + 1) + 2(y — 5)(y + 5) = 2(1 - 2y)? + 6y.

IIpeacTasbTe B BHAE NPOM3BeeHUA BrIpaskenue (6a — 7)% —
— (4a - 2).
Yupocrure Beipaxkenue (a + 1)(a — 1)(a? + 1) — (9 + a?)?
¥ HaliuTe ero sHadYeHue OpH d = % ;
Hokaskure, 94TO BEIpaXKeHUe X2 — 4x + b NIpUHUMAaET 00~
JKHUTeJbHEIE 3HAYEHHUA IPH BCeX 3HAUEHHAX X.

KoHTponbHaa pa6ota N2 5

Tema. Cymma u pa3HocTb KyGOB ABYX BbipaXeHHN.
MpUMeHeHWe pa3nuyHbIX CNOCOGOB pa3noMeHus
MHOro4YneHa Ha MHOXUTeNU

PasnoxuTe Ha MHOMKHATEIN:

1) m® + 27n3; 4) 2ab + 10b - 2a - 10;

2) a8 - 64xy?; 5) a* — 16.

3) —8a? + 18a - 27;

Yunpocrure Beipaskenue (2a — 1)(4a? + 2a + 1) u HaiiguTe

ero 3HavyeHHe IIpH d = —% .
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HKouTponbHbie pa6oTsl

3.

Paznmo:xute Ha MHOMUTEIIH!

Dx?-yi+x-y; 3) ac* - c* — ac? + ¢%
2)4x? - dxy +y* - 9; 4) 4 — m? + 2mn — n?.
Pemure ypasHenne:

1) 6x3 — 24x = 0; 3)x®-4x2-9x+36=0.

2) 25x% - 10x2 + x=0;

Hoxakure, uyTo 3HaueHHe Buipaxkenusa 2!2 + 5% gemurcsa
Hameso Ha 21.

HssecTHO, uTOo @ + b = 5, ab = -2. Hafizure sHaueHHe BBI-
pamxenus (a — b)2.

KoHTponbHaa pabora N2 6
Tema. ®yHKUMH

Dyuknua 3agana Gopmyaoit y = —2x + 7. Onpegenure:
1) 3HaveHwe QYHKIIMH, eC/IH 3HAYEHHE APT'YMEHTAa PaBHO 6;
2) 3HaYeHHe ApryMeHTa, IPHU KOTOPOM 3HadYeHHe (QYHKIUH
paBHO —9;
3) npoxoautr 14 rpaduk GQyHKIEU ueped Touxky A (—4; 15).
ITocrpoiite rpadur dysrnuu y = 3x — 2. Iloassysacs rpa-
urom, HagUTE:
1) sHaueHWe QYHKIHHY, €CJIH 3HAUEHHE apryYMEHTa PABHO 2;
2) 3HaueHHEe apryMeHTa, IPHU KOTOPOM 3HadeHHe QYHKIHH
paBHO —5.
He BBIIONHAA NOCTPOEHHS, HANIHTEe KOOPIHHATHEI TOYEK
nepeceuyenus rpadpura pyermuun y = 0,5x — 3 ¢ ocamu Ko-
OpAHHAT.
IIpu kaxom sHayenuu k rpadux dysxnun y = kx — 6 npo-
xoauT yepes Touky A (-2; 20)?
ITocrpoiite rpadhur QyHKIEN:
-2x,ecin x < 2,
b= —4,ecnux > 2.
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BapuaHnt 1

KoHTponbHan pabota N2 7

Tema. CUCTEMbl IMHENHbIX YPaBHEHHUIA
C ABYMSA NnepemMeHHbIMU

PemuTe METOAOM HNOACTAHOBKH CHCTEMY YDPABHEHHH

x—-3y =8,

2x -y =6.
PemuTe MeTOLOM CIAOMKEHUS CUCTEMY YPABHEHUH

4x — by = -83,

2x + 5y = 29.
X—y=25,
x+2y=-1.
W3 gByX céj, pacCToOAHHEe MeXKAY KOTOPEIMH paBHO 20 KM,
OJHOBPEMEHHO BBIIIJIK HABCTPEUY APYT APYTY ABa Ieliexo-
Ja ¥ BCTPETHJIHMCH uYepe3d 2 4 IMOCJie Hayvaja IBHXKEHHH.
HaiiguTe CKOPOCTE KaXkKIOT'0 HEIIexona, ecJM H3BeCTHO,
4TO IIEePBEIM Iemexo/ NpoxoguT 3a 4 1 Ha 12 kM 6onbme,

yeM BTOpoOii 3a 3 4.
Pemure cucteMy ypaBHeHHMH:

1 {7x+5y=19, {Sx—2y=6,

Pemure rpaduyeckyn cUCTEMY YPABHEHUIT {

4x -3y = 5; 12x - 8y = 20.
IIpu KaxKoM 3HAUEHHUH @ CHCTEeMAa YPaBHEHUH
{4x +Ty =6,

nMeeT HECKOHEYHO MHOI'O pelleHui?
ax —14y = -12

KoHTponbHan pa6orta N2 8

Tema. O606WEeHMe U cucTeMaTU3lauusa
3HaHUW yYalmxca

Vapocrure Beipaskenue (4x — 8y)? — (2x + y)(38x — 5y).
Paznoxure Ha MHOMKHTEIN:

1) 25x3y? — 4xyt; 2) 45 — 30a + 5a?.

I'padbur dyaxmunm y = kx + b nmepecekaer ocH KOODAHHAT
B Toukax A (0; 4) u B (-2; 0). Haiigure suavuenus & u b.
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HoHTponkHbIe paboTsbl

4x + y =-10,

5x -2y = -19.

Haiinure yerThipe Mocjef0BATEIbLHBIX HATYPAIBHBIX YHCIA
TAKHUX, UTO IPOM3BeJeHNEe TPETHETO M UETBEPTOro M3 STHX
urces Ha 34 GoablIe NPOU3BEAEHUA IIE€PBOTO M BTOPOrO.
Pemure ypasuenue x2 + y2 + 10x + 6y + 34 = 0.

Pemure cucTeMy ypaBHeHH {
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BapuanT 2

KoHTponbHasa pa6orta N2 1
Tema. JluHelHOe ypaBHeHUe ¢ OHON NepeMeHHON

Pemnre ypaBHeHHUeE:

1) 11x-9=4x+19; 2) Tx - 5(2x + 1) = 5x + 15.

B ognoM mMemke Ob110 B 4 pasa OoJibliie caxapa, 4eM B ApY-
rom. Horga ma mepsoro memka B3Aanu 10 Kr caxapa, a Bo
BTOPOH AOCEIIANH H KI, TO B MEIIKAX caXapa CTaJ0 HOpPOB-
Hy. CKOJIBKO KMJIOTPAMMOB caxapa ObLI0 B KajKI0M MeIIKe
cHayama?

Pemure ypaBHeHHE:

1) (14y + 21)(1,8 — 0,3y) = 0;

2)24x+1)—-x=Tx+ 3.

B ogrOoM KoHTeliHepe Obl10 200 Kr aA6J0K, a B APYyroMm —
120 xr. U3 nmepBoro xKoHTelimepa Gpanm e)XegHEBHO II0
30 xr, a uma Broporo — mo 25 Kr. Yepes CKOJBKO IHEH
B IepBOM KOHTeliHepe ocTaHeTcHd B 4 pasa Goibine A6GJIOK,
geM BO BTOPOM? .

IIpu kaxkoM 3HaueHuUM a ypaBHeHue (a — 3)x = 8:

1) umMeeT KopeHb, paBHBIH 4

2) He UMeeT KoOpHe#?

KoHTponbHasa pa6orta N2 2

Tema. CteneHb ¢ HaTypaibHbIM NMOoKa3aTenem.
OpHo4YneHbl. MHOro4YneHs.l.
CnoxeHue v BblYUTAHUE MHOrOY/IEHOB

Haitinure 3HaueHne BhIpaskenus 2,5 - 24 — 72,
IlpeacTaBbTe B BHe CTeNeHN BhEIpajKeHHe:

1) by 8) "%
3,6 4
2)x 1 4) (xiTx g

IIpeoGpasyiiTe Bhlpa)keHWe B OJHOWJIEH CTAHZAPTHOIO
BHZA:
1) —-4dm®n® - 5n? - m4; 2) (-3m™n?)*.
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KoHTponbHbie paboThbi

4,

5.

OB w

HPE,I[CTB.BLTQ B BHIOe MHOI'OYJIeHa CTAHOAPTHOI'O BHOa BbI-
paxxenue (Tx2 — 4x + 8) — (4x2 + x — 5).

Brruucaure:

310 . 978 1\ (3
1) ———; = ‘-|—=].
) 9? ’ 2) (53) (16)

VopoctrTe Bhipasxenue 8x°yt - (-0,5x%y°)3.

BMecTo 3BE3JOYKHM 3ANMIIMTE TAKOH MHOTOYIEH, YTOOBI
o6pasoBasiock TosxAecTBo (Tmt — 9m?n + n?) — (¥) = 3m* +
+ 6m?n.

JlokaxkuTe, 9yTO 3HaAUeHHe BhIpaykeHud (Tn + 19) — (3 + 5n)
KpaTHO 2 npH J00M HATYPaJIbHOM 3HAYEHUH 71.

WsBecTHO, uTo 3m*n = —2. HaliguTe 3Ha4YeHHe BHIpa-
KEHUSA:
1) —12m?*n; 2) 3m®n2.

KoHTponbHas pa6orta N2 3

Tema. YMHOXEHUE OfHOYIEHA HA MHOIO4Y/1eH.
YMHOXeHWe MHOoro4yneHa Ha MHOro4neH.
PasnoxeHue MHOro4NeHoB Ha MHOMXUTENHU

IlpencrasbTe B BHAE MHOTOYJIEHA CTAHAAPTHOIO BHJA BBI-
pakeHuUe:

1) 5a(a* - 6a® + 3); 3) (6m + 5n)(Tm — 3n);
2) (x + 4)(3x — 2); 4) (x + 5)(x2 + x — 6).
Pasnoxure Ha MHOMKUTEH:

1) 18xy — 6x%; 3) 4x — 4y + cx — cy.

2) 1548 — 3a%;

Pemute ypasaerme 3x2 + 9x = 0.
VYupocrure Boipaxenue 7b(2b + 3) — (b + 6)(b - 5).
Pemute ypaBHeHHe:!
3x-7 x-3
D=g—-7% -
2) (3x + 4)(4x — 3) — 5 = (2x + 5)(6x — 7).
HaiinuTe 3HaueHHe BRIpaxkenus 24ab + 32a — 3b — 4, ecnu

__12
a=0,83, b= 13.
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Bapuant 2

o

IMokaxuTe, 94T0 3HaUeHHe BhIpakeHus 274 — 95 kparHO 8.
PazoskuTe Ha MHOMKUTENIH TPEXUIeH x2 — 9x + 18.

KoHTponbHas pa6ora N? 4
Tema. Popmynbl COKpPaLWEHHOTO YMHOXEHHUS

Hpe,th'raBLTe B BHJ€e MHOI'OYJIeHA BhIpaXXeHHe:

1){c— 6)%; 3) (5 - a)(5 + a);

2) (2a - 3b)%; 4) (7x + 10y)(10y — Tx).
Pagnoxxnure Ha MHOMXHTEIH:

1) b2 — 49; 3) 100 — 9x2;

2) ¢2 - 8c + 16; 4) 4a® + 20ab + 25b2.

Ynopocrure Beipaxkenue (x — 2)(x + 2) — (x — 5)2.
Pemure ypaBHeHHE:

4(3y + 1)? - 27 = (4y + 9)(4y - 9) + 25y + 2)(2y — 7).
IIpeacraBeTe B Bue npousBefeHus BrIpaXkenue (4b — 9)2 —
— (3b + 8)2,
Ynpocrure Bhipaxkenue (3 — b)(3 + b)(9 + b?) + (4 + b?)?

i il
M HaiiiuTe ero sHayeHue npu b = 5

Hoxasxure, uTo BeIpaxkeHue x? — 14x + 51 npuHEHMaeT mo-
JIO}KHUTEeIbHEIE BHAYEHUS DU BCEX 3HAYEHHAX X.

KoHTponbHasa paGota N2 5

Tema. Cymma 1 pa3HOCTb Ky6OB ABYX Bblpa)KeHWH.
lNpumeHeHne pasnuyHbiX cNoco60B pasnoMeHus
MHOro4YfieHa Ha MHOMUTENu

Paznomure Ha MHEOMHTEIN:

1) b3 - 8¢3; 4) bab - 15b — 5a + 15;

2) 49x%y — y®; 5) a* - 1.

3) -Ta? + 14a - 7;

Yupocrure Beipaxkenue (3a + 1)(9a? — 3a + 1) u naiigure

1
ero 3Ha4eHHe IIPH a4 = 3
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KoHTponbHble paGoTbl

3.

PasnoskuTe Ha MHOMKHTEIH:

1)a+ b+ a® - b% 3) x%y? — x3 - xy? + x;

2) 9a? - 6ab + b* - 16; 4) 1 - x2 + 4xy - 42,
PemuTe ypaBHeHUe:

1) 2x3 — 50x = 0; 3)x%+2x%-36x-T72=0.

2) 16x% + 8x2+ x=0;

IlokaskuTe, 9TO 3HAUeHHe BhIpaxkenus 3 — 43 genures Ha-
meso Ha 23.

WaBecTHO, uTo @ — b = T, ab = —4. Haiinure 3HaUeHHe BBI-
paxenus (a + b)>.

KoHTponbHasa patoTta N2 6
Tema. PyHKLUMK

dyaxnusa sagasa Gopmyoi y = 8x — 3. Onpegenure:
1) snadenue GYHKIUH, €CIU 3HaUYeHHE apIryMeHTa PaBHO 2
2) sHauyeHHWe apryMeHTa, IPX KOTOPOM 3HaYeHHe QYHKIUK
paBsO —19;
3) npoxoAuT I rpadux GyHKIUHE Yepes TOUKY B (—2; —13).
IoctpoiiTe rpadux pyHrmun iy = —2x + 5. IloasaydAce rpa-
durom, HalgUTe:
1) sHauenne HYHKIUH, eC/IM 3HAYEHHEe ApPTYMEeHTa PaBHO 25
2) sHaueHHe apryMeHTa, IPH KOTOPOM 3HayeHHe QYHKIUH
paBHO —1.
He BBINONHAA DOCTPOEHHSA, HAHAWTE KOOPAHMHATHI TOYEK
nepecedenns rpadura pyrxnuu y = —0,8x + 4 ¢ ocAMH KO-
OpAMHAT.
IIpu Kaxom sHaueHuu k rpaduk QyEKIUHN Y = kx - 4 opo-
xozuT dyepes Touky B (14; -32)?
ITocTpoiTe rpadux QyHKIUHA:
-2,ecnu x < —4,
y= {0,5x, ecnu x > —4.
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BapuauTt 2

KoHTponbHasa paGorta N2 7

Tema. CucTtemMbl NMHENHbIX YPaBHEHUH
C ABYMSA nepemMeHHbIMU

Pemnre MeTogoM mOZCTAHOBKH CHCTEMY YPaBHEHUH

X +4y = -6,
{3;\? -y =8.
PemunTe MeTOAOM CI0MEHHA CHCTEMY YDaBHEHHH

Tx+ 3y = 43,
{4x -3y = 67.

. {x +y =3,
PemnTe rpatduyecku cucteMy ypaBHeHUH
2x —y =3.

W3 nByxX ropofoB, pacCTOAHWE MeKJy KOTODHLIMH DPaBHO
52 KM, OHOBPEMEHHO BBIeXaJH HABCTPeUy APYT APYTrY ABa
BeJIOCHIIeIHCTA ¥ BCTPETHJIHCH Ueped 2 4 Iocje Hadaja
IBr:xeHnA. HaliiuTe CKOpPOCTE KasKJOro BeJOCHIENHUCTA,
€CIH M3BECTHO, YTO IepPBBIH BEJOCHIEZHCT IPOE3KaeT 3a
3 4 Ha 18 KM Gousbule, yem BTOpOH 3a 2 u.
Pemure cucremy ypaBHeHHIA:

3x -2y =5, g 5x -4y =8,
) {llx + 3y = 39; ) {15x -12y =18.
IIpu KaKOM 3HAYEHWH @ CHCTEMAa YPaBHEHMH
{—Bx +ay = -6,

uMeeT OeCKOHEYHO MHOTO permeHui?
9x -3y =18

KoHTponbHas pa6ota N2 8

Tema. 0606weHne U cucTeMaTU3auus
3HaHUA y4alMxcs

Yupocrure Bripaxcenue (Ta + 2b)? — (3a — b)(4a + 5b).
Pazioxute Ha MHOMKUTEIH:

1) 36m?n3 — 49m*n; 2) 50 + 20x + 2x2.

I'padux dysxnum y = kx + b nepecekaer ocH KOOPAHHAT
B Toukax A (2; 0) u B (0; —4). Haitgure snauenus £ u b.
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KoHTponbHble pa6oTsl

L |18x—-y=1T,
4. Pemute cucTeMy ypaBHEHUH
2x + 3y =-1.
5. Haiigure yeTsIpe MOCIEL0BATEIbHBIX HATYPANBHBIX YHCJIA

TAKHX, YTO IPOU3BEJEeHHEe BTOPOTO M YeTBEPTOr0 M3 3THX
yuces Ha 31 Gonbmle TpoMsBeAeHUA IePBOTO U TPETHErO.
6. Pemmure ypaBuenue x2 + y? — 8x + 12y + 52 = 0.
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